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ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA

1.

Leggere attentamente le istruzioni e le avvertenze contenute
nel presente libretto, in quanto forniscono importanti
indicazioni riguardanti la sicurezza d’installazione, d’uso e
di manutenzione.

Il presente libretto costituisce parte integrante ed essenziale
del prodotto. Dovra sempre accompagnare I’apparecchio
anche in caso di sua cessione ad altro proprietario o utente
e/o di trasferimento su altro impianto.

La ditta costruttrice non & considerata responsabile per eventuali
danni a persone, animali e cose derivanti da usi impropri,
erronei ed irragionevoli 0 da un mancato rispetto delle istruzioni
riportate su questo libretto.

L’installazione e manutenzione dell’apparecchio devono essere
effettuate da personale professionalmente qualificato e come
indicato nei relativi paragrafi. Utilizzare esclusivamente ricambi
originali. Il mancato rispetto di quanto sopra puo compromettere
la sicurezza e fa decadere ogni responsabilita del costruttore.
Gli elementi di imballaggio (graffe, sacchetti in plastica,
polistirolo espanso, ecc.) non devono essere lasciati alla portata
dei bambini in quanto fonti di pericolo.

L’apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta non
inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali, o prive di esperienza o della necessaria
conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che
le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative alluso sicuro
dell’apparecchio e allacomprensione deipericoliad esso inerenti.
| bambini non devono giocare con l'apparecchio. La pulizia e
la manutenzione destinata ad essere effettuata dall’utilizzatore
non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

E vietato toccare I'apparecchio se si € a piedi nudi o con parti
del corpo bagnate.

Prima di utilizzare I'apparecchio e a seguito di un intervento di
manutenzione ordinaria o straordinaria, &€ opportuno riempire
con acqua il serbatoio dell’apparecchio ed effettuare una
successiva operazione di completo svuotamento, al fine di
rimuovere eventuali impurita residue.

Se l'apparecchio &€ provvisto del cavo elettrico di alimentazione, in
caso di sostituzione dello stesso rivolgersi ad un centro assistenza
autorizzato o a personale professionalmente qualificato.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

E obbligatorio avvitare al tubo diingresso acqua dell’apparecchio
una valvola di sicurezza conforme alle normative nazionali. Per
le nazioni che hanno recepito la norma EN 1487, il gruppo di
sicurezza deve essere di pressione massima 0,7 MPa, deve
comprendere almeno un rubinetto di intercettazione, una valvola
di ritegno, una valvola di sicurezza, un dispositivo di interruzione
di carico idraulico.

Il dispositivo contro le sovrapressioni (valvola o gruppo di
sicurezza) non deve essere manomesso e deve essere fatto
funzionare periodicamente per verificare che non sia bloccato e
per rimuovere eventuali depositi di calcare.

Un gocciolamento dal dispositivo contro le sovrapressioni &
normale nella fase di riscaldamento dell'acqua. Per questo
motivo & necessario collegare lo scarico, lasciato comunque
sempre aperto all’atmosfera, con un tubo di drenaggio installato
in pendenza continua verso il basso ed in luogo privo di ghiaccio.
E indispensabile svuotare 'apparecchio e scollegarlo dalla rete
elettrica se dovesse rimanere inutilizzato in un locale sottoposto
al gelo.

L’acqua calda erogata con una temperatura oltre i 50° C ai
rubinetti di utilizzo pud causare immediatamente serie ustioni.
Bambini, disabili ed anziani sono esposti maggiormente a questo
rischio. Si consiglia pertanto I'utilizzo di una valvola miscelatrice
termostatica da avvitare al tubo di uscita acqua dell’apparecchio
contraddistinto dal collarino di colore rosso.

Nessun elemento infiammabile deve trovarsi a contatto e/o
nelle vicinanze dell’apparecchio.

Evitare di posizionarsi sotto l'apparecchio e di posizionarvi
qualsiasi oggetto che possa, ad esempio, essere danneggiato
da una eventuale perdita d’acqua.



ao
FUNZIONE ANTI-LEGIONELLA

La legionella & una tipologia di batterio a forma di bastoncino, che & presente naturalmente in tutte le acque
sorgive. La “malattia dei legionari” consiste in un particolare genere di polmonite causata dall'inalazione di va-
por d’acqua contenente tale batterio. In tale oftica € necessario evitare lunghi periodi di stagnazione dell’acqua
contenuta nello scalda-acqua, che dovrebbe quindi essere usato o svuotato almeno con periodicita settimanale.
La norma Europea CEN/TR 16355 fornisce indicazioni riguardo le buone pratiche da adottare per prevenire il
proliferare della legionella in acque potabili, inoltre, qualora esistano delle norme locali che impongono ulteriori
restrizioni sul tema della legionella, esse dovranno essere applicate.

Questo scaldacqua ad accumulo di tipo elettro-meccanico & venduto con un termostato avente una temperatura
di lavoro superiore a 60°C; & in grado dunque di effettuare un ciclo di disinfezione termica idoneo a limitare la
proliferazione del batterio della legionella nel serbatoio.

Attenzione: mentre I'apparecchio effettua il ciclo di disinfezione termica, I'alta temperatura dell’acqua puo causa-
re scottature. Porre attenzione dunque alla temperatura dell'acqua prima di un bagno o di una doccia.

CARATTERISTICHE TECNICHE

Per le caratteristiche tecniche fate riferimento ai dati di targa (etichetta collocata in prossimita dei tubi d’ingresso
ed uscita acqua).

Tabella 1 - Informazioni Prodotto

Gamma prodotto 50 65 80 100
Peso (kg) 16 18,5 21 24
Termoelettrico
Installazione Verticale |Orizzontale| Verticale | Verticale |Orizzontale Verticale |Orizzontale| Termoelettrico
Verticale |Orizzontale

Modello Fare riferimento alla targhetta caratteristiche

Questo apparecchio & conforme alle norme internazionali di:
- Sicurezza elettrica IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
- Compatibilita elettromagnetica (EMC): CISPR 14-1; CISPR 14-2; IEC 61000-3-2; IEC 61000-3-3.

INSTALLAZIONE DELL’APPARECCHIO (per I'installatore)

Questo prodotto, ad esclusione dei modelli orizzontali (Tabella 1), &€ un apparecchio che deve essere in-

stallato in posizione verticale per operare correttamente. Al termine dell'installazione, e prima di qualun-

que riempimento con acqua e alimentazione elettrica dello stesso, adoperare uno strumento di riscontro

(es: Livella con bolla) al fine di verificare I'effettiva verticalita di montaggio. Uapparecchio serve a riscaldare

I'acqua ad una temperatura inferiore a quella di ebollizione. Esso deve essere allacciato ad una rete di adduzione

di acqua sanitaria dimensionata in base alle sue prestazioni e capacita.

Prima di collegare I'apparecchio & necessario:

- Controllare che le caratteristiche (riferirsi ai dati di targa) soddisfino le necessita del cliente.

- Verificare che I'installazione sia conforme al grado IP (protezione alla penetrazione di fluidi) dell’apparecchio
secondo le normative vigenti.

- Leggere quanto riportato sull’etichetta dellimballo e sulla targhetta caratteristiche.

Questo apparecchio e progettato per essere installato esclusivamente all'interno di locali in conformita alle nor-

mative vigenti ed inoltre richiede il rispetto delle seguenti avvertenze relative alla presenza di:

- Umidita: non installare 'apparecchio in locali chiusi (non ventilati) ed umidi.

- Gelo: non installare I'apparecchio in ambienti in cui € probabile I'abbassamento di temperature a livelli critici
con rischio di formazione di ghiaccio.

- Raggi solari: non esporre I'apparecchio direttamente ai raggi solari, anche in presenza di vetrate.

- Polvere/vapori/gas: non installare 'apparecchio in presenza di ambienti particolarmente aggressivi come
vapori acidi, polveri o saturi di gas.

- Scariche elettriche: non installare I'apparecchio direttamente sulle linee elettriche non protette da sbalzi di
tensione.

In caso di pareti realizzate con mattoni o blocchi forati, tramezzi di limitata staticita, o comunque di murature
diverse da quelle indicate, & necessario procedere ad una verifica statica preliminare del sistema di supporto.
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| ganci di attacco a muro debbono essere tali da sostenere un peso triplo di quello dello scaldacqua pieno d’ac-
qua. Si consigliano ganci con diametro di almeno 12 mm.

Si consiglia di installare I'apparecchio (A Fig. 1) quanto piu vicino ai punti di utilizzo per limitare le dispersioni di
calore lungo le tubazioni.

Le norme locali possono prevedere restrizioni per I'installazione dell’apparecchio nel bagno, quindi rispettare le
distanze minime previste dalle normative vigenti.

Per rendere piu agevoli le varie manutenzioni, prevedere uno spazio libero intorno alla calottina di almeno 50 cm
per accedere alle parti elettriche.

Collegamento idraulico

Collegare l'ingresso e l'uscita dello scaldacqua con tubi o raccordi resistenti, oltre che alla pressione di esercizio,
alla temperatura dellacqua calda che normalmente puo raggiungere e anche superare i 90 °C. Sono pertanto
sconsigliati i materiali che non resistono a tali temperature.

L'apparecchio non deve operare con acque di durezza inferiore ai 12 °F, viceversa con acque di durezza partico-
larmente elevata (maggiore di 25 °F), si consiglia I'uso di un addolcitore, opportunamente calibrato e monitorato,
in questo caso la durezza residua non deve scendere sotto i 15 °F.

Avvitare al tubo di ingresso acqua dell’apparecchio, contraddistinto dal collarino di colore blu, un raccordo a “T”
Su tale raccordo avvitare, da una parte un rubinetto per lo svuotamento dello scaldabagno (B Fig. 2) manovrabile
solo con l'uso di un utensile, dall'altro il dispositivo contro le sovrapressioni (A Fig. 2).

Gruppo di sicurezza conforme alla Norma Europea EN 1487

Alcuni Paesi potrebbero richiedere I'utilizzo di dispositivi idraulici di sicurezza specifici in linea con i requisiti di
legge locali; € compito dell'installatore qualificato, incaricato dell'installazione del prodotto, valutare la corretta
idoneita del dispositivo di sicurezza da utilizzare.

E vietato interporre qualunque dispositivo di intercettazione (valvole, rubinetti, etc.) tra il dispositivo di sicurezza
e lo scaldacqua stesso.

Luscita di scarico del dispositivo deve essere collegata ad una tubazione di scarico con un diametro almeno
uguale a quella di collegamento dell’apparecchio, tramite un imbuto che permetta una distanza d’aria di minimo
20 mm con possibilita di controllo visivo. Collegare tramite flessibile, al tubo dell’acqua fredda di rete, I'ingresso
del gruppo di sicurezza, se necessario utilizzando un rubinetto di intercettazione (D fig. 2). Prevedere inoltre, in
caso di apertura del rubinetto di svuotamento un tubo di scarico acqua applicato all'uscita (C fig. 2).
Nell'avvitare il gruppo di sicurezza non forzarlo a fine corsa e non manomettere lo stesso.

Nel caso esistesse una pressione di rete vicina ai valori di taratura della valvola, & necessario applicare un
riduttore di pressione il pit lontano possibile dallapparecchio. Nell’'eventualita che si decida per I'installazione
dei gruppi miscelatori (rubinetteria o doccia), provvedere a spurgare le tubazioni da eventuali impurita che po-
trebbero danneggiarli.

Collegamento elettrico

E obbligatorio, prima di installare I'apparecchio, effettuare un controllo accurato dell'impianto elettrico verificandone la

conformita alle norme di sicurezza vigenti, che sia adeguato alla potenza massima assorbita dallo scaldacqua (rife-

rirsi ai dati di targa) e che la sezione dei cavi per i collegamenti elettrici sia idonea e conforme alla normativa vigente.

Il costruttore dell’apparecchio non & responsabile per eventuali danni causati dalla mancanza di messa a terra

dellimpianto o per anomalie di alimentazione elettrica.

Prima della messa in funzione controllare che la tensione di rete sia conforme al valore di targa degli apparecchi.

Sono vietate prese multiple, prolunghe o adattatori.

E vietato utilizzare i tubi dell'impianto idraulico, di riscaldamento e del gas per il collegamento di terra dellapparec-

chio. Se I'apparecchio ¢ fornito di cavo di alimentazione, qualora si renda necessaria la sua sostituzione, occorre

utilizzare un cavo delle stesse caratteristiche (tipo HO5VV-F 3x1,5 mm?, diametro 8,5 mm). Il cavo di alimentazione

(tipo HO5VV-F 3x1,5 mm?, diametro 8,5 mm) deve essere introdotto nell'apposito foro situato nella parte posteriore

dell’apparecchio e fatto scorrere fino a fargli raggiungere i morsetti del termostato o la morsettiera.

Per I'esclusione dellapparecchio dalla rete deve essere utilizzato un interruttore bipolare rispondente alle norme

nazionali vigenti (apertura contatti di almeno 3 mm, meglio se provvisto di fusibili).

La messa a terra dell'apparecchio € obbligatoria e il cavo di terra (che deve essere di colore giallo-verde e piu lungo

di quelli delle fasi) va fissato al morsetto in corrispondenza del simbolo .

Se I'apparecchio non e fornito di cavo di alimentazione, la modalita di installazione deve essere scelta tra le se-

guenti:

- collegamento alla rete fissa con tubo rigido (se I'apparecchio non & fornito di fermacavo), utilizzare cavo con
sezione minima 3x1,5 mm?;

- con cavo flessibile (tipo HO5VV-F 3x1,5 mm? diametro 8,5 mm), qualora I'apparecchio sia fornito di
fermacavo.



Collaudo ed accensione dell'apparecchio

Prima di accendere |'apparecchio, effettuare il riempimento con 'acqua di rete.

Tale riempimento si effettua aprendo il rubinetto centrale dellimpianto domestico e quello dell’acqua calda fino
alla fuoriuscita di tutta I'aria dal serbatoio. Verificare visivamente I'esistenza di eventuali perdite d’acqua anche
dalla flangia, eventualmente serrare con moderazione i bulloni.

Accendere |'apparecchio utilizzando l'interruttore.

MANUTENZIONE (per personale qualificato)

Prima di chiedere comunque l'intervento dellAssistenza Tecnica per un sospetto guasto, verificare che il mancato
funzionamento non dipenda da altre cause quali, ad esempio, temporanea mancanza di acqua o di energia
elettrica.

Attenzione: prima di effettuare qualsiasi operazione, scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica.

Regolazione della temperatura di esercizio

Per i modelli non muniti di manopola, la regolazione della temperatura pud essere effettuata rimuovendo la
calottina ed agendo con un cacciavite a taglio sul perno di regolazione del termostato seguendo le indicazioni
grafiche.

Svuotamento dell’apparecchio

E indispensabile svuotare I'apparecchio se deve rimanere inutilizzato per un lungo periodo e/o in un locale

sottoposto al gelo.

Procedere allo svuotamento dell'apparecchio come di seguito:

- chiudere il rubinetto di intercettazione, se installato (D Fig. 2), altrimenti il rubinetto centrale dellimpianto
domestico;

- aprire il rubinetto dell'acqua calda (lavabo o vasca da bagno);

- aprire il rubinetto B (Fig. 2).

Eventuale sostituzione di componenti

Rimuovere la calottina per intervenire sulle parti elettriche.

Per intervenire sul termostato occorre scollegarlo dal cavo di alimentazione e sfilarlo dalla sede.

Per poter intervenire sulla resistenza e sull'anodo bisogna prima svuotare I'apparecchio.

Svitare i 5 bulloni (C Fig. 3) e togliere la flangia (F Fig. 3). Alla flangia sono accoppiate la resistenza e I'anodo.
Durante la fase di rimontaggio fare attenzione affinché la posizione della guarnizione della flangia, del termostato
e della resistenza siano quelle originali (Fig. 3).

Dopo ogni rimozione & consigliabile la sostituzione della guarnizione flangia (Z Fig. 4).

Utilizzare soltanto i ricambi originali da centri assistenza autorizzati dal costruttore.

Manutenzioni periodiche

Per mantenere una buona efficienza dell’apparecchio & opportuno procedere alla disincrostazione della resisten-
za (R fig. 4) ogni due anni circa (in presenza di acque ad elevata durezza la frequenza va aumentata).
Loperazione, se non si vogliono adoperare liquidi adatti allo scopo (in questo caso leggere attentamente le sche-
de di sicurezza del disincrostante), puo essere effettuata sbriciolando la crosta di calcare facendo attenzione a
non danneggiare la corazza della resistenza.

L’anodo di magnesio (N fig. 4) deve essere sostituito ogni due anni, pena il decadimento della garanzia. In pre-
senza di acque aggressive o ricche di cloruri & consigliato verificare lo stato dell’'anodo ogni anno. Per sostituirlo
bisogna smontare la resistenza e svitarlo dalla staffa di sostegno.

Riattivazione sicurezza bipolare

In caso di surriscaldamento anormale dell’acqua, un interruttore termico di sicurezza, conforme alle norme
nazionali vigenti, interrompe il circuito elettrico su ambedue le fasi di alimentazione alla resistenza; in tal caso
chiedere l'intervento dellAssistenza Tecnica.

Modelli termoelettrici

Tutte le istruzioni di questo libretto valgono anche per i modelli termoelettrici. Operazione supplementare per
questi apparecchi e I'allaccio alle tubazioni del termosifone. Collegare 'attacco superiore termo dello scaldaba-
gno alla colonna montante del termosifone e quello inferiore a quella discendente, interponendo due rubinetti.

Il rubinetto inferiore, piu accessibile, servira per escludere I'apparecchio dall'impianto quando il termosifone non
& in funzione.
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NORME D'USO PER L'UTENTE

Funzionamento e Regolazione della temperatura d’esercizio

Accensione/Spegnimento

L'accensione e lo spegnimento dello scaldacqua si effettua agendo sull'interruttore bipolare esterno e non inse-
rendo o staccando la spina del cavo di alimentazione elettrica.

La lampada spia rimane accesa durante la fase di riscaldamento.

Regolazione della temperatura di esercizio

Per i modelli muniti di manopola, la regolazione della temperatura puo essere effettuata agendo su quest'ultima
(come da indicazioni grafiche).

Per i modelli senza manopola, la temperatura pud essere regolata soltanto da personale qualificato.

NOTIZIE UTILI (per l'utente)

Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia dell'apparecchio assicurarsi di aver spento il prodotto portando
linterruttore esterno in posizione OFF.

Non utilizzare insetticidi, solventi o detersivi aggressivi che possano danneggiare le parti verniciate o in materiale
plastico.

Se I'acqua in uscita e fredda, verificare:

- che l'apparecchio sia collegato all'alimentazione elettrica e l'interruttore esterno sia in posizione ON;
- che la manopola di regolazione della temperatura non sia regolata verso il minimo.

Se vi & presenza di vapore in uscita dai rubinetti:
Interrompere I'alimentazione elettrica dell’apparecchio e contattare I'assistenza tecnica.

Se vi e flusso insufficiente di acqua calda, verificare:

- la pressione di rete dellacqua;
- l'eventuale ostruzione dei tubi di ingresso ed uscita dell’acqua (deformazioni o sedimenti).

Fuoriuscita d’acqua dal dispositivo contro le sovrapressioni

Un gocciolamento di acqua dal dispositivo € da ritenersi normale durante la fase di riscaldamento. Se si vuole
evitare tale gocciolamento, occorre installare un vaso di espansione sull'impianto di mandata.

Se la fuoriuscita continua durante il periodo di non riscaldamento, far verificare:

- la taratura del dispositivo;

- la pressione di rete dellacqua.

Attenzione: Non ostruire mai il foro di evacuazione del dispositivo!

QUALORA IL PROBLEMA PERSISTA, IN OGNI CASO NON TENTARE DI RIPARARE LAPPARECCHIO, MA
RIVOLGERSI SEMPRE A PERSONALE QUALIFICATO.

| dati e le caratteristiche indicate, non impegnano la Ditta costruttrice, che si riserva il diritto di apportare
tutte le modifiche ritenute opportune senza obbligo di preavviso o di sostituzione.



GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS

1.

Read the instructions and warning in this manual carefully,
they contain important information regarding safe installa-
tion, use and maintenance.

This manual is an integral part of the product. Hand it on to
the next user/owner in case of change of property.

The manufacturer shall not liable for any injury to people, ani-
mals or damage to property caused by improper, incorrect or
unreasonable use or failure to follow the instructions reported in
this publication.

Installation and maintenance must be performed by profession-
ally qualified personnel as specified in the relative paragraphs.
Only use original spare parts. Failure to observe the above in-
structions can compromise the safety of the appliance and re-
lieves the manufacturer of any liability for the consequences.
DO NOT leave the packaging materials (staples, plastic bags,
expanded polystyrene, etc.) within the reach of children - they
can cause serious injury.

The appliance may not be used by persons under 8 years of
age, with reduced physical, sensory or mental capacity, or lack-
ing the requisite experience and familiarity, unless under super-
vision or following instruction in the safe use of the appliance
and the hazards attendant on such use. DO NOT permit children
to play with the appliance. User cleaning and maintenance may
not be done by unsupervised children.

DO NOT touch the appliance when barefoot or if any part of
your body is wet.

Before using the device and after routine or extraordinary main-
tenance, we recommend filling the appliance's tank with water
and draining it completely to remove any residual impurities.

If the appliance is equipped with a power cord, the latter may only
be replaced by an authorised service centre or professional tech-
nician.

It is mandatory to screw on the water inlet pipe of the unit a
safety valve in accordance with national regulations. In coun-
tries which have enacted EN 1487, the safety group must be
calibrated to a maximum pressure of 0,7 MPa and include at
least a cock, check valve and control, safety valve and hydraulic
load cutout.

10. Do not tamper with the overpressure safety device (valve or
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11.

12.

13.

14.

15.

safety group), if supplied together with the appliance; trip it from
time to time to ensure that it is not jammed and to remove any
scale deposits.

It is normal that water drips from the overpressure safety de-
vice when the appliance is heating. For this reason, the drain
must be connected, always left open to the atmosphere, with a
drainage pipe installed in a continuous downward slope and in a
place free of ice.

Make sure you drain the appliance and disconnect it from the
power grid when it is out of service in an area subject to subzero
temperatures.

Water heated to over 50 °C can cause immediate serious burns
if delivered directly to the taps. Children, disabled persons and
the aged are particularly at risk. We recommend installing a
thermostatic mixer valve on the water delivery line, marked with
a red collar.

Do not leave flammable materials in contact with or in the vicin-
ity of the appliance.

Do not place anything under the water heater which may be
damaged by a leak.

1"



LEGIONELLA BACTERIA FUNCTION

Legionella are small rod shaped bacteria which are a natural constituent of all fresh waters. Legionaries’ disease
is a pneumonia infection caused by inhaling of Legionella species. Long periods of water stagnation should be
avoided; it means the water heater should be used or flushed at least weekly.

The European standard CEN/TR 16355 gives recommendations for good practice concerning the prevention of
Legionella growth in drinking water installations but existing national regulations remain in force.

This electro-mechanical storage water heater is sold with a thermostat set at a temperature higher than 60°C;
it means it is enabled to carry out a “thermal disinfection cycle” to restrict the Legionella growth inside the tank.

Warning: when this software has been carrying out the thermal disinfection treatment, water temperature can
cause burns. Feel water before bathing or showering.

TECHNICAL CHARACTERISTICS

For the technical specifications, refer to the nameplate (the nameplate is located next to the water intake/outlet
pipes).

Table 1 - Product information

Product range 50 65 80 100
Weight (kg) 16 18,5 21 24
Thermoelectric
Installation Vertical | Horizontal | Vertical | Vertical | Horizontal Vertical | Horizontal | Thermoelectric
Vertical | Horizontal

Model Refer to the nameplate

This appliance is conforming with the international standards:
- Electrical safety IEC 60335-1 and IEC 60335-2-21.
- EMC Electro-Magnetic Compatibility: CISPR 14-1; CISPR 14-2; IEC 61000-3-2; IEC 61000-3-3.

INSTALLING NORMS (for the installer)

This product, excluding horizontal models (Table 1), is a device that must be installed vertically in order

to operate correctly. Once installation is complete, and before any water is added or the power supply

is connected, use a measuring instrument (i.e. a spirit level) to check that the device has been installed

perfectly vertical.

The appliance heats water to a temperature below boiling point. It must be linked up to a mains water supply ac-

cording to the appliance performance levels and capacity. Before connecting the appliance, it is first necessary to:

- Check whether the characteristics (please refer to the data plate) meet the customer’s requirements.

- Make sure the installation conforms to the IP degree (of protection against the penetration of liquids) of the
appliance according to the applicable norms in force.

- Read the instructions provided on the packaging label and on the appliance data plate.

This appliance was designed to be installed only inside buildings in compliance with the applicable norms in

force. Furthermore, installers are requested to keep to the following advice in the presence of:

- Damp: do not install the appliance in closed (unventilated) and damp rooms.

- Frost: do not install the appliance in areas where the temperature may drop critically and there may be a risk
that ice may form.

- Sunlight: do not expose the appliance to direct sunrays, even in the presence of windows.

- Dust/vapours/gas: do not install the appliance in the presence of particularly dangerous substances such as
acidic vapours, dust or those saturated with gas.

- Electrical discharges: do not install the appliance directly on electrical supplies that aren't protected against
sudden voltage jumps.

In the case of walls made of bricks or perforated blocks, partition walls featuring limited static, or masonry differ-
entin some way from those stated, you first need to carry out a preliminary static check of the supporting system.
The wall-mounting fastening hooks must be designed to support a weight that is three times higher than the
weight of the water heater filled with water.

Fastening hooks with a diameter of at least 12 mm are recommended.
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We recommend installing the appliance (A Fig. 1) as close as possible to the delivery points to minimise heat loss
along the pipes. Local regulations may provide for restrictions on installation in bathrooms; observe any regula-
tory minimum distances. To facilitate maintenance, make sure there is a clearance of at least 50 cm inside the
enclosure for access to the electrical equipment.

Hydraulic connection

Connect the water heater’s inlet and outlet with pipes or fittings that are able to withstand temperature in excees
of 90°C at a pressure exceeding that of the working pressure. Therefore, we advise against the use of any materi-
als which cannot resist such high temperatures.

The appliance must not be supplied with water of hardness less than 12°F, nor with especially hard water (greater
than 25°F); we recommend installing a water softener, properly calibrated and controlled - do not allow the re-
sidual hardness to fall below 15°F.

Screw a “T” piece union to the water inlet pipe with the blue collar. On one side of the “T” piece union, screw a
tap for draining the appliance that can only be opened with the use of a tool (B Fig. 2). On the other side of the
“T” piece union screw the safety valve supplied (A Fig. 2).

Safety group complies with the European standard EN 1487

Some countries may require the use of hydraulic special safety devices; the installer must check the suitability of
the safety device he tends to use.

Do not install any shut-off device (valve, cock, etc.) between the safety unit and the heater itself.

The appliance's drain outlet must be connected to a drain pipe of diameter at least equal to the of the outlet itself,
with a funnel to permit an air gap of at least 20 mm for visual inspection. Use a hose to connect the safety group
to the mains cold water supply; fit a cock if necessary (D fig. 2). In addition, a water discharge tube on the outlet
C Fig. 2 is necessary if the emptying tap is opened.

When installing the safety device, do not tighten it fully down, and do not tamper with its settings.

It is necessary to connect the drain, which must always be left exposed to the atmosphere, with a drainage pipe
that is installed sloping downwards in a place with no ice. If the network pressure is closed to the calibrated valve
pressure, it will be necessary to apply a pressure reducer far away from the appliance. To avoid any possible
damage to the mixer units (taps or shower) it is necessary to drain any impurities from the pipes.

Electrical connection

It is mandatory, before installing the appliance, to perform an accurate control of the electrical system by verifying

compliance with current safety standards, which is adequate for the maximum power absorbed by the water heater

(refer to the data plate) and that the section of the cables for the electrical connection is suitable and complies with

local regulations. The manufacturer is not liable for damage caused by lack of grounding or anomalous power

supply. Before starting up the appliance, check that the power rating matches that given on the nameplate.

The use of multiplugs, extensions or adaptors is strictly prohibited.

It is strictly forbidden to use the piping from the plumbing, heating and gas systems for the appliance earthing

connection. If the appliance is supplied with a power supply cable, should the latter need replacing, use a cable

featuring the same characteristics (type HO5VV-F 3x1.5 mm?, 8.5 mm in diameter. The power cord (type HO5VV-F

3x1,5 mm? dim. 8.5 mm) must be routed into the hole in the back of the appliance and connected to the thermo-

stat terminals or terminal block clamps.

Use a two-pole switch conforming with national laws in force (contact gap of at least 3 mm, preferably equipped with

fuses) to disconnect the appliance's power supply.

The appliance must be grounded with a cable (yellow/green and longer than the phase cable) connected to the

terminals marked .

Before starting up the appliance, check that the power rating matches that given on the nameplate. If the appli-

ance is not supplied with a power supply cable, choose one of the following installation modes:

- connection to mains with a rigid pipe (if the appliance has no cable clamp); use a cable with a minimum 3x1.5
mm? section;

- with a flexible cable (type HO5VV-F 3x1.5mm2, 8.5 mm in diameter) if the appliance is supplied with a cable
clamp.

Testing and ignition of the device

Before powering up the appliance, fill the heater with mains water.

To do so, open the mains cock and the hot water tap until all the air has been vented from the boiler. Check for
leaks from the flanges, tighten down the fittings (not too much!) if necessary.

Turn on the appliance with the switch.



MAINTENANCE REGULATIONS (for qualified personnel)

Before calling your Technical Servicing Centre, check that the fault is not due to lack of water or power failure.
Caution: disconnect the appliance from the mains before conducting any maintenance work.

Setting the operating temperature

For models without knob, temperature adjustment can be done removing the cap and using a screwdriver on the
thermostat adjustment pin, following the drawing instructions.

Emptying the appliance

The appliance must be emptied if it is to be left unused for a long period and/or in premises subject to frost.
To drain the appliance, proceed as follows:

- close the tap, if installed (D Fig. 2), otherwise the central tap domestic power supply;

- turn on the hot water tap (wash basin or bathtub);

- open the drain valve B (Fig. 2).

Replacing parts

Remove the enclosure to access the electrical equipment.

To act on the thermostat it is necessary to disconnect it from the power cord and remove it from its holder.
Before handling the heating element and anode, empty the appliance.

Undo the 5 bolts (C fig. 3) and remove the flange (F fig. 3). The heating element and anode are attached to the
flange. During reassembly, make sure that the flange gasket, the thermostat and the heating element are put
back in their original positions (Fig. 3).

We recommend replacing the flange gasket (Z Fig. 4) every time it is disassembled.

Use only original parts from authorized service centres authorized by the manufacturer.

Periodical maintenance

The heating element (R fig. 4) should be descaled every two years (the frequency must be increased, if water
is very hard) to ensure it works properly. If you do not wish to use a liquid descaler (in this case please read the
safety data sheets of descaling), you can simply break off the deposit, taking care not to damage the heating
element's cladding. The magnesium anode (N fig. 4) must be replaced every two years, otherwise the decay of
the warranty. In the presence of aggressive or waters rich in chloride it is recommended to check the status of
the anode annually.

To remove this, disassemble the heating element and unscrew from the support bracket.

Bipolar safety device

If the water overheats excessively, a safety circuit breaker (compliant with applicable national regulations) trips
to cut off electricity to the heating element (both power supply phases); contact the Service Centre if this occurs.

Thermoelectrical models

All the instructions in the booklet are also valid for the thermoelectrical models. The only additional for these ap-
pliances is the connection to the central heating piping.

Connect the top thermal attachment of the heater to the rising column of the thermosiphon and the bottom at-
tachment to the descending column, fitting two taps between the same. The more accessible bottom tap, is used
to disactivate the appliance from the system when the central heating is not used.

USER INSTRUCTIONS

Operation and Regulation of the operating temperature

On/Off

To the heater turn on and off use the external two-pole switch, do not turn on and off introducing or removing the
power cord plug in/from the electrical power.

The indicator light remains ON during heating.

Adjusting the operating temperature

For the models with knob, temperature adjustment can be done using it (as in the drawing instructions).
For models without knob, temperature adjustment can only be done by qualified personnel.
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USEFUL INFORMATION (for the user)

Before any operation of cleaning the device make sure to turn off the product by bringing the external switch to
the OFF position.
Do not use insecticides, solvents or aggressive detergents that may damage the painted parts or plastic material.

If the water delivery is cold, have the following checked:

- that the device is connected to the power supply and the external switch is in the ON position;
- that the temperature adjustment knob is not set to minimum.

If there is presence of steam output from the taps:
Remove power from the electrical appliance and contact technical support.

If the hot water delivery is insufficient, have the following checked:

- the pressure of the water mains;
- eventual obstruction of the inlet and outlet pipes (deformation or sediment).

Water trickling from the pressure safety device

During the heating phase, some water may trickle from the tap. This is normal. To prevent the water trickling, a
suitable expansion vessel must be installed on the flow system. If the trickling continues even after the heating
phase, have the following checked:

- device calibration;

- the pressure of the water mains.

Caution: Never obstruct the appliance outlet!

IF THE PROBLEM PERSISTS,NEVER ATTEMPT TO REPAIR THE APPLIANCE YOURSELF - ALWAYS HAVE
THIS DONE BY A QUALIFIED TECHNICIAN.

The indicated data and specifications are not binding; the manufacturer reserves the right to modify
them at his own discretion notification or replacement.
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CONSIGNES GENERALES DE SECURITE

1.
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Lire attentivement les consignes et les recommandations
contenues dans le présent livret car elles fournissent
d’importantes indications concernant la sécurité de
I'installation, I'utilisation et d’entretien.

Le présent livret constitue une partie intégrante et
essentielle du produit. Il doit étre conservé soigneusement
et devra toujours accompagner l'appareil méme en cas
de cession a un autre propriétaire ou utilisateur et/ou de
transfert sur une autre installation.

La société fabricante n'est pas reponsable des éventuels
dommages aux personnes, animaux et objets causés par une
utilisation inappropriée, erronée et déraisonnable ou par une
abence de respect des instructions signalées dans ce fascicule.
L'intallation etlamaintenance de I'appareil doivent étre effectuées
par un personnel qualifié professionellement et comme indiqué
dans les paragraphes correspondants. Utiliser exclusivement
des piéces de rechange originales. Le non respect de ce qui est
indiqué plus haut peut compromettre la sécurité et fait déchoir
la responsabilité du fabricant.

Les éléments d’emballage (agraphes, sachets en plastique,
polystyrene expansé etc.) ne doivent pas étre laissés a la portée
des enfants car ils sont une source de danger.

L’appareil peut étre utilisé par des enfants agés d’au moins
8 ans et par des personnes avec des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou sans I'expérience ou la
connaissance nécessaire, pourvu qu’ils soient sous surveillance
ou apres que ces derniers aient recu les consignes concernant
l'usage sUr de l'appareil et la compréhension des risques s’y
rapportant. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.
Le nettoyage et la maintenance destinée a étre effectués par
I'utilisateur ne doivent pas étre accomplis par les enfants sans
surveillance.

Il est interdit de toucher 'appareil si 'on est pieds nus ou avec
des parties du corps mouillées.

Avant d'utiliser I'appareil et aprés une intervention d'entretien
ordinaire ou extraordinaire, il convient de remplir d'eau le
réservoir de l'appareil et d'effectuer ensuite une vidange
compléete, afin d'éliminer toute impureté résiduelle.

Si l'appareil est muni du cable d'alimentation, en cas de
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remplacement de ce dernier, s'adresser a un centre d'assistance
autorisé ou a un personnel qualifié.

Il est obligatoire de visser sur le tuyau d’entrée d’eau de I'appareil
un canne de sécurité conforme aux normes nationales. Pour
les nations qui ont transposé la norme EN 1487, le groupe de
sécurité doit comporter une pression maximale de 0,7 MPa et
comprendre au moins un robinet d’arrét, un clapet anti-retour,
un clapet de sécurité, une vanne de sécurité, un dispositif
d’interruption de la charge hydraulique.

Le dispositif contre les surpressions (valve ou groupe de
sécurité) ne doit pas étre altéré et doit étre mis en marche
périodiquement pour veérifier qu'il ne soit pas bloqué et pour
éliminer d'éventuels dépbts de calcaire.

Un égouttement du dispositif contre les surpressions est
normal durant la phase de chauffage. Pour cela raccorder le
déchargement, laissé quoi qu’il en soit ouvert, avec un tuyau de
drainage installé en pente continue vers le bas et dans un lieu
sans glace.

Il est indispensable de vider l'appareil et le débrancher du
réseau électrique s'il doit rester inutilisé dans un local sujet au
gel.

L’eau chaude distribuée avec une température dépassant
50°C aux robinets d’utilisation peut provoquer immédiatement
de graves brdlures. Les enfants, les personnes handicapées
et &gées sont plus exposeées a ce risque. Il est donc conseillé
d’utiliser une vanne de mélange thermostatique que I'on doit
visser au tuyau de sortie de I'eau de I'appareil.

Aucun objet inflammable ne doit se trouver en contact et/ou
pres de l'appareil.

Eviter de se tenir sous I'appareil et d’y placer tout objet, pouvant,
par exemple, s'abimer a cause d'une fuite d'eau éventuelle.
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FONCTION ANTI-LEGIONELLA

La Legionella est un type de bactérie en forme de batonnet que I'on trouve naturellement dans toutes les eaux de
source. La « maladie des légionnaires » consiste en un type particulier de pneumonie provoquée par I'inhalation
de vapeur d’eau contenant la bactérie. Il est des lors nécessaire d’éviter les longues périodes de stagnation de
I'eau contenue dans le chauffe-eau. Mieux vaut I'utiliser ou la vider au moins une fois par semaine.

La norme européenne CEN/TR 16355 fournit des indications quant aux bonnes pratiques a adopter pour empé-
cher la prolifération de la Legionella dans les eaux potables. De plus, s'il existe des normes locales qui imposent
des restrictions complémentaires en ce qui concerne la Legionella, ces derniéres devront étre respectées.

Ce chauffe-eau a accumulation électromécanique est vendu avec un thermostat ayant une température de fonc-
tionnement supérieure a 60°C. Il est en mesure d’effectuer un cycle de désinfection thermique limitant la prolifé-
ration des bactéries de Legionella dans le réservoir.

Attention : lorsque I'appareil effectue le cycle de désinfection thermique, la température de I'eau peut provoquer
des brilures. Faire attention a la température de I'eau avant un bain ou une douche.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Pour les caractéristiques techniques, se référer aux données de la plaque (étiquette placée a proximité des
tuyaux d’entrée et de sortie de I'eau).

Tableau 1 - Informations du produit

Gamme de produit 50 65 80 100
Poids (kg) 16 18,5 21 24
Thermoélectrique
Installation Verticale (Horizontale| Verticale | Verticale |Horizontale —— - Verticale |Horizontale | Thermoglectrique
Verticale |Horizontale
Modele Se reporter a la plaque des caractéristiques

Cet appareil est conforme aux normes internationales de:
- Sécurité électrique CEI 60335-1 ; CEl 60335-2-21.
- Compatibilité Electromagnétique CEM : CISPR 14-1; CISPR 14-2; IEC 61000-3-2; IEC 61000-3-3.

INSTALLATION DE LAPPAREIL (pour I'installateur)

Ce produit, a I'exception des modeles horizontaux (Tableau 1), est un appareil qui doit étre installé en

position verticale afin de fonctionner correctement. A la fin de Il'installation, et avant toute opération de

mise en eau et d'alimentation électrique, utiliser un instrument de référence (ex: un niveau a bulle) afin de

vérifier la verticalité effective du montage. Lappareil permet de réchauffer 'eau a une température inférieure

a sa température d’ébullition.

Il doit étre raccordé a un réseau d’adduction d’eau sanitaire correspondant proportionnellement a ses perfor-

mances et a sa capacité.

Avant de raccorder I'appareil, il est nécessaire de :

- S'assurer que les caractéristiques (voir la plague signalétique) répondent aux besoins du client.

- Vérifier la conformité de l'installation a I'indice de protection IP (protection contre la pénétration de fluides) de
I'appareil selon les normes en vigueur.

- Lire les indications figurant sur I'étiquette de 'emballage et sur la plaque signalétique.

Cet appareil est congu uniquement pour installation a l'intérieur de locaux conformément aux réglementations en

vigueur et exige le respect des instructions suivantes suite a la présence de :

- Humidité: ne pas installer I'appareil dans des locaux fermés (non ventilés) et humides.

- Gel: ne pas installer 'appareil dans des lieux ou un abaissement de la température a un niveau critique avec
risque de formation de glace est probable.

- Rayons du soleil: ne pas exposer 'appareil aux rayons directs du soleil, méme s'il y a des baies vitrées.

- Poussiére/vapeurs/gaz: ne pas installer 'appareil en présence d’atmosphére particuliérement agressive
contenant des vapeurs acides, des poussiéres ou saturée de gaz.

- Décharges électriques: ne pas installer 'appareil directement relié a des lignes électriques non protégées
contre les sautes de tension.
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En cas de murs fabriqués en briques ou blocs creux, de cloisons peu statiques ou d’'ouvrages de magonnerie
autres que ceux qui sont indiqués, il faut procéder a une vérification statique préalable du systeme de support.
Les crochets d'attache au mur doivent pouvoir soutenir un poids triple de celui du chauffe-eau rempli d’eau. On
conseille des crochets de 12 mm.

Il est conseillé d'installer I'appareil (A Fig. 1) au plus pres des endroits d'utilisation, pour limiter les dispersions
de chaleur le long des tuyauteries.

Les normes locales peuvent prévoir des restrictions en ce qui concerne l'installation de I'appareil dans la salle
de bain, respecter donc les distances minimales prévues par les normes en vigueur.

Pour faciliter les interventions d'entretien, prévoir un espace libre a l'intérieur de la calotte, d'au moins 50 c¢m,
pour accéder aux éléments électriques.

Branchement hydraulique

Brancher I'entrée et la sortie du chauffe-eau avec des tuyaux et des raccords résistants, outre a la pression
d‘exercice, a la température de I‘'eau chaude, qui peut normalement atteindre ou méme dépasser 90 °C. Il est
donc déconseillé d'utiliser des matériaux qui ne résistent pas a ces températures.

L'appareil ne doit pas fonctionner avec une eau d‘une dureté inférieure a 12 °F ; en revanche, avec une eau
particulierement dure (plus de 25 °F), il est conseillé d'utiliser un adoucisseur, étalonné et controlé comme il se
doit ; dans ce cas, la dureté résiduelle ne doit pas baisser en dessous de 15 °F.

Visser sur le tuyau d‘entrée de I'eau dans I‘appareil, reconnaissable par le collier bleu, un raccord en T. Sur ce
raccord, visser d‘un c6té un robinet pour la vidange du chauffe-eau (B Fig. 2), qui ne puisse étre manceuvré qu‘a
I'aide d‘un outil, et de I'autre le dispositif contre les surpressions (A Fig. 2).

Groupe de sécurité conforme a la Norme Européenne EN 1487

Certains pays pourraient exiger d'utiliser des dispositifs hydrauliques de sécurité spécifique, conformes aux
dispositions égales locales ; il revient & l'installateur qualifié, préposé a l'installation du produit, d'évaluer la
conformité du dispositif de sécurité a utiliser.

Il est interdit d‘interposer un dispositif d‘arrét quelconque (vannes, robinets, etc.) entre le dispositif de sécurité
et le chauffe-eau.

La sortie d'évacuation du dispositif doit étre reliée a une tuyauterie d'évacuation ayant un diamétre au moins égal
a celle de raccordement de I'appareil, a travers un entonnoir qui réalise une distance d'air de 20 mm minimum
et offre la possibilité d'un contréle visuel. Raccorder avec un tuyau flexible le tuyau de I'eau froide de réseau et
I'entrée du groupe de sécurité, en utilisant si nécessaire un robinet d'arrét (D Fig. 2). Prévoir en outre un tuyau
d‘évacuation de I‘eau, appliqué sur la sortie, en cas d‘ouverture du robinet de vidange (C Fig. 2).

En vissant le groupe de sécurité, ne pas le forcer en fin de course et ne pas l'altérer.

S'il existe une pression de réseau proche des valeurs d‘étalonnage de la vanne, un réducteur de pression doit
étre installé le plus loin possible de I‘appareil. Si I'on décide d‘installer des mitigeurs (robinets ou douches), pur-
ger les tuyauteries des impuretés éventuelles qui pourraient les abimer.

Branchement électrique

Il est obligatoire, avant d'installer 'appareil, d’effectuer un contréle soigné de l'installation électrique en vérifiant la

conformité aux normes de sécurité en vigueur, qui soit adapté a la puissance maximum absorbée par le chauffe-

eau (se référer aux informations de plaque d'identification) et que la section des cables pour les raccordements

électriques soit adaptée et conforme a la norme en vigueur.

Le constructeur de I'appareil n'est pas responsable pour les éventuels dommages causés par I'absence de mise a

la terre de l'installation ou par des anomalies d’alimentation électrique.

Avant la mise en fonction, contrdler que la tension du réseau soit conforme a la valeur sur la plaque des appareils.

Interdiction d’utiliser des prises multiples, des rallonges ou des adaptateurs.

Interdiction d'utiliser les tuyaux de l'installation d’eau, de chauffage et du gaz pour raccorder l'appareil a la terre. S'il

vous faut remplacer le cable d’alimentation qui équipe I'appareil, utilisez un cable ayant les mémes caractéristiques

(type HO5VV-F 3x1,5 mm?, diamétre 8,5 mm). Le cable d’alimentation (de type HO5VV-F 3x1,5 mm?, diametre

8,5 mm) doit étre introduit dans le trou prévu a cet effet, situé a l'arriere de I'appareil, et fait glisser jusqu’a ce qu'il

atteigne les bornes du thermostat ou le bornier.

Pour couper l'appareil du réseau, utiliser un interrupteur bipolaire conforme aux normes nationales en vigueur

(ouverture des contacts d'au moins 3 mm, encore mieux s'il est équipé de fusibles).

La mise a terre de 'appareil est obligatoire et le cable de terre (qui doit étre de couleur jaune-verte et de longueur

supérieure aux phases) doit étre fixé a la borne & I'endroit marqué par le symbole &.

Avant la mise en fonction, contréler que la tension du réseau soit conforme a la valeur sur la plaque des appareils.

Si l'appareil n'est pas équipé de cable d’alimentation, choisir un mode d'installation parmi les suivants :

- connexion au réseau fixe avec tuyau rigide (si 'appareil n'est pas pourvu de serre-cable), utiliser un cable
avec section minimum 3x1,5 mm?;

- par cable flexible (type HO5VV-F 3x1,5 mm?, diamétre 8,5 mm), si 'appareil est équipé d’un pince-cable.
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Test et allumage de I'appareil

Avant d’allumer l'appareil, le remplir avec de I'eau du réseau.

Ce remplissage s'effectue en ouvrant le robinet central de l'installation domestique et celui de I'eau chaude,
jusqu'a ce que tout I'air soit sorti du réservoir. Vérifier visuellement la présence de fuites d'eau éventuelles, de la
bride également, et serrer légerement les boulons. Mettre I'appareil en service avec l'interrupteur.

NORMES D’ENTRETIEN (pour personnel qualifié)

Quoi qu'il en soit, avant de demander I'intervention de I'Assistance technique pour une panne, vérifier que le
dysfonctionnement ne dépende pas d‘autres causes, par exemple I'absence momentanée d‘eau ou d‘électricité.

Attention : Avant toute intervention, débrancher I'appareil du réseau électrique.

Réglage de la température d'exercice

Pour les modéles sans manette, le réglage de la température peut étre effectué en enlevant la petite calotte et en
intervenant avec un tournevis plat sur le goujon de réglage du thermostat en suivant les indications graphiques.

Vidange de I'appareil

Il est indispensable de vidanger I'appareil s‘il doit rester inutilisé pendant une longue période ou dans un local

soumis au gel. Procéder a la vidange de I'appareil comme décrit ci-dessous :

- fermez le robinet d’arrét, s'il y en a un d’installé (D Fig. 2), ou bien le robinet central de l'installation domes-
tique;

- ouvrez le robinet de 'eau chaude (lavabo ou baignoire);

- ouvrez le robinet B (Fig. 2).

Remplacement éventuel de composants

Enlever la calotte, pour intervenir sur les éléments électriques.

Pour intervenir sur le thermostat, il faut le déconnecter du cable d'alimentation et I'extraire de son emplacement.
Pour intervenir sur la résistance et sur I'anode, il faut d‘abord vidanger I'appareil.

Dévisser les 5 boulons (C fig. 3) et retirer la bride (F fig. 3). La résistance et 'anode sont couplées a la bride. Lors
du remontage faire attention a ce que les positions de I'étanchéité de la bride, du thermostat et de la résistance
soient celles prédisposées en usine (Fig. 4). Aprés toute intervention, on conseille de remplacer le joint d’étan-
chéité de la bride (Z Fig. 4).

Utiliser uniquement des piéces de rechange d‘origine, provenant des centres d‘assistance autorisés par
le fabricant.

Entretien périodique

Pour obtenir le bon rendement de I'appareil il est opportun de procéder a la désincrustation de la résistance (R
fig. 4) tous les deux ans environ (en présence d'eaux ayant une dureté élevée la fréquence doit étre augmentée).
Lopération, si I'on ne souhaite pas utiliser des liquides prévus a cet effet (dans ce cas lire attentivement les fiches
de sécurité du désincrustant), on peut accomplir cette opération en cassant la croute de calcaire, en veillant a ne
pas endommager la cuirasse de la résistance.

L’anode de magnésium (N fig. 4) doit étre remplacé tous les deux ans, dans le cas contraire la garantie est
caduque. En présence d’eaux agressives ou riches en chlorures, il est recommandé de vérifier 'état de 'anode
tous les ans. Pour la remplacer, il faut démonter la résistance et la dévisser de I'étrier de support.

Réactivation de la sécurité bipolaire

En cas de surchauffe anormale de I'eau, un interrupteur thermique de sécurité, conforme aux normes nationales
en vigueur, coupe le circuit électrique sur les deux phases d'alimentation a la résistance ; dans ce cas, demander
l'intervention de I'Assistance technique.

Modeéles thermoélectriques

Toutes les instructions de ce livet sont également valables pour les modeles thermoélectriques. Ces appareils
exigent comme opération supplémentaire d‘étre raccordés aux tuyauteries du radiateur. Brancher le raccord
supérieur thermique du chauffe-eau a la colonne montante du radiateur et I'inférieur a la colonne descendante,
en interposant deux robinets.

Le robinet inférieur, plus accessible, servira a couper I'appareil de l'installation quand le radiateur n‘est pas en
marche.
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NORMES D’UTILISATION POUR LUSAGER

Fonctionnement et réglage de la température d‘exercice

Allumage /Extinction

Lallumage et I'extinction du chauffe-eau s'effectue en intervenant sur l'interrupteur bipolaire extérieur et surtout
pas en introduisant ou en débranchant la fiche du cable d’alimentation électrique.

Le voyant reste allumé uniquement en phase de chauffage.

Réglage de la température d‘exercice

Pour les modéles munis de manette, le réglage de la température peut étre effectuée en intervenant sur celle-ci
(voir les indications graphiques).

Pour les modeles sans manette, la température peut étre réglée uniquement par un personnel qualifié.

RENSEIGNEMENTS UTILES (pour I'utilisateur)

Avant d'effectuer toute opération de nettoyage de I'appareil s'assurer d’avoir éteint le produit en mettant I'inter-
rupteur externe en position OFF.

Ne pas utiliser d'insecticides, solvants ou détergents agressifs qui pourraient endommager les éléments peints
ou en matiere plastique.

Si I'eau a la sortie est froide, vérifier :

- que I'appareil soit branché a I'alimentation électrique et que l'interrupteur extérieur soit en position ON;
- que la manette de réglage de la température ne soit pas réglée vers le minimum.

S’il y a présence de vapeur en sortie par les robinets :
Interrompre I'alimentation électrique de I'appareil et contacter I'assistance technique.

En cas de distribution insuffisante de I'eau chaude, vérifier :

- la présence d’eau dans le réseau;
- éventuelle obstruction des tuyaux d’entrée et sortie de 'eau (déformations ou sédiments).

Fuite d’eau du dispositif contre les surpressions

Un égouttement d’eau depuis le dispositif est normal en phase de chauffage. Pour éviter cet égouttement, instal-
ler un vase d’expansion dans l'installation de refoulement.

Si la fuite continue apres la période de chauffage, faire vérifier:

- l'étalonnage du dispositif;

- la présence d’eau dans le réseau.

Attention: ne jamais boucher le trou d’évacuation du dispositif!

S| LE PROBLEME PERSISTE, DANS TOUS LES CAS, NE JAMAIS ESSAYER DE REPARER L'APPAREIL,
MAIS S'ADRESSER TOUJOURS A UN PERSONNEL QUALIFIE.

Les données et les caractéristiques indiquées n’engagent pas la société productrice, qui se réserve le

droit d’apporter tout changement qu’elle considérera utile sans obligation de préavis ou de remplace-
ment.
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INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

1.

22

Lea con atencion las instrucciones y las advertencias con-
tenidas en este manual, ya que proporcionan importantes
indicaciones sobre la seguridad de instalacion, de uso y de
mantenimiento.

El presente manual es parte integrante y esencial del pro-
ducto. Debera acompanar siempre al aparato incluso en
caso de venta de este ultimo a otro propietario o usuario
y/o de transferencia a otra instalacion.

El fabricante no se hace responsable por danos a personas,
animales y cosas derivados de usos inapropiados, erréneos e
irracionales o de un incumplimiento de las instrucciones conte-
nidas en este manual.

Las operaciones de instalacion y mantenimiento del aparato
solo deben ser llevadas a cabo por personal profesionalmente
cualificado y siguiendo las indicaciones de los apartados co-
rrespondientes. Utilice exclusivamente repuestos originales. El
incumplimiento de lo anterior puede comprometer la seguridad
y exonera al fabricante de cualquier responsabilidad.

Los elementos de embalaje (grapas, bolsas de plastico, poliesti-
reno expandido, etc.) no deben dejarse al alcance de los nifios, ya
que son fuentes de peligro.

El aparato puede ser utilizado por ninos mayores de 8 anos y
por personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas o sin experiencia o sin los necesarios conocimientos,
a condicion de que estén bajo supervision o tras haber recibido
instrucciones sobre el uso seguro del equipo y la comprension
de los peligros conexos. Los niflos no deben jugar con el apara-
to. La limpieza y el mantenimiento que deben realizarse por par-
te del usuario no deben ser efectuados por nifos sin vigilancia.
Esta prohibido tocar el equipo estando descalzo o con partes
del cuerpo mojadas.

Antes de utilizar el aparato y tras una intervencién de mante-
nimiento ordinario o extraordinario, es conveniente llenar con
agua el depdsito del aparato y, después, vaciarlo por completo,
a fin de eliminar las impurezas residuales.

Si el aparato dispone de cable eléctrico de alimentacién, en caso
de sustitucion del mismo, hay que dirigirse a centro de asistencia
autorizado o a personal profesionalmente cualificado.

Es obligatorio enroscar al tubo de entrada del agua del aparato
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11.
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15.

ESD
una valvula de seguridad en conformidad con las normativas
nacionales. Para los Paises que han acogido la norma EN 1487,
el grupo de seguridad debe estar a una presion maxima de 0,7
MPa, debe disponer al menos de un grifo de bloqueo, de una
valvula de retencion, de una valvula de seguridad y de un dis-
positivo de interrupcidn de la carga hidraulica.

El dispositivo contra las sobrepresiones (valvula o grupo de
seguridad) no debe ser alterado y debe ponerse en funciona-
miento periddicamente para comprobar que no esté bloqueado
y para eliminar posibles depdésitos de cal.

Un goteo del dispositivo de proteccion contra sobrepresiones
es normal en la fase de calentamiento del agua. Por eso es
necesario conectar el tubo de desague, que se dejara siempre
abierto a la atmdsfera, a un tubo de drenaje instalado con una
pendiente continua hacia abajo y en un lugar en que no se for-
me hielo.

Es indispensable vaciar el aparato y desconectarlo de la red
eléctrica si se deja sin funcionar en un local sometido al hielo.
El agua caliente suministrada a través de los grifos de uso con
una temperatura superior a los 50°C puede causar inmediata-
mente graves quemaduras. Los nifos, las personas discapa-
citadas y los ancianos estan mas expuestos a este riesgo. Se
aconseja por lo tanto utilizar una valvula mezcladora termostati-
ca que sera atornillada en el tubo de salida de agua del aparato.
No debe haber ningun elemento inflamable en contacto y/o cer-
ca del aparato.

Evite situarse debajo del aparato y colocar cualquier objeto que
pueda, por ejemplo, estropearse debido a una pérdida de agua.
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FUNCION ANTI-LEGIONELLA

La legionella es un tipo de bacteria con forma de bastoncillo que se encuentra naturalmente en todas las aguas
de manantial. La “enfermedad del legionario” consiste en un género particular de pulmonia causado por la
inhalacién del vapor de agua que contiene esta bacteria. En tal dptica, es necesario evitar largos periodos de
estancamiento del agua contenida en el calentador, el cual se deberia utilizar o vaciar al menos cada semana.
La norma europea CEN/TR 16355 proporciona indicaciones sobre las buenas practicas a adoptar para prevenir
la proliferacion de la legionella en aguas potables. Ademas, es necesario respetar cualquier otra restriccion
establecida por las normas locales contra la legionella.

Este calentador de agua por acumulacion de tipo electromecanico se vende con un termostato que tiene una
temperatura de trabajo superior a 60°C y sirve para efectuar un ciclo de desinfeccién térmica que limita la proli-
feracion de la bacteria de la legionella en el depdsito.

Atencion: durante el ciclo de desinfeccion térmica, la alta temperatura del agua puede causar quemaduras.
Prestar atencién a la temperatura del agua antes de un bafo o una ducha.

CARACTERISTICAS TECNICAS

Para las caracteristicas técnicas consulte los datos de la placa (etiqueta colocada cerca de los tubos de entrada
y salida del agua).

Tabla 1 - Informacion del producto

Gama de producto 50 65 80 100
Peso (kg) 16 18,5 21 24
Termoeléctrico
Instalacion Vertical | Horizontal | Vertical | Vertical | Horizontal Vertical | Horizontal | Termoeléctrico
Vertical | Horizontal

Modelo Consulte la placa de datos

Este aparato respeta las normas internacionales de :
- seguridad eléctrica IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
- EMC Electro-Magnetic Compatibility: CISPR 14-1; CISPR 14-2; IEC 61000-3-2; IEC 61000-3-3.

NORMAS DE INSTALACION (para el instalador)

Este producto, a excepcion de los modelos horizontales (Tabla 1), es un aparato que se debe instalar en

posicion vertical para funcionar correctamente. Al finalizar la instalacion, antes de llenarlo de agua y ac-

tivar la alimentacion eléctrica, comprobar la verticalidad efectiva del montaje utilizando un instrumento

de comprobacién (por ejemplo, un nivel de burbuja).

El aparato sirve para calentar agua a una temperatura inferior a la de ebullicién. Debe estar conectado a una red

de suministro de agua sanitaria dimensionada en base a sus prestaciones y capacidad.

Antes de conectar el aparato es necesario:

- Controlar que las caracteristicas (tomar como referencia los datos de la placa) satisfagan las necesidades del
cliente.

- Verificar que la instalacién sea conforme con el grado IP (proteccién contra la penetracion de fluidos) del
aparato segun las normas vigentes.

Leer el contenido de la etiqueta del embalaje y de la placa de caracteristica

Este aparato debe ser instalado exclusivamente en el interior de ambientes conformes con las normas vigentes

y ademas se deben respetar las siguientes indicaciones relativas a la presencia de:

- Humedad: no instale el aparato en ambientes cerrados (sin ventilacién) y humedos.

- Hielo: no instale el aparato en ambientes en los que es probable un descenso de temperatura a niveles
criticos con riesgo de formacion de hielo.

- Rayos solares: no exponga el aparato directamente a los rayos solares, ni siquiera a través de vidrieras.

- Polvo/vapores/gases: no instale el aparato en ambientes particularmente agresivos como aquellos con
vapores acidos, polvos o saturados de gas.

- Descargas eléctricas: no instale el aparato directamente en las lineas eléctricas no protegidas de alteracio-
nes de tension.
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En general, para distintos tipos de muros y en particular para paredes realizadas con ladrillos o bloques per-
forados y para tabiques de limitada firmeza, es necesario proceder a una verificacién estatica preliminar del
sistema de soporte. Los ganchos de fijacién a la pared deben poder sostener un peso igual al triple del peso del
calentador de agua lleno.

Se aconsejan ganchos de diametro minimo de 12 mm.

Se aconseja instalar el aparato (A Fig. 1) lo mas cerca posible de los puntos de uso para limitar la dispersion de
calor a lo largo de las tuberias.

Las normas locales pueden establecer restricciones para la instalacion del aparato en el bafio, por lo tanto res-
pete las distancias minimas establecidas por las normativas vigentes.

Para facilitar el mantenimiento, deje un espacio libre alrededor de la tapa de al menos 50 cm para acceder a las
partes eléctricas.

Conexidn hidraulica

Conecte la entrada y la salida del termo con tubos y conectores resistentes a la presion de funcionamiento y a
la temperatura del agua caliente, que normalmente puede alcanzar y también superar los 90 °C. Por eso no se
aconsejan materiales que no resistan dichas temperaturas.

El aparato no debe trabajar con aguas de dureza inferior a los 12°F, viceversa con aguas de dureza muy alta
(mayor que 25°F). Se recomienda usar un ablandador, calibrado y controlado correctamente y en este caso la
dureza residual no debe colocarse por debajo de los 15°F.

Enrosque un racor en T al tubo de entrada de agua del aparato, marcado con un collarin de color azul. En dicho
racor atornille por una parte un grifo para el vaciado del termo (B Fig. 2) maniobrable solo con el uso de una
herramienta y por la otra el dispositivo de sobrepresion (A Fig. 2).

Grupo de seguridad conforme a la Norma Europea EN 1487

Algunos Paises podrian exigir el uso de dispositivos hidraulicos de seguridad especificos que se ajusten a los
requisitos legales locales. Corresponde al instalador cualificado, encargado de la instalacién del producto, valo-
rar la idoneidad del dispositivo de seguridad que vaya a utilizarse.

Se prohibe interrumpir los dispositivos de aislamiento (valvulas, grifos, etc.) entre el dispositivo de seguridad y
el termo.

La salida de descarga del dispositivo debe conectarse a una tuberia de descarga con un didmetro al menos
igual al de conexién del aparato, mediante un embudo que permita una distancia de aire minima de 20 mm con
posibilidad de control visual. Mediante un tubo flexible, conecte al tubo del agua fria de la red publica la entrada
del grupo de seguridad y, si es necesario, utilice un grifo de bloqueo (D Fig. 2). Ademas se debe incluir, en caso
de apertura del grifo de vaciado, un tubo de evacuacion de agua aplicado a la salida C Fig. 2.

Al atornillar el grupo de seguridad, no lo fuerce hasta el tope ni los altere 0 manipule.

Si existe una presion de red cercana a los valores de calibrado de la vélvula, es necesario aplicar un reductor
de presion lo mas lejos posible del aparato. En el caso de que se decida por la instalacién de un grupo de tipo
mezclador (griferia o ducha) se deben purgar las tuberias de posibles impurezas que podrian dafarla.

Conexiodn eléctrica

Antes de instalar el aparato, es obligatorio realizar un control meticuloso de la instalacién eléctrica comprobando
su conformidad con las normas de seguridad vigentes, que sea adecuada a la potencia maxima absorbida por el
calentador de agua (consulte los datos de la placa) y que la seccion de los cables para las conexiones eléctricas
sea idénea y esté en conformidad con la normativa vigente.

El fabricante del aparato no se responsabiliza por dafios provocados por la falta de puesta a tierra de la instalacién
ni por anomalias de la instalacion eléctrica.

Antes de ponerlo en funcionamiento, controle que la tension de la red sea conforme con el valor que se encuentra
en la placa del aparato.

Esté prohibido el uso de regletas de tomas muiltiples, extensiones o adaptadores.

Estéa prohibido usar los tubos de la instalacién hidraulica, de calefaccion y de gas para la conexion a tierra del
aparato. Si el aparato lleva cable de alimentacién, cuando haya que sustituirlo, se debera utilizar un cable de las
mismas caracteristicas (tipo HO5VV-F 3x1,5 mm?, didmetro 8,5 mm). El cable de alimentacion (tipo HO5VV-F 3x1,5
mm2, didmetro 8,5 mm) se debe introducir en el agujero correspondiente situado en la parte posterior del aparato
y se debe deslizar hasta alcanzar los bornes del termostato o el panel de bornes.

Para aislar el aparato de la red hay que utilizar un interruptor bipolar que se ajuste a las normas nacionales vigentes
(con una apertura de los contactos minima de 3 mm y, si es posible, provisto de fusibles).

La puesta a tierra del aparato es obligatoria y el cable (que debe ser de color amarillo-verde y méas largo que los de
las fases) se debe fijar al borne que coincide con el simbolo ).

Antes de ponerlo en funcionamiento, controle que la tension de la red sea conforme con el valor que se encuentra
en la placa del aparato. Si el aparato no posee cable de alimentacion, se debe elegir una modalidad de instalacion
entre las siguientes:

- conexion a la red fija con tubo rigido (si el aparato no cuenta con sujeta cable), use un cable con seccién
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minima de 3x1,5 mm?;
- con cable flexible (tipo HO5VV-F 3x1,5 mm?, diametro 8,5 mm), cuando el aparato lleva fijacables de serie.

Prueba y encendido del aparato

Antes de encender el aparato, llénelo con agua de la red publica.

El llenado se realiza abriendo el grifo central de la instalacién doméstica y el del agua caliente hasta que salga
todo el aire presente en el depdsito. Compruebe visualmente la existencia de eventuales pérdidas de agua inclu-
so en la brida. Encienda el aparato accionando el interruptor.

NORMAS DE MANTENIMIENTO (para personal cualificado)

Antes de solicitar la intervencion del Servicio Técnico por una posible averia, compruebe que el fallo del fun-
cionamiento no dependa de otras causas como, por ejemplo, la falta temporal de agua o de energia eléctrica.

Atencion: antes de realizar cualquier operacion, desconecte el aparato de la red eléctrica.

Regulacién de la temperatura de funcionamiento

Para los modelos sin pomo, la regulacién de la temperatura se puede realizar quitando la tapa y ajustando el
perno de regulacion del termostato con un destornillador plano siguiendo las indicaciones graficas.

Vaciado del aparato

Es indispensable vaciar el aparato si debe permanecer inutilizado en un local con riesgo de heladas.

Vacie el aparato tal como se indica a continuacion:

- siestd instalado el grifo de aislamiento (D Fig. 2), ciérrelo; si no lo estd, cierre el grifo central de la instalacion
doméstica;

- abra el grifo de agua caliente (lavabo o bafiera);

- abra el grifo B (Fig. 2).

Sustituciéon de componentes

Quite la tapa para intervenir en las partes eléctricas.

Para intervenir en el termostato hay que desconectar del cable de alimentacion y extraerlo de su lugar.

Para poder intervenir sobre la resistencia y el anodo, primero se debe vaciar el aparato.

Desenrosque los 5 pernos (C Fig. 3) y quite la brida (F Fig. 3). La resistencia y el anodo estan acoplados a la
brida. Cuando se vuelva a colocar, cuide que la posicion de la junta de la brida, del termostato y de la resistencia
sea la original (Fig. 3).

Cada vez que se quita la brida, es aconsejable sustituir la junta (Z Fig. 4).

Use solo recambios originales provenientes de los centros de asistencia autorizados por el fabricante.

Mantenimientos periédico

Para mantener en perfecto estado el aparato, desincruste la resistencia (R Fig. 4) cada dos afios aprox. (Si el
aparato trabaja con aguas caracterizadas por una dureza elevada, la frecuencia debe aumentarse.)

La operacion, si no quiere trabajar con liquidos idoneos para dicho fin (en este caso, lea atentamente las fichas
de seguridad del desincrustante), puede realizarse desmenuzando la costra de cal prestando especial atencién
para no estropear la coraza de la resistencia.

El anodo de magnesio (N Fig. 4) debe ser sustituido cada dos afos; si no se sustituye, queda anulada de in-
mediato la garantia. En presencia de aguas agresivas o ricas en cloruros, se aconseja comprobar el estado del
anodo cada afo. Para sustituirlo es necesario desmontar la resistencia y desatornillarlo de la abrazadera de
sujecion.

Reactivacion de seguridad bipolar

En caso de recalentamiento andmalo del agua, un interruptor térmico de seguridad, que respeta las normas
nacionales en vigor, interrumpe el circuito eléctrico en ambas fases de alimentacion a la resistencia; en ese caso
solicite la intervencion de la Asistencia Técnica.

Modelos termoeléctricos

Todas las instrucciones de este manual valen también para los modelos termoeléctricos. Estos aparatos también
se tienen que conectar a las tuberias del radiador. Conecte la conexién superior del termo a la columna montan-
te del radiador y la inferior a la que baja, colocando dos grifos.

El grifo inferior, que es el mas accesible, se usara para aislar el aparato de la instalacién cuando el radiador no
estd funcionando.

26



NORMAS DE USO PARA EL USUARIO

Funcionamiento y regulacion de la temperatura de funcionamiento

Encendido/Apagado

El encendido y el apagado del calentador de agua se realiza mediante el interruptor bipolar externo y no conec-
tando o desconectando le enchufe del cable de alimentacion eléctrica.

El indicador luminoso permanece encendido solo durante la fase de calentamiento.

Regulacion de la temperatura de funcionamiento

Para los modelos con pomo, la regulacion de la temperatura se puede realizar con el mismo (segun indicaciones
gréficas).

Para los modelos sin pomo, la temperatura se puede regular solo por el personal cualificado.

NOTAS IMPORTANTES (para el usuario)

Antes de realizar una operacion de limpieza del aparato, asegurese de haber apagado el producto situando el
interruptor externo en la posicién OFF.

No utilice insecticidas, solventes ni detergentes agresivos que puedan estropear las partes pintadas o de ma-
terial plastico.

Si el agua de salida esta fria, compruebe:

- que el aparato esté conectado a la alimentacion eléctrica y que el interruptor externo esté en la posicion ON;
- que el pomo de regulacién de la temperatura no esté regulado hacia el minimo.

Si hay vapor en la salida de los grifos:
Interrumpa la alimentacién eléctrica del aparato y péngase en contacto con el centro de asistencia técnica.

Si el caudal de agua caliente es insuficiente, compruebe:

- la presién de red del agua;
- si hay una obstruccién en los tubos de entrada y de salida del agua (deformaciones o sedimentos.

Expulsion de agua por el dispositivo de sobrepresion

Durante la fase de calentamiento es normal que gotee agua del dispositivo. Si se quiere evitar dicho goteo, se
debe instalar un vaso de expansion en la instalacién de salida.

Si contintia expulsando agua durante el periodo de no calentamiento, se debe comprobar:

- el calibrado del dispositivo;

- la presion de red del agua.

Atencion: No obstruya nunca la salida de evacuacion del dispositivo.

S| EL PROBLEMA PERSISTE, NO INTENTE REPARAR EL APARATO; CONTACTE SIEMPRE CON PERSO-
NAL CUALIFICADO.

Los datos y las caracteristicas no comprometen a la empresa fabricante, que se reserva el derecho de
aportar todas las modificaciones que considere oportunas sin previo aviso o sustitucion.
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INSTRUCOES GERAIS DE SEGURANCA

1.

28

Ler atentamente as instrucdes e as adverténcias contidas
no presente manual, pois fornecem indicacoées importantes
acerca da seguranca da instalacao, do uso e da manutencao.
O presente manual é parte integrante e essencial do produ-
to. Devera acompanhar sempre o aparelho, mesmo em caso
de cessao a outro proprietario ou utilizador e/ou transfe-
réncia para outro sistema.

A empresa fabricante ndao se responsabiliza por eventuais da-
nos a pessoas, animais e objetos decorrentes de usos impro-
prios, incorretos e irracionais ou do incumprimento das instru-
¢cOes apresentadas neste manual.

A instalacdo e a manutencao do aparelho devem ser feitas por
pessoal profissionalmente qualificado e conforme indicado nos
respetivos paragrafos. Utilizar exclusivamente pecas sobressa-
lentes originais. O descumprimento das indicagbes apresenta-
das acima pode comprometer a seguranca e determina a isen-
¢ao de responsabilidade do fabricante.

Os elementos de embalagem (grampos, sacos de plastico, es-
ferovite, etc.) ndo devem ser deixados ao alcance de criangas,
pois sao fontes de perigo.

O aparelho pode ser utilizado por criancas com idade nao in-
ferior a 8 anos e por pessoas com reduzidas capacidades fi-
sicas, sensoriais ou mentais, ou desprovidas de experiéncia,
desde que sejam supervisionadas ou apds receberem instru-
cOes acerca do uso do aparelho e compreenderem os perigos
inerentes a ele. As criangas nao devem brincar com o aparelho.
A limpeza e a manutencao destinadas a serem realizadas pelo
utilizador ndo devem ser feitas por criangas sem supervisao.

E proibido tocar o aparelho se estiver com pés descalcos ou
com partes do corpo molhadas.

Antes de utilizar o aparelho e depois de uma intervencao de
manutencéo ordinaria ou extraordinaria, convém encher com
agua o reservatorio do aparelho e, em seguida, fazer uma ope-
racdo de completo esvaziamento a fim de remover eventuais
impurezas residuais.

Se o aparelho possuir cabo elétrico de alimentacéo, a sua even-
tual substituicao devera ser feita por um centro de assisténcia
autorizado ou por pessoal profissionalmente qualificado.

E obrigatério aparafusar no tubo de entrada de agua do apa-
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relho uma valvula de seguranga conforme com as normas na-
cionais. Para os paises que transpuseram a norma EN 1487 o
grupo de seguranca deve ter uma pressdao maxima de 0,7 MPa
e deve compreender pelo menos uma torneira de intercetagao,
uma valvula de retencéo, uma valvula de seguranca e um dis-
positivo de interrupcéo de carga hidraulica.

O dispositivo contra as sobrepressodes (valvula ou grupo de se-
guranga), ndo deve ser adulterado e deve ser acionado perio-
dicamente para verificar se nao esta bloqueado e para remover
eventuais depdsitos de calcario.

O gotejamento do dispositivo contra as sobrepressdes € nor-
mal na fase de aquecimento da agua. Por isso, é necessario
ligar a descarga, que deve permanecer sempre aberta para a
atmosfera, com um tubo de drenagem instalado com inclinagéao
continua para baixo e em local sem gelo.

E indispensavel esvaziar o aparelho e desconecta-lo da rede
elétrica se tiver que permanecer inutilizado em um local subme-
tido ao gelo.

A agua quente fornecida com uma temperatura superior a 50°
C as torneiras de utilizagao pode causar imediatamente quei-
maduras graves. Criangas, portadores de deficiéncia e idosos
estdo mais expostos a esse risco. Por isso, é aconselhavel utili-
zar uma valvula misturadora termostatica aparafusada ao tubo
de saida de agua do aparelho sinalizado com um colar verme-
Iho.

Nenhum elemento inflamavel pode estar em contacto e/ou per-
to do aparelho.

Nao colocar em baixo do aparelho nem aproximar dele qual-
quer objeto que possa, por exemplo, ser danificado por uma
eventual fuga de agua.
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FUNGAO ANTILEGIONELA

A legionela é um tipo de bactéria em forma de palito, que esta presente naturalmente em todas as aguas de
nascente. A "doenca dos legionarios" consiste numa espécie particular de pneumonia causada pela inalagdo de
vapor de agua com esta bactéria. Neste sentido, é necessario evitar longos periodos de estagnagao da agua
contida na caldeira, que deve ser usada ou esvaziada pelo menos semanalmente.

A norma europeia CEN/TR 16355 fornece indicagdes relativamente as boas praticas a adotar para prevenir a
proliferacao da legionela em aguas potaveis; além disso, caso existam normas locais que imponham restricdes
adicionais relativamente a legionela, estas devem ser aplicadas.

Este termoacumulador de tipo eletromecanico é vendido com um terméstato com uma temperatura de funcio-
namento superior a 60 °C; consegue assim efetuar um ciclo de desinfe¢éo térmica adequado para limitar a
proliferacao da bactéria da legionela no depdsito.

Atencao: enquanto o aparelho efectua o ciclo de desinfecao térmica, a alta temperatura da dgua pode causar
queimaduras. Prestar ateng@o a temperatura da dgua antes de tomar banho ou duche.

CARACTERISTICAS TECNICA

Para as caracteristicas técnicas, consultar os dados de placa (etiqueta colocada perto dos tubos de entrada e
saida de agua).

Tabela 1 - Informacoes sobre o Produto

Gama de producto 50 65 80 100
Peso (kg) 16 18,5 21 24
B Termoelétrico .
Instalagao Verticais |Horizontais| Verticais | Verticais |Horizontais Verticais | Horizontais | Termoelétrico
Verticais | Horizontais
Modelo Consultar a placa das caracteristicas

Este aparelho esta em conformidade com as normas internacionais de:
- Seguranca elétrica IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
- EMC Electro-Magnetic Compatibility: CISPR 14-1; CISPR 14-2; IEC 61000-3-2; IEC 61000-3-3.

NORMAS DE INSTALAGAO (para o instalador)

Este produto, excluindo os modelos horizontais (Tabela 1), é um aparelho que deve ser instalado na

posicao vertical para operar corretamente. No final da instalacao, e antes de qualquer enchimento com

agua e alimentacgao elétrica do mesmo, utilizar um instrumento de verificagao (por ex. nivel com bolha)

para verificar a efetiva verticalidade de montagem.

O aparelho serve para aquecer a dgua a uma temperatura inferior aquela de ebuligao.

Deve ser ligado a uma rede de adugdo de &gua para uso doméstico adequada as suas prestagdes e volume.

Antes de ligar o aparelho, deve-se:

- Controlar que as caracteristicas (referir-se aos dados da placa) satisfagam as necessidades do cliente.

- Verificar que a instalagao seja conforme ao grau IP (protec¢é@o contra penetracao por fluidos) do aparelho,
em conformidade com as normas em vigor.

- Ler as informacdes escritas sobre a etiqueta da embalagem e sobre a placa das caracteristicas.

Este aparelho foi projectado para ser instalado exclusivamente em locais em conformidade com as normas em

vigor e requer, ademais, a observancia dos avisos a seguir, relativos a presenca de:

- Humidade: nao instalar o aparelho em locais fechados (néo arejados) e humidos.

- Gelo: nao instalar o aparelho em ambientes nos quais € provavel o abaixamento da temperatura em niveis
criticos com risco de formacao de gelo.

- Raios solares: nao expor o aparelho directamente aos raios solares, mesmo em presenca de vidragas.

- Poélvapores/gases: nao instalar o aparelho em presenga de ambientes especialmente agressivos, como
vapores acidos, pés ou saturados de gas.

- Descargas eléctricas: ndo instalar o aparelho directamente sobre as linhas eléctricas nao protegidas contra
oscilagbes de tensao.

Em caso de paredes realizadas com tijolos ou blocos furados, divisdrias com estabilidade limitada ou, em todo
caso, muros diversos daqueles indicados, deve-se proceder a uma verificag@o estatica preliminar do sistema de
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suporte. Os ganchos de suspensao a parede devem ser aptos a sustentar um peso trés vezes superior ao do
termoacumulador cheio d’dgua. Aconselham-se ganchos com um didmetro minimo de 12 mm.

E aconselhavel instalar o aparelho (A Fig.1) o maximo possivel préximo dos pontos de utilizag&o para reduzir as
dispersoes de calor ao longo das tubagens.

As normas locais podem prever restricoes para a instalagdo do aparelho na casa de banho, por isso, devem ser
respeitadas as distancias minimas previstas pelas normas vigentes.

Para tornar mais faceis as varias operagdes de manutencgao, reservar um espaco livre ao redor da cobertura de
pelo menos 50 cm para aceder as partes elétricas.

Ligacao hidraulica

Ligar a entrada e a saida do termoacumulador com tubos ou conexdes resistentes a pressao de funcionamento
e a temperatura da dgua quente que normalmente pode atingir ou ultrapassar 90 °C. Por isso, desaconselha-se
a utilizacdo de materiais que néo resistem a tais temperaturas.

O aparelho ndo deve operar com aguas que tenham dureza inferior a 12°F, de outro modo, no caso de aguas que
tenham dureza particularmente elevada (acima de 25°F), é aconselhavel usar um amaciador adequadamente
calibrado e monitorizado e, nesse caso, a dureza residual nao deve ser inferior a 15°F.

Aparafusar ao tubo de entrada de agua do aparelho, marcado com o colar azul, uma conex@o em “T” Nessa
conexao, aparafusar, de um lado, uma torneira para esvaziar o termoacumulador (B fig. 2) cujo manuseio requer
a utilizacdo de uma ferramenta, e, do outro, um dispositivo contra sobrepressoes (A fig. 2).

Grupo de seguranga conforme com a Norma Europeia EN 1487

Alguns paises podem exigir a utilizagdo de dispositivos hidraulicos de seguranga especificos, alinhados com
0s requisitos de lei locais; fica a cargo do instalador qualificado, encarregado de fazer a instalagéo do produto,
gvaliar a correta adequacao do dispositivo de seguranca a ser utilizado.

E proibido colocar qualquer dispositivo de intercetagao (valvula, torneiras, etc.) entre o dispositivo de seguranga
e o termoacumulador.

A saida de descarga do dispositivo deve ser conectada a uma tubagem de descarga que tenha um didmetro
pelo menos igual a tubagem de ligag@o do aparelho, através de um funil que permita uma distancia de ar de
no minimo 20 mm com possibilidade de fazer o controlo visual. Ligar através de tubo flexivel, ao tubo da agua
fria de rede, a entrada do grupo de seguranca, se necessario utilizando uma torneira de intercetagao (D fig. 2).
Além disso, para quando for necessario abrir a torneira de esvaziamento, instalar um tubo de descarga de agua
na saida C fig. 2.

Ao aparafusar o grupo de seguranga, néo forga-lo no fim de curso e nao adultera-lo.

Se houver uma presséo de rede préxima aos valores de calibrag@o da vélvula, é necessario instalar um redutor
de pressao na posicao mais afastada possivel do aparelho. Ao decidir instalar grupos misturadores (torneiras ou
duche), eliminar da instalagéo todas as impurezas que podem danifica-los.

Ligacao eléctrica

E obrigatério, antes de instalar o aparelho, fazer um controlo meticuloso do sistema elétrico verificando a sua

conformidade com as normas de seguranga vigentes, se é adequado a poténcia maxima absorvida pelo termo-

acumulador (consultar os dados da placa) e se a seccao dos cabos para as conexdes elétricas é adequada e

conforme com a norma vigente.

O fabricante do aparelho n&o é responsavel por eventuais danos causados pela falta de ligag&o a terra do sistema

ou por anomalias de alimentag&o elétrica.

Antes de colocar em funcionamento, controlar se a tensé@o de rede esta em conformidade com o valor de placa

dos aparelhos.

E proibido o uso de triplas, extensdes ou adaptadores.

E proibido usar os tubos da instalagé@o hidrdulica, de aquecimento e de gas para a ligagéo a terra do aparelho.

Se o aparelho tiver cabo de alimentagao, quando o tiver de substituir, devera utilizar um cabo das mesmas carac-

teristicas (tipo HO5VV-F 3x1,5 mm?, didmetro 8,5 mm). O cabo de alimentag&o (tipo HO5VV-F 3x1,5 mm?, didmetro

8,5 mm) deve ser introduzido no respetivo furo situado na parte traseira do aparelho e deslizado até alcancar os

bornes do termdstato ou a placa de bornes.

Para a excluséo do aparelho da rede deve ser utilizado um interruptor bipolar que satisfaga as normas nacionais

vigentes (abertura dos contactos de pelo menos 3 mm, de preferéncia, provido de fusiveis).

Aligacao & terra do aparelho é obrigatorio e o fio de terra (que deve ser na cor amarelo-verde e mais comprido dos

fios das fases) deve ser fixado ao terminal em correspondéncia do simbolo .

Se o aparelho ndo estiver com o cabo de alimentag@o, as modalidades de instalagdo devem ser escolhidas

entre as seguintes:

- ligagao a rede fixa com tubo rigido (se o aparelho nao for fornecido com prendedor do cabo), utilizar cabo com
secgdo minima de 3x1,5 mm?;

- com cabo flexivel (tipo HO5VV-F 3x1,5 mm?, didmetro 8,5 mm), quando o aparelho tiver fixador de série.
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Teste e ligacéo do aparelho

Antes de ligar o aparelho, enché-lo com agua da rede.

Esse enchimento é feito com a abertura da torneira central do sistema doméstico e da dgua quente, até sair todo
o0 ar do reservatdrio. Compruebe visualmente la existencia de eventuales pérdidas de agua incluso en la brida.
Si es necesario, apriétela con moderacion.

Suministre la corriente eléctrica accionando el interruptor.

NORMAS DE MANUTENCAO (por pessoal qualificado)

Antes de requerer a intervencdo do Servigo de Assisténcia Técnica por uma possivel avaria, certifique-se de
que o problema de funcionamento n&do foi provocado por outras causas como, por exemplo, a falta temporal de
agua ou de energia eléctrica.

Atencao: antes de fazer qualquer operagado, desconectar o aparelho da rede elétrica.

Regulacao da temperatura de funcionamento

Para os modelos nao providos de manipulo, a regulagéo da temperatura pode ser realizada removendo-se a
cobertura e atuando-se com uma chave de parafusos de ponta chata no pino de regulagéo do termdstato, con-
forme as indicagdes graficas.

Esvaziamento do aparelho

E indispensavel esvaziar o aparelho se tiver que permanecer inutilizado por um longo periodo e/ou em um local

submetido ao gelo.

Esvaziar o aparelho adotando o procedimento abaixo:

- se tiver uma torneira de isolamento instalada (D fig.2), feche-a; se ndo tiver, feche a torneira central da insta-
lacdo doméstica;

- abra uma torneira de agua quente (do lavatdrio ou da banheira);

- abra a torneira B (fig. 2).

Eventual substituicao de componentes

Remover a cobertura para intervir nas partes elétricas.

Para intervir no termdstato é necessario desconecta-lo do cabo de alimentagéo e extrai-lo do alojamento.

Para poder intervir na resisténcia e no anodo, primeiramente, é necessario esvaziar o aparelho.

Desaparafusar 0s5 parafusos (C fig. 3) e remover o flange (F fig. 3). Estao acoplados 4 flange a resisténcia e o
&nodo. Quando montar novamente prestar atencao para que a posi¢ao da vedagéo do flange, do termostato e
da resisténcia sejam as originais (fig. 3).

Ap6s qualquer remogao, aconselha-se a substituicao da vedacéo flange (Z Fig. 4).

Utilizar apenas pecas sobressalentes originais provenientes de centros de assisténcia autorizados pelo
fabricante.

Manutencdes peridédicas

Para manter a boa eficiéncia do aparelho é oportuno proceder a desincrustagéo da resisténcia (R fig. 4) a cada
dois anos aproximadamente (na presenca de aguas de elevada dureza a frequéncia deve ser aumentada).

A operagao, se preferir ndo utilizar liquidos apropriados para este fim (nesse caso, ler atentamente as fichas de
seguranca do desincrustante), pode ser feita por meio da desintegracdo da camada de calcario com cuidado
para nao danificar a couraga da resisténcia.

O anodo de magnésio (N fig. 4) deve ser substituido a cada dois anos, sendo a garantia perde a validade. Na
presenga de aguas agressivas ou ricas de cloretos, é aconselhavel verificar o estado do &nodo anualmente.
Para substitui-lo, € necesséario desmontar a resisténcia e desaparafusa-lo do suporte de sustentagao.

Reativacao da seguranca bipolar

Em caso de sobreaquecimento anormal da &gua, um interruptor térmico de seguranga, conforme as normas
nacionais vigentes, interrompe o circuito elétrico em ambas as fases de alimentacao da resisténcia; nesse caso,
solicitar a intervengdo da Assisténcia Técnica.

Modelos termoelétricos

Todas as instrucdes deste manual também s&o validas para os modelos termoelétricos. Uma operagao suple-
mentar para esses aparelhos ¢ a ligagdo das tubagens do radiador. Ligar o encaixe superior térmico do termo-
acumulador & coluna ascendente do radiador e o inferior & coluna descendente, intercalando duas torneiras.
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A torneira inferior, mais acessivel, servira para excluir o aparelho do sistema quando o radiador nao estiver a
funcionar.

NORMAS DE USO PARA O UTILIZADOR

Funcionamento e Regulacao da temperatura de funcionamento

Ligar/Desligar

Para ligar e desligar o termoacumulador, atuar no interruptor bipolar externo; ndo atuar inserindo ou desconec-
tando a ficha do cabo de alimentagao elétrica.

A lampada indicadora permanece acesa apenas durante a fase de aquecimento.

Regulacao da temperatura de funcionamento

Para os modelos providos de manipulo, a regulacédo da temperatura pode ser feita atuando-se neste ultimo
(conforme as indicagdes graficas).

Para os modelos sem manipulo, a temperatura s6 pode ser regulada por pessoal qualificado.

NOTAS IMPORTANTES (para o utilizador)

Antes de realizar qualquer operacao de limpeza do aparelho, verificar se o produto foi desligado colocando o
interruptor externo na posi¢ao OFF.

Nao utilizar inseticidas, solventes ou detergentes agressivos que possam danificar as partes pintadas ou de
material plastico.

Se a agua que sai estiver fria, verificar:

- se o aparelho esta conectado a alimentacao elétrica e o interruptor externo esta na posicao ON;
- que o manipulo de regulagdo da temperatura néo seja regulado para o minimo.

Se houver vapor na saida das torneiras:
Interromper a alimentagao elétrica do aparelho e contactar a assisténcia técnica.

Se houver fluxo insuficiente de agua quente, verificar:

- apressdo de rede da &gua;
- eventual obstrucéo dos tubos de entrada e saida da dgua (deformagdes ou sedimentos)..

Expulsao de agua pela valvula de sobrepressao

Durante a fase de aquecimento é normal que goteje um pouco de dgua pela valvula de seguranga. Se quiser
evitar o dito gotejamento, deve instalar um vaso de expansao na instalagao de saida.

Se continuar a expulsar agua durante o periodo de ndo aquecimento, deve-se comprovar:

- acalibragem do dispositivo;

- apressdo da rede de &gua.

Atencao: Nao obstrua nunca a saida de evacuacao do dispositivo.

SE O PROBLEMA PERSISTIR, DE QUALQUER MODO, NAO TENTAR REPARAR O APARELHO: SOLICI-
TAR SEMPRE OS SERVICOS DE PESSOAL QUALIFICADO.

Os dados e as caracteristicas indicadas nao vinculam a Empresa fabricante, que se reserva o direito de

fazer todas as alteracoes que julgar necessarias sem a obrigatoriedade de avisar previamente ou fazer
substituicoes.
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ELEKTRISCHER WARMWASSERSPEICHER

1.
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Die Anleitungen und Hinweise dieses Handbuchs genau
lesen, da sie wichtige Informationen fiir eine sichere
Installation, Bedienung und Wartung enthalten.

Das vorliegende Handbuch ist ein wichtiger Teil des
Produkts, zu dem es gehért. Es muss das Gerat bei
Abtreten an einen anderen Eigentumer oder Benutzer und/
oder Einfligen in eine andere Anlage stets begleiten.

Der Hersteller ist nicht haftbar fir eventuelle Schaden an
Personen, Tieren und Sachen, die durch nicht zweckmaBigen,
falschen oder unverniinftigen Gebrauch oder durch magelndes
Einhalten der in dieser Broschire enthaltenen Anweisungen
entstehen.

Die Installation und Wartung des Gerdts missen durch
qualifiziertes Fachpersonal und laut den Angaben in
den entsprechenden Absatzen ausgefuhrt werden. Ein
Zuwiderhandeln ist sicherheitsgefdhrdend und enthebt den
Hersteller von jeder Art von Verantwortung.

Bestandteile der Verpackung (Klammern, Plastikbeutel,
Styropor usw.) dirfen nie in Reichweite von Kindern gelassen
werden, da sie fur diese eine Gefahrenquelle darstellen.

Die Verwendung des Gerats ist Kindern unter 8 Jahren oder
Personen mit beschrankten Korper-, Wahrnehmungs- und
GeistesfahigkeitenoderabermangelnderErfahrungundKenntnis
untersagt, vorbehaltlich unter Beaufsichtigung oder nachdem
ihnen die nétigen Anleitungen fir eine sichere Verwendung des
Geréts erteilt wurden und sie die damit verbundenen Gefahren
verstanden haben. Nie zulassen, dass Kinder mit dem Gerat
spielen. Die Reinigung und Instandhaltung, die dem Benutzer
obliegt, darf nie von Kindern ohne Beaufsichtigung ausgeflhrt
werden.

Es ist verboten, das Gerat barful3 oder mit nassen Kérperteilen
zu beruhren.

Vor Gebrauch des Gerates und nach einem ordentlichen oder
auBBerordentlichen Wartungseingriff ist es empfehlenswert den
Tank des Geréats mit Wasser zu flllen und dann komplett zu
entleeren, um etwaige Restunreinheiten zu entfernen.

Falls das Gerat Uber das Versorgungskabel verfligt, muss
fir den eventuellen Austausch desselben eine Vertrags-
Kundendienststelle oder beruflich qualifiziertes Personal
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herangezogen werden.
Es ist Pflicht, an der Wassereintrittsleitung des Gerates ein
Sicherheitsventil anzubringen, dass den geltenden nationalen
Normen entspricht. In den Landern, in denen die EN 1487
Norm gilt muss die Sicherheitseinheit einen maximalen Druck
von 0,7 MPa haben und mindestens einen Absperrhahn,
ein  Rulckschlagventil, ein  Sicherheitsventii und eine
Unterbrechungsvorrichtung der Wasserlast umfasst.
Die Vorrichtung gegen Uberdruck (Ventil oder Sicherheitseinheit)
darf nicht manipuliert und muss regelmafig betrieben werden,
damit gepruft werden kann, dass sie nicht blockiert ist und um
etwaige Kalkablagerungen zu beseitigen.

. Wahrend der Aufheizphase ist es normal, dass die Uberdruck-

Schutzvorrichtung tropft. Aus diesem Grund ist es nétig, den
Ablauf, der jedenfalls immer offen bleiben muss, mit einem
Entwésserungsschlauch in stetigem Gefélle zu einem eisfreien
Ort verlaufend anzuschlieBBen.

Wenn das Gerat Uber langere Zeit an einem frostgefahrdeten
Ort unbenutzt gelagert wird muss es unbedingt entleert und von
der Netzversorgung abgetrennt werden.

Das an den Gebrauchshdhnen mit einer Temperatur von
uber 50°C ausflieBende HeiBwasser kann unmittelbar
schwere Verbrennungen verursachen. Kinder, behinderte
und &ltere Menschen sind diesem Risiko starker ausgesetzt.
Es empfiehlt sich daher, ein thermostatisches Mischventil am
Wasserauslaufrohr des Gerats anzuschrauben.

Das Gerat darf sich weder in Berhrung noch in der Nahe
entflammbarer Elemente befinden.

Unter dem Geratdlrfen keine gegenstéande positioniert werden,
die z.B. durch ein eventuelles Wasserleck beschéadigt werden
konnten.
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G
ANTILEGIONELLEN-FUNKTION

Legionellen sind eine Gattung stdbchenférmiger Bakterien, die ganz natirlich in Gewassern vorkommen. Die
sogenannte ,Legiondrskrankheit ist eine Lungenentziindung, die durch das Einatmen von Wasserddmpfen, die
die diese Bakterien enthalten, hervorgerufen wird. Aus diesem Grund muss vermieden werden, dass das Wasser
in einem Wasserboiler langere Zeit stagniert, daher sollte das Gerat mindestens einmal pro Woche verwendet
oder geleert werden.

Die europaische Regel CEN/TR 16355 gibt Empfehlungen zur Verhinderung des Legionellenwachstums in
Trinkwasser-Installationen. Bestehen dartiber hinaus &rtliche Normen, die weitere Beschrdnkungen zum Thema
Legionellen enthalten, so miissen diese ebenfalls beachtet werden.

Der Thermostat dieses elektrisch-mechanischen Warmwasserspeichers ist bei Lieferung auf eine Arbeitstempe-
ratur von Uber 60 °C eingestellt. Das Gerat kann daher eine zyklische thermische Desinfektion ausfiihren, um die
Vermehrung von Legionellen zu begrenzen.

Achtung: wahrend das Gerét den thermischen Desinfektionszyklus ausflhrt, kann die Wassertemperatur Ver-
briihungen verursachen. Achten Sie daher vor dem Bad oder der Dusche auf die Wassertemperatur.

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

Fur die technischen Eigenschaften muss auf die Angaben am Schild (Etikett in der Nahe der Ein- und Auslauf-
rohre) Bezug genommen werden.

Tabelle 1 - Produktinformationen
Produktpalette 50 65 80 100
Gewicht (kg) 16 18,5 21 24
Installation Vertikal | Horizontal | Vertikal | Vertikal | Horizontal Thermoelektisch Vertikal | Horizontal Therrpoelek-
Vertikal | Horizontal trisch
Modell Auf das Schild Eigenschaften Bezug nehmen

Dieses Gerét entspricht den folgenden internationalen Normen:
- Sicherheit elektrischer Gerat DIN EN 60335-1; DIN EN 60335-2-21.
- EMC Electro-Magnetic Compatibility: CISPR 14-1; CISPR 14-2; |IEC 61000-3-2; IEC 61000-3-3.

VORSCHRIFTEN ZUR ZUR INSTALLATION (fiir den Installateur)

Dieses Produkt ist - mit Ausnahme der horizontalen Modelle (siehe Tabelle 1) - ein Gerat, das zum ord-

nungsgemaBen Betrieb in vertikaler Position montiert werden muss. Nach erfolgter Installation und be-

vor Sie das Gerat mit Wasser fiillen oder die Stromversorgung herstellen, sollten Sie sich mithilfe eines

Priifinstruments (z. B. Wasserwaage) vergewissern, dass das Gerat perfekt vertikal montiert ist.

Das Gerét dient zur Erhitzung von Wasser auf eine Temperatur unter dem Siedepunkt.

Es wird an ein Trinkwassernetz angeschlossen, dass seinen Leistungen und Kapazititen entspricht.

Vor dem AnschlieBen des Gerats sollten Sie:

- Prifen, dass die Eigenschaften (siehe Typenschild) den Anforderungen des Kunden entsprechen.

- Priifen, dass die Installation dem in den geltenden Vorschriften angegebenen IP-Grad (Schutz vor Eindringen
von Flussigkeiten) des Geréts (ibereinstimmt.

- Das Verpackungsschild und das Typenschild des Geréts lesen.

Dieses Gerét darf nur in Innenrdumen in Ubereinstimmung mit den geltenden Vorschriften installiert werden.

Daruber hinaus missen folgende Hinweise beachtet werden:

- Feuchtigkeit: installieren Sie das Gerat nicht in unbelufteten und feuchten Raumen.

- Frost: installieren Sie das Gerét nicht in Rdumen, die kritischen Temperaturen mit méglicher Eisbildung aus-
gesetzt sein kdnnen.

- Sonne: setzen Sie das Gerét nicht den direkten Sonnenstrahlen aus, auch durch Fensterscheiben.

- Staub/Dampf/Gas: installieren Sie das Gerét nicht in R&umen, die beispielsweise sauren Dampfen, Staub
oder Gas ausgesetzt sind.

- Stromschwankungen: schlieBen Sie das Gerat nicht direkt an eine Stromversorgung an, die keinen Schwan-
kungsschutz hat.
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Bei Zwischenwéanden aus Ziegeln oder Backsteinen mit statischen Einschrdnkungen oder bei Wanden aus an-
deren als den angegebenen Materialien muss eine statische Priifung des Haltesystems durchgefiihrt werden.
Die Befestigungshaken fiir die Wand missen das dreifache Gewicht des voll gefiillten Warmwasserspeichers
tragen kénnen. Wir empfehlen den Einsatz von Haken, die der jeweiligen Beschaffenheit der Wand, an die der
Speicher installiert wird, entsprechen und einen Mindestdurchmesser von 12 mm aufweisen.

Es wird empfohlen, das Geréat (A Abb. 1) so nah wie méglich an den Gebrauchsstellen zu installieren, um Wér-
meverluste in den Rohren zu vermeiden.

Die Normen vor Ort kénnen Einschrankungen fiir die Installation des Gerats im Badezimmer vorsehen, es mis-
sen daher die von den geltenden Normen vorgesehenen Mindestabsténde eingehalten werden.

Um die verschiedenen Wartungseingriffe zu vereinfachen, muss im Innern der Kappe einen Freiraum von min-
destens 50 cm vorgesehen werden, um auf die elektrischen Teile Zugriff zu haben.

Wasseranschluss

SchlieBen Sie die Zu- und Ableitungen des Warmwasserspeichers mit Rohren oder Verbindungsstiicken an, die
nicht nur dem Betriebsdruck sondern auch den hohen Wassertemperaturen des Warmwasserspeichers, die im
Normalfall 90° erreichen und sogar ubersteigen kdnnen, standhalten. Daher sollten auf keinen Fall Materialien
verwendet werden, die diesen Temperaturen gegentber nicht resistent sind.
Das Gerat darf nicht mit Wasser mit einer Harte geringer als 12 °F arbeiten; fur sehr hartes Wasser (Harte gréBer
als 25 °F) wird dagegen empfohlen, einen entsprechend kalibrierten und Uberwachten Entharter zu verwenden,
in diesem Fall darf die restliche Harte 15 °F nicht unterschreiten.
Schrauben Sie einen T-Anschluss an den mit einem blauen Ring gekennzeichneten Wassereingang des Gerétes.
SchlieBen Sie an eine Seite dieser T-Verbindung einen Hahn zur Entleerung des Warmwassergerétes (B Abb.
2) an, der nur unter Zuhilfenahme eines Werkzeuges verstellt werden kann, und an die andere Seite eine Uber-
druckschutzvorrichtung (A Abb. 2).

Sicherheitseinheit gemaB der europaischen Norm EN 1487

In einigen Landern kénnte der Gebrauch von spezifischen Sicherheits-Hydraulikvorrichtungen erforderlich sein,
in Ubereinstimmung mit den ortlichen Gesetzesanforderungen; es ist Aufgabe des qualifizierten Installateurs,
der mit der Installation des Produktes beauftragt ist, die korrekte Eignung der zu gebrauchenden Sicherheitsvor-
richtung einzuschétzen.

Es ist verboten, Sperrvorrichtungen (Ventile, Hahne, usw.) zwischen die Sicherheitsvorrichtung und den Boiler
selbst zu schalten.

Der Ablauf der Vorrichtung muss an eine Ablaufleitung mit einem Durchmesser, der mindestens gleich breit wie
der des Gerateanschlusses ist, angeschlossen werden, mit einem Trichter, der einen Luftabstand von mindes-
tens 20 mm Iasst und die Sichtkontrolle gestattet. Mit flexiblem Schlauch den Einlauf der Sicherheitseinheit an
das Kaltwassernetzrohr anschlieBen, wenn nétig mit einem Absperrhahn (D Abb. 2). Am Ablauf ist auBerdem ein
Ablaufschlauch anzubringen, tber den das Wasser bei Offnen des Entleerungshahnes ablaufen kann (C Abb. 2).
Beim Anschrauben darf die Sicherheitseinheit nicht mit Gewalt bis zum Anschlag gedreht und nicht manipuliert
werden.

Sollte der Wasserdruck der Netzleitung sich dem der Eichwerte des Ventils annahren, ist ein Druckminderer
vorzusehen, der so weit wie méglich vom Gerat entfernt zu installieren ist.

Sollten Sie sich fiir die Installation von Mischergruppen (Armaturen oder Dusche) entscheiden, entfernen Sie
etwaige Verunreinigungen aus den Rohrleitungen, die diese beschadigen kénnten.

Elektroanschluss

Vor der Installation des Gerates missen die elektrische Anlage und ihre Konformitat mit den geltenden Sicherheits-
normen gewissenhatft kontrolliert werden; sie muss der maximalen Leistungsaufnahme des Warmwasserspeichers
entsprechen (siehe Daten auf dem Typenschild) und der Querschnitt der Kabel fiir den elektrischen Anschluss
muss mit den geltenden Normen Ubereinstimmen.

Der Hersteller des Gerates Ubernimmt keine Verantwortung flir eventuelle Schaden, die auf eine mangelhafte
Erdung der Anlage oder auf eine Fehlerhafte Stromversorgung zuriickzuflihren sind.

Klemmen Sie das Versorgungskabel mit Hilfe der mitgelieferten Kabelklemme an der Verschlusskappe fest.
Mehrfachsteckdosen, Verldngerungskabel und Adapter sind nicht zulassig.

Benutzen Sie fiir die Erdung des Gerats auf keinen Fall die Rohre der Wasserversorgungs-, Heizungs- oder Gas-
anlage. Ist das Gerat mit einem Versorgungskabel ausgestattet, und sollte dieses ausgetauscht werden missen,
dann verwenden Sie bitte ausschlieBlich ein Kabel, das dieselben Eigenschaften aufweist (Typ HO5VV-F 3x1,5
mm?, Durchmesser 8,5 mm). Das Versorgungskabel (Typ HO5VV-F 3x1,5 mm?, Durchmesser 8,5 mm) muss in
das vorgesehene Loch im hinteren Teil des Gerats eingefiihrt und so weit geflihrt werden, bis es die Klemmen des
Thermostats oder das Klemmbrett erreicht.

Zum Ausschluss des Geréts vom Netz muss ein zweipoliger Schalter benutzt werden, der mit den geltenden Nor-
men des Nutzerlandes Ubereinstimmt (Offnung der Kontakte von mindestens 3 mm, besser wenn mit Schmelzsi-
cherungen ausgestattet).
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Das Gerat muss auf jeden Fall geerdet werden; das Erdungskabel (Farbe gelb/griin und langer als die Phasenka-

bel) ist an der mit dem Symbolo & gekennzeichneten Klemme zu befestigen.

Ist das Gerat nicht mit einem Versorgungskabel ausgestattet, dann ist zwischen folgenden Installationsmodalitaten

zu wéhlen:

- Anschluss an Festnetz mit starrem Rohr (wenn das Gerét nicht mit einer Kabelklemme ausgestattet ist), dazu
ein Kabel mit Querschnitt von mind. 3x1,5 mm? benutzen;

- mittels flexiblem Kabel (Typ HO5VV-F 3x1,5mm?, Durchmesser 8,5 mm), wenn das Gerét mit einer Kabelklem-
me besttickt is.

Endpriifung und Inbetriebnahme des Geréates

Vor dem Einschalten des Gerétes, muss es mit Netzwasser gefullt werden.

Die Auffillung erfolgt iber Offnung des zentralen Hahns der Hausanlage und des Warmwasserhahns, bis die
gesamte warme Luft aus dem Kessel abgelassen ist. Unterziehen Sie sémtliche Anschliisse einer Sichtkontrolle
auf Wasserlecks, auch der Flansch ist zu tberprifen und ggf. leicht anzuziehen.

Stellen Sie tber den Schalter die Stromversorgung her.

VORSCHRIFTEN FUR DIE WARTUNG (durch qualifiziertes Personal)

Bevor Sie jedoch den Kundendienst zur Behebung eines méglichen Schadens anfordern, stellen Sie sicher,
dass die Funktionsstérung nicht auf eine andere Ursache zurlckzufuhren ist, z.B. auf das zeitweise Fehlen von
Wasser oder Strom.

Achtung: Vor Ausflihren jeglicher Eingriffe muss das Gerat vom elektrischen Versorgungsnetz abgetrennt wer-
den.

Regulierung der Betriebstemperatur

Bei den Modellen ohne Hebel kann die Temperatureinstellung durch Entfernen der Kappe und Betétigen des
Einstellstifts des Thermostats mit einem Schlitzschraubenzieher laut den grafischen Anweisungen erfolgen.

Entleerung des Gerates

Wenn das Gerat Uber l&ngere Zeit unbenutzt und/oder an einem frostgefahrdeten Ort gelagert wird muss es

unbedingt entleert werden.

Das Gerat wie folgt entleeren:

- Wenn vorhanden, schlieBen Sie den Absperrhahn (D Abb. 2); ansonsten schlieBen Sie den Haupthahn der
Hausanlage.

- Offnen Sie den Warmwasserhahn (Waschbecken oder Badewanne).

- Offnen Sie den Hahn B (Abb. 2).

Eventuelles Auswechseln von Bauteile

Durch Entfernen der Kappe kann auf die elektrischen Teile zugegriffen werden.

Um auf den Thermostat zugreifen zu kénnen, muss er vom Versorgungskabel getrennt und aus seinem Sitz
herausgezogen werden.

Um auf den Widerstand und auf die Anode zugreifen zu kdnnen muss erst das Gerat entleert werden.

Die 5 Bolzen (C Abb. 3) I6sen und den Flansch (F Abb. 3) entfernen. Flansch, Widerstand und Anode bilden eine
Einheit.

Achten Sie beim erneuten Zusammenbau des Gerates darauf, die Flanschdichtung, den Thermostat und den
Widerstand in ihre urspriinglichen Sitze einzusetzen (Abb. 3).

Nach jeder Entfernung ist ein Austausch der Flanschdichtung (Z Abb. 4) zu empfehlen.

Nur originale Ersatzteile von vom Hersteller autorisierten Kundendienststellen verwenden.

RegelméBige Wartung

Damit das Gerét gute Leistungen erbringt, ist es empfehlenswert, den Widerstand (R Abb. 4) alle zwei Jahre zu
entkrusten (bei sehr hartem Wasser 6fter).

Wenn man keine zweckméBigen Flussigkeiten benutzen will (in diesem Fall bitte die Sicherheitsdatenblatter des
Entkalkungsmittels lesen) kann der Vorgang ausgeflihrt werden, indem die Kalkkruste zerbrockelt und dabei
darauf geachtet wird, dass der Schutz des Widerstandes nicht beschadigt wird.

Die Magnesiumanode (N Abb. 4) muss alle zwei Jahre ausgewechselt werden, da ansonsten die Garantie verfallt.
In Anwesenheit von aggressivem oder chloridreichem Wasser sollte der Zustand der Anode jéhrlich Uberprift
werden. Zum Austauschen der Anode 16sen Sie den Widerstand und entfernen Sie diesen aus den Halteblgeln.
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Wiedereinschaltung der zweipoligen Sicherheit

Bei anormaler Wasseriiberhitzung unterbricht ein mit den geltenden nationalen Gesetzen konformer Sicherheits-
warmeschalter den Stromkreis an beiden Versorgungsphasen des Widerstands; in diesem Fall muss der Eingriff
des Kundendienstes angefordert werden.

Thermoelektrische Modelle

Alle Anweisungen dieses Handbuches gelten auch flr thermoelektrische Modelle. Ein zusétzlicher Vorgang fur
diese Geréte ist der Anschluss an die Leitungen des Thermosiphons. Den oberen Thermoanschluss des Warm-
wasserspeichers an die aufsteigende Saule des Thermosiphons anschlieBen und den unteren an die absteigen-
de Saule anschlieBen, dazwischen miissen zwei Héhne positioniert werden.

Der untere, zugénglichere Hahn dient dem Ausschluss des Gerats von der Anlage wenn der Thermosiphon nicht
in Funktion ist.

BEDIENUNGSHINWEISE FUR DEN NUTZER

Funktionsweise und Regulierung der Betriebstemperatur

Einschalten/Ausschalten

Das Einschalten und das Ausschalten des Warmwasserspeichers erfolgt mit dem externen zweipoligen Schalter
und nicht, indem der Stecker des Stromkabels eingesteckt oder getrennt wird.

Die Kontrollleuchte bleibt nur wéhrend der Aufheizphase eingeschaltet.

Regulierung der Betriebstemperatur

Fir die Modelle mit Griff erfolgt die Temperatureinstellung durch den Giriff selbst (laut den grafischen Anweisun-
gen).

Bei den Modellen ohne Griff kann die Temperatureinstellung nur von qualifiziertem Personal ausgefihrt werden.

NUTZLICHE HINWEISE (fiir den Benutzer)

Vor Reinigungsarbeiten am Gerat sicherstellen, dass das Produkt ausgeschaltet ist, dazu muss der externe
Schalter in der Position OFF stehen.

Keine Insektizide, Lésungsmittel oder aggressive Reinigungsmittel verwenden, die die lackierten Teile oder
Kunststoffmaterialien beschédigen kénnten.

Falls das Wasser im Auslauf kalt ist, sicherstellen, dass:

- das Gerat an der elektrischen Netzversorgung angeschlossen und der externe Schalter in Position ON ist;
- dass der Einstellgriff der Temperatur nicht in Richtung Minimum eingestellt ist.

Im Falle von Dampf am Ausgang an den Ventilen:
die Stromversorgung des Gerats unterbrechen und den technischen Kundendienst kontaktieren.

Im Falle von unzureichender Warmwasserabgabe, sicherstellen, dass:

- den Wasserdruck;
- die Eingangs- und Ausgangsleitungen des Wassers nicht verstopft sind (Verformungen oder Ablagerungen).

Wasseraustritt an der Uberdruckschutzvorrichtung

Ein Tropfen der Vorrichtung ist wahrend der Heizphase als normal anzusehen. Zur Verhinderung des Tropfens ist
die Vorlaufanlage mit einem Brauchwasser-AusdehnungsgefaB zu versehen.

Tropft die Vorrichtung auch dann, wenn sich das Gerét nicht in der Heizphase befindet, priifen Sie:

- die Eichung der Vorrichtung

- den Wasserdruck.

Achtung: Verstopfen Sie niemals die Austritts6ffnung der Vorrichtung.

SOLLTE DAS PROBLEM FORTBESTEHEN, AUF KEINEN FALL DAS GERAT SELBST REPARIEREN SON-
DERN IMMER QUALIFIZIERTES PERSONAL ZUZIEHEN.

Bei den Daten und Eigenschaften handelt es sich um unverbindliche Angaben. Der Hersteller behdlt sich
das Recht vor, alle erforderlichen Anderungen ohne Vorankiindigung oder Ersatz vorzunehmen.
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SRB

OPSTA BEZBEDNOSNA UPUTSTVA

1.

Pazljivo procitajte uputstva i upozorenja u ovom priru€niku
jer predstavljaju vaznabezbednosnauputstva zainstalaciju,
upotrebu i odrzavanje.

Ovaj priruénik predstavlja sastavnii osnovni deo proizvoda.
Treba da uvek prati uredaj, ¢ak i u slu€aju predaje drugom
vlasniku ili korisniku i/ili prelasku na drugi sistem.
Proizvodac nije odgovoran za Stetu nanesenuljudima, Zivotinjama
ili imovini a koja je posledica nepravilne, pogresne ili nerazumne
upotrebe ili nepostovanja uputstava navedenih u ovoj knijizici.
Instalaciju i odrzavanje mora obaviti stru¢no, kvalifikovano
osoblje na nacin naveden u odgovaraju¢im odeljcima. Koristite
samo originalne rezervne delove. Ne pridrzavanje gore
navedenih uputstava moze da ugrozi bezbednost i ponisti svaku
odgovornost proizvodaca.

Delovi ambalaze (spajalice, plasti¢ne kese, stiropor itd.) treba da
se drze van domasaja dece jer mogu da budu izvor opasnosti.
Decauzrastaod 8 godinaiviSe, kaoiosobe sasmanjenimfizickim,
senzornim ili mentalnim sposobnostima i osobe bez iskustva ili
neophodnog poznavanja aparata mogu da koriste aparat samo
pod nadzorom ili nakon §to dobiju uputstva u vezi sa bezbednim
koriS¢enjem aparata uz razumevanje mogucih opasnosti. Deca
ne treba da se igraju aparatom. Cis¢enje i odrzavanje za koje je
odgovoran korisnik ne treba da obavljaju deca bez nadzora.
Zabranjeno je dodirivanje aparata ako ste bosi ili ukoliko su vam
delovi tela mokri

Pre koriS¢enja uredaja nakon intervencije redovnog ili vanrednog
odrzavanja pozeljno je napuniti vodom rezervoar uredaja i izvrsiti
dodatnu operaciju kompletnog praznjenja sa ciliem uklanjanja
eventualnih preostalih necistoca.

Ako je uredaj opremljen elektricnim kablom za napajanje, u
slu¢aju zamene istog, obratite se ovlaS¢enom servisnom centru
ili profesionalnom kvalifikovanom osoblju.

Obavezno zavrnite na ulaznu cev za vodu uredaja, bezbednosni
ventil u skladu sa drzavnim propisima. Za drzave koje su
primenile propis EN 1487, bezbednosna grupa treba da ima
maksimalni pritisak 0,7 MPa i treba da obuhvata najmanje jednu
slavinu za presretanje, zaporni ventil, bezbednosni ventil, uredaj
za prekidanje vodovodnog punjenja.

10. Na uredaju za zastitu od visokog pritiska, ukoliko je isporu¢en
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11.

12.

SRB

zajedno sa aparatom, nije dozvoljeno unositi izmene i isti treba
da se povremeno pusti u rad kako bi se proverilo da nije u blokadi
i kako bi se uklonile eventualne naslage kamenca.

Kapanje iz uredaja za zastitu od visokog pritiska je nhormalno
u fazi zagrevanja vode. Zbog toga je neophodno da se poveze
odvod koji se u svakom slu€aju ostavlja otvorenim prema
atmosferi, sa cevi za drenazu koja se instalira sa neprekidnim
nagibom prema dolje, te na mestu bez leda.

Neophodno je isprazniti uredaj ako isti treba da stoji van upotrebe
duze vreme i/ili na mestu koje je izlozeno mrazu.

13. Topla voda koja izlazi iz slavina na temperaturi iznad 50° C

14.

15.

moze u trenutku da izazove ozbiljne opekotine. Deca, invalidi
i starije osobe su posebno izlozene ovom riziku. Zbog toga se
preporucuje koris¢enje termostatickog ventila za mesanje koji se
postavlja na cev za izlaz vode iz aparata obelezenom crvenom
bojom zbog raspoznavanja.

Nijedan zapaljivi predmet ne sme da se nalazi u kontaktu i/ili u
blizini uredaja.

Izbegavajte da se postavljate ispod uredaja i ne postavljajte bilo
koji predmet koji bi mogao da se osteti usled curenja vode.
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FUNKCIJA SUZBIJANJA LEGIONELE

Legionela je bakterija Stapi¢astog oblika koja je prirodno prisutna u svim izvorskim vodama. "Legionarska bolest"
jeste posebni vid upale plu¢a izazvana udisanjem pare vode u kojoj se ova baterija nalazi. Stoga treba izbegavati
da se voda koja se nalazi u bojleru ustaje na dugi period, pa stoga bojler treba koristiti ili prazniti barem jednom
nedeljno.

Evropski propis CEN/TR 16355 daje smernice u vezi s najboljom praksom koju treba primeniti da se spreci
razmnozavanje legionele u pitkoj vodi; nadalje, ukoliko postoje lokalni propisi koji nalazu dalja ograni¢enja u vezi
s leginelom, oni se moraju primeniti.

Ovaj skladisni bojler greja¢ za vodu elektromehani¢kog tipa se prodaje sa termostatom podeSenim na temperaturu
rada veéu od 60°C i stoga je u stanju da obavi ciklus termicke dezinfekcije koji je prigodan za ograni¢avanje
razmnozavanja bakterije legionela u rezervoaru.

Paznja: dok aparat vrsi ciklus dezinfekcije toplotom, visoka temperatura vode moze izazvati opekotine. Obratite
paznju na temperaturu vode pre kupanja ili tusiranja.

TEHNICKE KARAKTERISTIKE

Tehnicke karakteristike aparata pogledajte na nalepnici sa tehnickim podacima (smestenoj pokraj ulaznih i
izlaznih cevi za vodu).

Tablica 1 - Informacije o proizvodu

Linija proizvoda 50 65 80 100
Tezina (kg) 16 18,5 21 24
Elektro termicki
Instalacija Uspravna | Vodoravna | Uspravna | Uspravna | Vodoravna Uspravna | Vodoravna [Elektro termicki
Uspravna | Vodoravna
Model Pogledati nalepnicu sa tehnickim karakteristikama

Ovaj uredaj je u skladu sa medunarodnim standardima:

- Elektricna sigurnost IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility / Direktiva o elegromagnetnoj kompatibilnosti: CISPR 14-1; CI-
SPR 14-2; IEC 61000-3-2; IEC 61000-3-3.

INSTALACIONE NORME (za instalatera)

Ovaj proizvod, izuzev vodoravnih modela (Tablica 1) je aparat koji treba da instalirate u vertikalnom

polozaju kako bi on pravilno radio. Na kraju instaliranja, a pre svakog punjenja vodom i elektricnog

napajanja istog, upotrebite kontrolnu alatku (na primer labelu), kako biste proverili vertikalnost montaze.

Uredaj sluzi za zagrevanje vode na temperaturu nizoj od temperature vrenja.

Potrebno ga je spojiti na mrezu za dovod vode dimenzionisanu na temelju njegove delotvornosti i kapaciteta.

Pre nego Sto povezete uredaj, morate:

- proveriti da osobine (pogledajte podatke na natpisnoj plo€ici) zadovoljavaju potrebe musterije;

- utvrditi da je instalacija u skladu sa stepenom IP (zastita od prodiranja te¢nosti) uredaja, po vazegim propisima;

- proditati sve §to se nalazi na nalepnici pakovanja i na plocici sa karakteristikama.

Ovaj je uredaj osmisljen za postavljanje isklju¢ivo unutar prostorija, u skladu sa vazecim propisima, a pored toga

zahteva i postovanje upozorenja koja slede a odnose se na prisustvo:

- vlage - nemojte uredaj instalirati u zatvorenim (ne provetrenim) i vlaznim prostorijama;

- leda - nemojte uredaj instalirati u prostorijama u kojima moze dogi do kriti€énog snizenja temperature sa
opasno3cu stvaranja leda;

- sunéevih zraka - nemojte uredaj izlagati direktno sunéevim zracima pa ni kad postoje staklena vrata/prozor;

- prasSine/para/gas - nemojte uredaj postavljati u prostorima sa narocito agresivnom atmosferom koja sadrzi
kisele pare, prasinu ili je zasi¢cena gasom;

- elektricnih praznjenja - nemojte uredaj postavljati direktno na elektricne vodove koji nisu zasticeni od
skokova napona.

Kod zidova od cigle ili onih izgradenih od buSene blok-cigle, pregrada ograni¢ene stati¢nosti ili opste zidne
gradnje drugacije od navedenih, potrebno je prethodno proveriti statiénost nosivog sistema.
Kuke za veSanje na zid moraju biti takve da mogu podneti trostruku tezinu grejaca punog vode. Preporuéuju se
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nosaci sa najmanje 12 mm obima.

Uredaj bi trebao biti instaliran $to je blize moguge mestu upotrebe kako bi se smanijili termicki gubici (A sl.1).
Lokalne odredbe mogu imati ograni¢enja u vezi instalacije u kupatilima. Radi toga drzite se minimalnih udaljenosti
koje navode te odredbe.

Da bi se olak$alo razno odrzavanje, treba da ostavite najmanje 50 cm slobodnog prostora oko poklopca da biste
mogli pristupiti elektriénim delovima.

Priklju¢ivanje na vodovodnu mrezu

Spoijiti ulaz i izlaz bojlera cevima ili prikljucima otpornim ne samo na pritisak, ve¢ i na visoku temperaturu vode,
koja u proseku dostize a moze i pre¢i temperaturu od 90°C. Zbog toga se ne preporucuju materijali koji nisu otporni
na tako visoke temperature.

Uredaj ne sme raditi sa vodom ¢€ija je tvrdo¢a niza od 12°F i obrnuto, sa vodom ¢&ija je tvrdo¢a veoma visoka (viSa
od 25 °F), savetuje se kori¢enje prikladno kalibrisanog i nadziranog omeksivaca vode, u tom slu€aju se tvrdoca
vode ne sme spustiti ispod 15°F.

Na jedan izlaz “T” komada navijte slavinu za praznjenje bojlera (B sl.2), koja se moZe odvijati samo uz upotrebu
alata. Na drugi izlaz “T” komada navijte sigurnosni ventil (A sl.2). Sigurnosni ventil bi trebao biti bazdaren na
vrednost od maksimalno 0,8 Mpa (8 bar), i trebao bi biti u skladu sa vaze¢im nacionalnim standardima.

Bezbednosna grupa u skladu sa Evropskim Standardom EN 1487

Neke bi drzave mogle da zahtevaju upotrebu drugih posebnih hidraulickin bezbednosnih sredstava koja
odgovaraju lokalnim zakonskim zahtevima; zadatak je kvalifikovanog instalatera koji je zaduzen za instalaciju
proizvoda da proceni ispravnu podobnost bezbednosnog sredstva koje se ima nameru koristiti.

Zabranijuje se postavljanje bilo kakve naprave za presretanje (ventila, slavine, itd.) izmedu bezbednosnog uredaja
i samog bojlera.

Odvodni izlaz uredaja treba da se spoji na cev za odvod ¢iji je pre¢nik barem jednak pre¢niku cevi za spajanje na
uredaj, pomocu suda koji omogucava vazdusnu udaljenost od najmanje 20 mm i mogucnost vizuelne kontrole.
Pomocu fleksibilne cevi, spojite na cev hladne vode iz mreze, ulaz bezbednosne grupe i ako je potrebno koristite
slavinu za presretanje (D sl. 2). Osim toga, odvodna cev na izlazu C sl.2 je potrebna ako dode do praznjenja.
Kod pritezanja bezbednosne grupe nemojte da je forsirate i nemojte da na njoj vrSite izmene.

Ako je pritisak u mrezi blizu podeSenog pritiska na ventilu, biti ¢e potrebno postavljanje redukcionog ventila $to
dalje od uredaja. Da bi izbegli bilo kakvu Stetu na meSalicama (slavine ili tusa) potrebno je odstraniti sve necistoce
1Z cevl.

Elektricno spajanje

Neophodno je, pre instalacije uredaja, obaviti preciznu kontrolu elektricnog uredaja i proveriti usaglasenost sa

vazec¢im bezbednosnim propisima, da je adekvatan u odnosu na maksimalnu potrosnju bojlera (vidi podatke sa

plocice) i da je debljina kablova za elektricno povezivanje prikladna i u skladu sa vazeéim propisima.

Proizvoda¢ uredaja nije odgovoran za eventualnu Stetu uzrokovanu neobavljenim uzemljenjem uredaja ili anomalija

u elektriénom napajanju.

Pre pustanja u rad, proverite da napon elektriéne mreze odgovara veli€ini navedenoj na natpisnoj plo€ici uredaja.

Zabranjeni su lopovi, produzni kablovi i adapteri.

Zabranjeno je koriS¢enje za uzemljenje hidraulickih cevi uredaja, grejanja ili dovoda gasa.

Ako je uredaj opremljen elektriénim kablom, ili ako ga treba zameniti, koristite kabl istih karakteristika (tip HO5VV-F

3x1,5 pre¢nika 8,5 mm). Kabl za napajanje (tip HO5VV-F 3x1,5 mm?, pre¢nika 8,5 mm) mora da se postavi u za

to namenjeni otvor koji se nalazi na straznjem delu aparata i da se uvuce dok ne dode do spona termostata ili do

terminal bloka.

Za iskljuCivanje uredaja sa mreze treba da koristite dvopolni prekida¢ u skladu sa vazec¢im nacionalnim propisima

(otvaranje kontakata najmanje 3 mm, po moguénosti opremljeni osiguracima).

Uzemljenje uredaja je obavezno, a kabel uzemljenja (koji mora biti Zuto-zeleni i duzi od kabla faze) treba ucvrstiti na

stezaljku blizu simbola &).

Ako uredaj nema elektricni kabel, treba izabrati jedan od sledec¢ih nacina postavljanja:

- prikljuéivanje na fiksnu mrezu sa krutom cevi (ako je aparat opremljen drzacem kabla), treba da se koristi kabl sa
minimalnim presekom 3x1,5 mm?;

- sa fleksibilnim kablom (tip HO5VV-F 3x1,5 3x1.5 mm?) ako je uredaj opremljen sa Stipaljkom.

Testiranje i ukljucenje uredaja

Pre ukljucivanja uredaja, napunite ga vodom iz mreze.

Da bi to uradili, otvorite glavni ventil vodovodne mreZe i slavinu tople vode toliko dugo dok ne izade sav vazduh iz
rezervoara. Proverite da nema curenja, proverite prirubnicu i malo je pritegnite ako je potrebno.

Spojite uredaj na elektriéno napajanje preko prekidaca.
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ODRZAVANJE (za kvalifikovano osoblje)

Prije trazenja intervencije od strane TehniCke sluzbe zbog sumnje na kvar, u svakom slu€aju je potrebno provijeriti
da izostanak rada ne ovisi o drugim razlozima kao $to su na primjer privremeni prekid napajanja vodom ili
elektriénom energijom.

Paznja: pre bilo kakve radnje, iskljucite aparat sa elektricne mreze.

Podesavanje radne temperature

Za modele koji nemaju dugme, podeSavanje temperature se moze obaviti skidanjem malog poklopca i delujte
Srafcigerom na klinu za podeSavanje termostata pridrzavajuci se grafickih oznaka.

Praznjenje uredaja

Neophodno je isprazniti aparat ako isti treba da stoji van upotrebe duze vreme i/ili na mestu koje je izlozeno ledu.
Ispraznite aparat na sledeci nacin:

- Zatvorite slavinu, ako je instalirana (D SI. 2), u suprotnom slucaju, zatvorite glavnu slavinu kuénog uredaja;
- otvorite toplu vodu na slavini (na umivaoniku ili kadi)

- otvorite ispusni ventil B (sl.2).

Eventualna zamena delova

Skinite plasti¢ni poklopac kako bi mogli da radite na elektri¢nim delovima.

Za intervenciju na termostatu je potrebno da ga iskopCate sa kabla za napajanje i izvadite iz svoje baze.

Kako bi mogli da radite na grejacu i na anodi, potrebno je da pre toga ispraznite aparat.

Odvrnite 5 zavrtanja (C sl. 3) i izvadite prirubnicu (F sl. 3). Prirubnici su pridruzeni elektri¢ni greja¢ i anoda. U fazi
ponovnog sklapanja, pazite da telo prirubnice, termostat i elektriéni grejac (sl. 3) vratite u prvobitni polozaj. Nakon
svakog vadenja prirubnice savjetujemo zamenu tela (Z sl. 4).

Koristite samo originalne rezervne delove iz servisnih centara koje je odobrio proizvodac

Periodi¢no odrzavanje

Za odrzavanje dobre efikasnosti uredaja poZeljno je da se provede ¢iSéenje kamenca sa otpornika (R sl. 4)
otprilike svake dve godine (u prisustvu voda visoke tvrdoce, ucestalost ove operacije treba da se poveca).

Ako za CiSéenje ne zelite da koristite hemikalije za tu namenu (u tom slucaju paZljivo procitajte bezbednosni list
sredstva za uklanjanje kamenca), izmrvite naslage kamenca pritom pazeéi da ne ostetite zavojnicu grejaca.
Anoda od magnezijuma (N br. 4) se mora zameniti svako dve godine, u suprotnom garancija nece vaziti. U
prisustvu agresivnih voda ili bogatih hloridima se savetuje da proverite stanje anode svako dve godine. Da bi ste
je skinuli treba skinuti grejuci element i odviti je sa nosaca.

Ponovno aktiviranje dvopolnog bezbednosnog uredaja

U slu¢aju nepravilnog preteranog grejanja vode, termicki bezbednosni prekida¢ u skladu sa nacionalnim vazec¢im
propisima prekida elektriéno kolo na obe faze napajanja grejaca; u tom slucaju treba da se zatrazi intervencija
Tehnickog servisa.

Elektro termicki modeli

Sva uputstva iz ovog priruénika vrede takoder i za elektro termi¢ke modele. Dodatna operacija za ove modele je
priklju€ivanje na cevovodi radijatora. Spojite gornji termo priklju¢ak bojlera na nosa¢ radijatora i onaj donji na onaj
silazni, te postavite dve slavine.

Donja slavina kojoj je pristup laksi, sluZiti ¢e za izdvajanje aparata sa sistema kada radijator nije u funkciji.

UPUTSTVO ZA KORISNIKA

Rad i Podesavanje radne temperature

Ukljucivanje/Iskljucivanje

Ukljucivanje i iskljuCivanje bojlera se obavlja preko vanjskog bipolarnog prekidaca i na nacin da ukopcate ili
iskopcate utikac elektriénog kabla za napajanje. Led lampica ostaje upaljena za vreme faze grejanja.

PodeSavanje radne temperature
Za modele opremljene dugmetom, podeSavanje temperature se moze obaviti istim dugmetom (kao po grafickim
oznakama).
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Za modele bez dugmeta, temperaturu moZze podesiti samo kvalifikovano osoblje.

KORISNE INFORMACIJE (za korisnika)

Pre obavljanja bilo koje operacije ¢iS¢éenja uredaja, uverite se da ste iskljucili proizvod i stavili spoljni prekida¢ u
polozaj OFF.

Nemojte koristiti insekticide, rastvarace ili agresivne deterdzente koji bi mogli oStetiti obojene delove ili one od
plasticnog materijala.

Ako voda izlazi hladna proverite sledece:
- daje uredaj spojen na elektriéno napajanje i da je spoljni prekida¢ u polozaju ON (Ukljucen);
- dadugme za pode$avanje temperature ne bude postavljeno na minimum.

U slucaju postojanja pare na izlazu iz slavina:
Iskljucite elektriéno napajanje uredaja i stupite u kontakt sa tehnickim servisom.

U slucaju nedovoljnog protoka tople vode, proverite:

- pritiska u vodovodnoj mrezi;
- danema zacepljenja ulaznih i izlaznih cevi za vodu (deformacije ili naslaga)..

Voda kaplje na sigurnosnom uredaju

Uokom faze grejanja, voda moze curiti na ventilu. To je normalno. Da bi izbegli kapljanje, ekspanziona posuda
odgovarajuce veli€ine trebala bi biti postavljena.

Ako se curenje nastavi i tokom perioda bez grejanja, proverite:

- kalibraciju uredaja;

- mrezni pritisak vode.

Paznja: Nikada nemojte zacepljavati otvor za praznjenje iz uredaja!

U SLUCAJU DA SE PROBLEM NE RESI, NE POKUSAVAJTE DA SAMI POPRAVITE APARAT, NEGO SE
UVEK OBRATITE KVALIFIKOVANOM OSOBLJU.

Tehnicki podaci i karakteristike nisu obavezujuéi i proizvoda¢ zadrzava pravo da napravi potrebne
izmene i modifikacije koje ¢e biti potrebne bez prethodnog obavestenja ili zamene.
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OBLWHUE YHA3AHUA MO BE3OINACHOCTH
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BHUMaTesIbHO NpoYecTb UHCTPYKLUU U NpeaynpexraeHus,
KOTOpble NMPUBOAATCA B AaHHOM PYKOBOACTBE, TaK Kak
AAlOT BaMHble YHas3aHUA OTHOCUTESIbHO 6e3onacHom
YCTaHOBKH, 3KCNJlyaTaLumu U TEXOOGCTYHUBaAHMUIO.
HacTtoswana 6poltopa ABNAETCA HEOTbEMJIEMOI U BaXKHOM
yacTtblo wu3genua. [OMKHO conpoBoMAaaTb npuéop
Aarme B cay4vae nepegadud Apyromy COGCTBEHHUKY WU
nosib3oBaresilo U/Uan B CJlydae YCTaHOBKM Ha pApyryto
YCTaHOBKY.

3aB0OA-U3roToBUTE/lb HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a YPOH,
HaHECEHHbIN NIOAAM UM MUBOTHbBIM, @ TaKKe MMYLLECTBY NpU
HeCaHKLMOHUPOBAHHOM 3KCnyaTaumm Man Nnpu HeCcobII04eHUM
WHCTPYKLMI, NPUBEAEHHBIX B JAHHOM BpoLutope.

YcTaHOBKa WM TEXOOC/yHMBaHWE NPUOOPbI AOMKHbI  ObiTb
BbINOJIHEHbI KBa/IMPULMPOBAHHBIM NEPCOHAIOM, KaK OnmMcaHo B
COOTBETCTBYOLWMX Naparpadax. Mcnonb3oBaTb UCKAOYUTENBHO
opurnMHanbHble 3anyacTu. HecobnoaeHne npMBegEHHON Bbille
MHdOPMALIMM MOKET HEraTMBHO MOBAMATL HA 6€30MacHOCTb U
NPUBECTU K OTMEHEe OTBETCTBEHHOCTb U3rOTOBUTENA.
YnakoBOYHbIE 3/IEMEHTbl (CKOObI, MNJACTUKOBbLIE MNAKETHI,
BCMEHEHHbIA MNOSIMCTUPON) HEe [AOJHHbl OblTb OCTaB/IEHDI
AOCTYMHbIMKM ANA AEeTeW, TaK KaK ABAAITCA WMCTOYHWKOM
OnNacHOCTM!.

O6opyaoBaHne MOXKET ObITb MCMO/Ib30BAHO AETbMM BO3PACTOM
MOMOXKEe 8 nNeT, AMuaMm C MNOHUMKEHHbIMWU  (PU3NYECKUM,
YMCTBEHHbIMW W1 CEHCOPHbLIMW CMOCOBHOCTAMMU, a TaKiKe,
6e3 HeobxoauMOro omnbiTa WM HEOOXOAMMbBIX 3HAHWM, ecu
Haxo4ATCA MO KOHTPOJEM WAW MOAYYUAN HEOBXOAMMbIe
WMHCTPYKLMM NO 6e30MnacHoOM aKcnayaTaumm npudopa 1 yCBoUAU
PUCKU, KOTOPbIE UX KacatoTcs.

et He [onMHbl wurpatb € npubopoM. OuuctKa W
TEX0OCYKMBaHME LONKHbI BbINOJHATLCA NONb30BaTENIEM U HE
AO/THHbI BbINOAHATLCA AETbMU NOA KOHTPOIEM.

3anpeleHo KacatbCAa npubopa OGOCMKOM WM €CAU KOoXa
4aCTUYHO BNarKHas.

MNepepn Tem, Kak UCMNONb30BaTb NPUOOP M B Xoae paboT no
N1aHOBOMY M BHEMNIAHOBOMY PEMOHTY clefdyeT HamnojHWUTb
BOAOM 6aK BogoHarpesartena v ele pas NoJIHOCTbIO CNyCTUTb
BOAY C TEM, YTOObI N36aBUTLCA OT OCTATKOB rPA3M.
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Ecnn npnbop ocHalwéH KabesieM aNeKTPonNnTaHuA, B Cyvae ero
3aMeHbl 06paTUTLCA B YNOJIHOMOYEHHbIV CEPBUCHBIN LLEHT WK K
KBa/IMPULMPOBAHHOMY NepcoHany.

HeobxoauMMo NPUBMHTUTL BOAHYK TPyOy Ha BXxoae npubopa
C NOMOLLbI0 NPeaoXpPaHUTENbHOMO KnamnaHa, B COOTBETCTBUM
C HauMoHaNbHbIMW CTaHgapTamu. [na cTpaH, rae AerncTByeT
ctaHgapt EN 1487, 610K 6e30MacHOCTU [OMKEH WMETb
MakcumanbHoe pasneHue 0,7 Mlla, aomKeH BHA4YaTb He
MeHee O[HOro OTCEKalLWero KjaanaH, 3amnopHbIM Kaana,
NpefoXpaHuUTesibHbIM  KnamnaH, OTCeKawllee YCTPOMCTBa
rMApaB/IMYECKOM 3anpaBKMU.

MNpepoxpaHUTeNbHOE YCTPOMCTBO OT MOBbILEHHOIO AAB/IEHUSA
(KnanaH WM npepoxpaHUTEeNbHbIM y3en) He [AONKEH ObiTb
pasobpaH UAK JONKEH NepUOSNYECKM 3anycKaTbcs B paboTy
4YTOObI MPOBEPUTb, YTO HET BJIOKMPOBKU U ANA yAaNeHUs CNefoB
HaKMMu.

HanaHne c ycTtponcTBa NpPOTMB MOBbLIWEHHOrO AaB/IEHUSA
- HOpMasbHOEe fIB/IEHME Ha 3aTane Harpesa Bogpl. Mo aToun
NpUYMHE HEOOXOAMMO NOAKJIKOUYUTL C/IUB, TPU 3TOM OCTaBUTL €0
NMOCTOAHHO OTKPbITLIM A5 aTMocdepsbl, C APEHaKHOW TPyooHu,
YCTaAHOBJIEHHOM MOZ, MOCTOAHHbIM YK/IOHOM, B NOMELLEHUU, Iae
OTCYTCTBYET 06/1eAEHEHME.

HeobxoauMMO OMOPOXHUTL NPUOOP, OTK/IKYUTbL OT CETU
9N1EKTPOCHAOKEHUsA, B Nepuos NPOCTOA €C/M B MOMELLEHUN
€CTb PUCK 3amMOpaxMBaHUA.

lopAYan Boga BblpabatbiBaeTcA npu Temnepartype cabiwe 50°C,
Ha paboymx KpaHax MOXET MPUBECTU K TAKKMUM OXOram.

[eTun, nHBannabl U NOXUbIE 04U 60/bLLE BCErO NOABEPHKEHDI
JaHHOMY puUCKy. [loaTomMy, peKomMeHAyeTCA MCnonb3oBaTb
CMECUTE/IbHbIN  TepMOCaTUHECKU KanaH, KOTOPbIN
NpMBMHYMBAETCA K Tpybe Ha BbIxode BOAbl M3 npubopa,
OTMEeYaeTCA KpaCHbIM XOMYTOM.

He JoMKHO 6bITb BOCNIAMEHSAOWNXCA 9/IEMEHTOB B KOHTAKTe
nnu B613M C NPUBGOPOM.

He HaxoguTca nog npubopoM M He pasMellaTb Kakow nbo
NpeameT, KOTOpbIA MOMET, Hanpumep, ObiTb NOBPEHAEH
YTEYKOM BOApbI.
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BAKTEPULMAHAA GYHRLUNA MPOTUB LEGIONELLA

JlervoHenna - 370 TMN Naa04KO06Pa3HbIX GaKTEPHIA, MPUCYTCTBYIOLLMI €CTECTBEHHBIM 06Pa30M BO BCEX BOAHbIX
MCTOYHUKaX. «BbonesHb NeroHepoB» NPOABAETCA B BULE 0COO0r0 BOCNANEHUA SIETKMX, BbI3BAHHOTO BAbIXaHM-
€M BOAAHbIX NapoB, COAepHaLLMX aTh 6aKkTepum. MoaToMy HEO6XOAMMO M36eraTb [/ITENBHOMO 3acTosA BOAbI
B BOfjOHarpeBaresie, KOTopbIM HEOOXOAMMO MO/Ib30BATLCA MM ONYCTOLLATL HE PEXe YeM OAMH pas B HeAeno.
EBponevickuin ctaHgapt CEN/TR 16355 npegocTtaBiseT yKasaHus, Kacarolwmecs Mep npejoCcTOPOHKHOCTH, He-
06X0ZMMbIX ANS NPEAOTBPALLEHNS PA3MHOMEHWA IETMOHENbI B TUTHEBOY BoAe. KpomMe Toro, ecnv CyLlecTBytoT
MECTHbIE HOPMBbI, MPESNMChIBAIOLLME AONOSHUTE/NBHBIE OFPAHUYEHMA, KacatoLLMecs IerMoHeIbl, HEOGXOAUMO
MPUMEHATb MX.

[aHHbIi BogoHarpeBatesib a/IEKTPOMEXAHUYECKOrO TWMa NPOAAETCA ¢ TepMocTaToM, paboyas Temneparypa
KoToporo npesbilwaeT 60°C; NO3TOMY OH MOMET BbIMOHWTL LMK/ TEMIOBOV AE3UHPEKLMN /1A OrpaHUYeHunA
Pa3MHOXeHUsA GaKTepPUI IErVOHeN bl B HAKONUTENE.

BHumaHue! Bo Bpems BbINOJHEHWSA LMK TEMIOBOM AE3MHDEKLMM BbICOKAs TeMnepaTypa BOfbl MOKET Crpo-
BOLMPOBATb OKOTM. [03TOMY HEOGXOAVMO NPOSBAATL OCTOPOKHOCTb NEPEs, NMPUHATUEM BaHHbI MW fiyLua, Yuu-
TbiBas TeMNeparypy Bogbl.

TEXHUYECHUE XAPAKTEPUCTURU

YTOBbI 03HAKOMUTBCA C TEXHUYECKUMM XapaKTePUCTUKAMMU, CMOTPUTE HOMUHA/IbHBIE AaHHbIE Ha TabauuKe
(pacnonomeHa pafoM ¢ TpyGamu BXOAA U BbIXOZAA BOAbI).

Ta6nuua 1 - lanHble 06 u3genuu
MopenbHblii pag, 50 65 80 100
Bec (kr) 16 18,5 21 24

Tun moHTaka Bepranchan [opaoHTanbnas| Beprvkancan 1 Bemkanchan ([opaonTanbHan|TepMoaneATIVHECH

[JaHHble NpUGOpP COOTBETCTBYET MEHAYHAPOAHBIM CTaHAApTaM:
- BesonacHocTb a1eKTpoo6opyaoBaHua IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
- EMC Electro-Magnetic Compatibility: CISPR 14-1; CISPR 14-2; IEC 61000-3-2; IEC 61000-3-3.

TPEBOBAHUA MO MOHTAHKY NPUBOPOB (pna npepcTtaButeneu

MOHTaXHOIN OpraH13aLuH)

[laHHOe u3penue, 3a UCK/IIOYEHUEM FOPU3OHTasIbHLIX Moaenei (Tabnuua 1), aTo Nnpuéop, KoTopbIi

[ONHEH ObITb YyCTAHOBNIEH BEPTUKAIbHO 1A NpaBU/bHOM 3KcnayaTtauuu. Mo 3aBeplieHnn yCTaHOBKU

1 nepep, No6biM 3anoHEHUEM BOAbI U NOAK/IOYEHUEM 3NIEKTPONUTaHUA, UCTIONb30BaTh KOHTPO/IbHbI

MHCTPYMEHT (Hanpumep, Batepnac) 4To6bl NPOBEpUTb NPaBUIbHOM YCTAHOBKM. [p1Gop HeobXoauM Ans

noziorpeBa BoAbl NPU TEMNEpaType, HuKe Temnepatypbl KUneHnsa. OH JOMKEH ObiTb MOAKIIOYEH K CETH NOAAYM

CaHTEXHUYECKOM BOAbI, B COOTBETCTBUM C SKCMyaTaLMOHHBIMKU KayecTBaMW 1 O6EMOM.

Mepep TeMm, Kak NOAKMOYUTb NPUBOP, HEOGXOANUMO:

- [lpoBepuTb, YTO XapPaKTEPUCTUKM (CM. JaHHbIE TABNNYKWM) YAOBNETBOPAIOT TPEOGOBAHMSA KMEHTA.

- [MpoBepuTb, 4TO ycTaHOBKA COOTBETCTBYET cTeneHu IP (3almTta 0T NPOHUKHOBEHMA HMUAKOCTH) Npubopa, co-
TNIAaCHO [|eVCTBYIOLLMM HOPMAaTMBHBIM TPEGOBAHUAM.

- [MpoyecTb STUKETHY YNaKOBKM M TabIMYKY C XapaKTepUCTUKaMK.

[aHHble npubop paspaboTaH A1 YCTAHOBKU UCKIIOYMTEIBHO BO BHYTPEHHUX MOMELLEHUAX B COOTBETCTBUM C

[eNCTBYIOLMMU HOPMaMK, a TaKKe,CnefoBaTb NpeaynperAeHUAM N0 HaMYKIO:

- BnamHoCTb: He ycTaHaBMBaTb NPUMOOP B 3aKPbITbIX (HE MPOBETPUBAEMbIX) U BAAKHbIX MOMELLEHUSIX.

- 06negeHeHMe: He ycTaHaBNMBATL NPUEOP B CPEZE. e MOKET BbITb MOHUKEHWE TEMMEPATYPbI 10 KpUTHUYE-
CKMX YPOBHEW C pUCKOM 06pa30BaHHA Nbja.

- ConHeyHoe usny4yeHune: npubop He JOMKEH HAXOAMTCA MO NPAMbIMU CONTHEYHBIMM Jly4amK, Aaxe Npu Ha-
JINYUM CTEKNA.

- Mbinb/napeli/ras: He ycTaHaBAMBaTb NPUGOP B HA/IMYMM OCOGEHHO arpeCCUBHBIX CPEA, TaKW KaK KUCIOTHbIE
rapbl, Mbl/b MW HACBILLEHHbIE ra30M.

- OneKTpuyecKue paspAgbl: He ycTaHaBIMBATb NPUGOP HEMOCPEACTBEHHO HA JIMHUM SNEKTPONUTAHUSA, HE
3aLWMLLEHHBIE OT CKaYKOB HANPAKEHNS.
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Ec/m CTeHbI BbINOMHEHbI U3 KMpRUden Ui nepthopupoBaHHbIX 6/10KOB, NEPErOPOAOK C OrpaHUYEHHOM CTaThy-
HOCTbIO WM U3 KNafKW OTNIMYHOW, OT YKa3aHHOW BbILLE, HEOBXOAMMO BbIMONHUTL NPEABAPUTE/IbHYIO CTaTUe-
CKYI0 NPOBEPKY OMOPHOM CUCTEMBI.

KPpIoKW KpenneHus K CTeHe AOMHKHbI BbITb TAKOBLIMM, YTOObI BbIAEPHMBATL TPOMHOW BEC BOZOHArpeBaTess, 3a-
MOJIHEHHOTO BOZOW. PEKOMEHAYETCA MCMONb30BATb KPIOKK AMAMETPOM He MeHee 12 MM.

PeKomMeHayeTca ycTaHOBUTbL NPUGOP (A pyc. 1) Kak MOXKHO G/IMIKE K TOYKAM MCMO/Ib30BaHMS, YTOBbI OrpaHUYUThL
YTEuKy Tenna BAo/b Tpy6onpoBoaa.

MecTHble HOpMbI MOTYT NpeaycMaTpuBaTh OrpaHUYEHUA /1 YCTAHOBKM NpUbopa B BaHHYKO KOMHaTY, C/lefoBa-
TesbHO, co6/I0AaTb MUHUMAIbHBIE PACCTOAHWS, NPELYCMOTPEHHbBIE HOPMATUBHBIMU TPEGOBAHUAMM.

[nsa yno6bHOro NpoBeAeHUs onepauuii TEX06CTyKMBaHUs, 06eCneunTb CBOBOAHOE NPOCTPAHCTBO BOKPYr 06-
LUMBKM He MeHee Yem 50 CM OT 3IEKTPUYECKUX KOMMOHEHTOB.

[MppaBnnyeckoecoesuHeHe

[MoAKNI04NTD BXOZ W BbIXOZ, BOZOHArpeBarens ¢ yCTOMYMBLIMM TPY6aMK M NEPEXOAHUKaMM, He TObKO K pabo-
4yemMy AaBNeHMIO, HO U K TeMnepaType BOAbl, KOTOpasa MOXeET AoCTUraThb 1 Aaxe npesbiwats 90 °C. Moatomy, He
PEKOMEHAYIOTCA MaTepuasibl, KOTOPbIE HE BbIAEPIKMBAIOT TaKMe TeMNepaTypbi.

YCTPOMCTBO He paccymTaHo Ha paboTy C BOZIOM, ECTKOCTbIO MeHee 12°F 1, Hao60opOoT, Npy BOAE C IECTKOCTbLIO
Bbille 25°F peKoMeHAyeTCA UCNob30BaThb YMArYUTENb, AOMHKHBIM 06Pa30M HACTPOEHHbIA U OTCNIEHUBAEMBIN.
B AaHHOM c/iyyae ocTaTouHasA MEeCTKOCTb BOAbI HE JO/HKHA OnycKaTbea Huwe 15°F.

MPUBMHTUTL BXOAHYIO TPYOY BOAbI K MPUBOPY. OTMEYEHHBIV CUHAM XOMYTOM, K TPOMHUKY. Ha HacTosAwuii nepe-
XOAHWK NPUBUHTUTb C OJHOV CTOPOHbI BEHTU/Ib /1A CIMBA BOAOHarpesatensa (B puc. 2) perynnpyeTca ToNbKO ¢
MOMOLLbIO MHCTPYMEHTA, Ha iPYroW BbIXOZ,. YCTPOMCTBO MPOTUB NOBbILLEHHOTO AaBneHus (A puc. 2).

MpepoxpaHuTeNbHbI 610K cooTBeTcTBYET EBponelickomy CtaHaapty EN 1487

B HeKoTOpbIX CTpaHax TPEBYIOT NPUMEHEHUS CMELManbHbIX NPELOXPAHUTEbHBIX YCTPOMCTB COMAcHO Nosio-
HEHUAM MECTHBbIX 3aKOHOB; 3aJa4a NPUMALLIEHHOMO KBAMGBULIMPOBAHHOO MOHTaKHWKA COCTOMT B TOM, YTOGbI
OLEH1Tb NPUTOAHOCTb NPEAOXPaHNUTENBHOO YCTPOWMCTBA AN1A UCNONb30BaHUA B AaHHOM CHUTYaLMK.
3anpelleHo ycTaHaBAMBaThb /1060 OTCEKatoLLee YCTPOMCTBO (KnanaHbl, BEHTUAM W T.A.) MEXAY NpeaoxpaHu-
Te/IbHbIM YCTPOWCTBOM M BOZOHarpeBatesem.

CnviBHOe OTBEPCTHE YCTPOMCTBA JOIKHO BbITb MOACOEAUHEHO K C/IMBHOM TPy6e paBHOro M60 GosbLIero ava-
MeTpa Yepe3 BOPOHKY, MpK MOMOLLM KOTOPOK 06pasyeTca 3a30p, Kak MUHUMYM, 20 MM 15 BU3YasIbHOTO KOH-
Tpons. C NOMOLLBIO LaHra NOAKMOUNTD K TPYGE XONOAHOM BOALI B CETH, Nojaya Ha NpesoXpaHUTENbHbIN y3en,
npY HeOBXOAMMOCTH, MCMO/b30BATL OTCEKaoLWMIA BeHTUNb (D puc. 2). A TaKie, B Cly4ae OTKPbITUA CIMBHOMO
KpaHa, yCTaHOBMTb C/IMBHOWM LUNAHT BOAbI, YCTAHOBIEHHbIN Ha Bbixoge (C puc. 2).

He npuBMHYMBATL NPesoOXpaHUTENbHBIN Y3€, He HopCHPOBaTb KOHLIEBOM BbIK/O4aTE b U HE pa3tupartb ero.
Ipv OTCYTCTBUM fiABNIEHUA B CETU, GIM3KOM K 3HAYEHWUAMK TapUPOBaHUA KaanaHa, HeoGX0AMMO YCTaHOBUTb pe-
[YKTOP AaB/IEHWA KaK MOXHO Aasiblue OT npubopa. Ecam Heo6X0AMMO YCTaHOBUTD Y3/l CMECUTENEN (KOMMNEKT
KpaHOB WK JyLL), HEOBXOAMMO BbINONHUTL CTPaBAMBaHKE TPYGONPOBOAA M 3arps3HEHUI, KOTOPbIE MOTYT Bbl-
3BaTb MOBPEHAEHMA.

3neHTquecuoe noaxyYeHne

Heobxoanmo nepes Tem, Kak yCTaHOBUTL MPUOOP, BbIMOMHWTL TLLATE/IbHYI0 MPOBEPKY 3/IEKTPOCMCTEMBI, MPOBE-
PAA COOTBETCTBUE AEMCTBYIOLMM NpaBuaam 6e30nacHOCTH, COOTBETCTBME MaKMUMa/IbHOM NOTPE6AEMON MOLL-
HOCTM HarpeBaTtenfA BOAbl (CMOTPETb AaHHbIE Ha Tab/IMUKE) U YTO CeYEHWe COEANHUTENBHBIX Kabenei cooTeeT-
cTByeT AGVICTByIOLLLVIM HOPMaTtuBHbIM Tpe6OBaHMﬂM.

MarotoBuTens npréopa He HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a YPOH, HAHECEHHbIN OTCYTCTBMEM 3a3eMNEHUA MK COOAMM
3/IEKTPONUTaHNA.

[Mepeq 3anycKOM B aKCMyaTauuio, MPOBEPUTb, YTO HAaNpPAMKEHWE B CETU COOTBETCTBYET 3HAYEHMUIO Ha TabnyKe
npubopoB.

3anpeLLeHo 1cnonb30BaThb ANEKTPUYECKUE PACTIPEAENUTENH, YAMHUTENM U aganTepbl.

3anpeLeHo 1cnonb3oBarh TPYObl MMAPaBANYECKON YCTAHOBKM, OTOMIEHWA UK rasa f/1A NOAK/IIOYEHNA 3a3eM-
NeHunaA npubopa. Ecan npubop noctaBnfeTcs ¢ Kabesnem 3N1eKTponuTaHus, B TOM Cry4ae, ecin Heo6XoAMMO ero
3aMEHWT, HEOBXOANMO UCMOL30BaTb Kabesb C MAEHTUYHBIMM XapaKTepucTikamu (Tvn HO5VV-F 3x1,5 mm?, gua-
meTp 8,5 Mm). Kabenb anektponutanua (tun HOSVV-F 3x1,5 Mm?, guameTp 8,5 MM) fo/mkeH ObITb BBELEH B Cneuu-
a/lbHOe OTBEPCTHE, KOTOPOE HAXOAWTCA B 3aAHEN YacTi NpuGopa U NPOIOMEH A0 JOCTUHEHWA KNEMM TepMocTaTa
WM KNEMMHOM KOPOBKHU.

[lna oTKAKOYEHUs NpuGopa OT CETU HEOGXOAVMO MCMOB30BATb [BYXMOMOCHBIV BbIK/OYATESb, KOTOPbIE OTBEYAET
[eNCTBYIOLWMM CTaHAAPTaM (OTKPbITUE KOHTAKTOB HE MEHee YeM Ha 3 MM, PEKOMEH/YETCA YCTaHOBKa NNaBKUX
NPeAoXpaHnUTENEN).

3asemneHne aBnAeTCA 0653aTe/bHbIM: Kabeb 3a3eMIeHNA, KOTOPbIN AOMKEH BbITb ENTO-3e/1EHOrO LiBeTa 1
npeBbIlaTh Mo AnnHe hasHble Kabeau, KPenuTes K Knemme ¢ CUMBOJIOM .
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Ecnv npu6op He ocHalLEH KaGenem 3N1eKTPONMTaHKS, CNOCO6 YCTAaHOBKM AOMKEH BbITb BbIGPaAH Cpeau CreaytoLmx:

- MoAcoeayHEHWe K PUKCMPOBAHHOW CETH MOCPELCTBOM HECTKOM TpyObl (€C/IM NPMGOP HE 060PYAOBaH 3aMK-
MOM); UCMO/Ib30BaTb Kabesb C MUHUMAbHBIM CeYeHneM 3x1,5 MM2;

- C MomoLLpto rnéKoro Kabensa (tTuna HO5VV-F 3x1,5 mm2, guameTpom 8,5 MMm), eciv npubop ocHaLLéH Kabene-
Jepwarenem.

MpoBepoYHble UCTIbITAHUA U BK/IOYeHHe npubopa

lMepen Tem, Kak BKIOYATb NPUMGOPA, 3aM0HUTL KOHTYP NMPOTOYHOM BOZOW.

HacToslee 3anoHeHue BbIMOSHAETCA NP OTKPbITUW LIEHTPAIbHOTO BEHTWUAA GbITOBOM YCTAHOBKU W ropsyen
BOZbl, 10 BbIXOZA BCEr0O BO3AyXa M3 6aKa.

Bu3ayaibHO NPOBEPHTL Ha/IMUKE YTEUKM BOABI M3 daHLa, Npy HEOBXOAMMOCTH, 3aTAHYTb 6ONTbI, HE NEpPeTAru-
Bas. BK/OYNTb NPUGOP C MOMOLLbIO BbIK/OYaTENS.

TEXHUYECHOE OBCJ1YHHUBAHUE (pna kBanuuruympoBaHHOro nepcoHana)

lMepen Tem, Kak 3anpalumsathb onepauuio B CepeUCHOM LieHTpe B CBA3W C BO3MOMHOM MOOMKOW, MPOBEPUT,
4TO NpepbIBaHKE PadOThI HE BbI3BAHO APYr1MU NPUYMHAMM, HAMPUMED, BPEMEHHOE OTCYTCTBUE BOAbI UM 3N1EK-
TPO3HEPT UK.

BHumaHwue: nepej Tem, Kak BbINO/HNUTb }'II06y}O onepauuio, OTKAH4YUTb I'IpVI60p OT CETU 3NIEKTPONNTaHKUA.

PerynupoBKa paboueit Temneparypbl

Ha Mogiensx, He OCHALLEHHbIX KPYITION Py4KOM, TEMNEpaTypy MOKHO OTPEry/MpOBaTb, CHAB OBLUMBKY W BOC-
Mno/Ib30BaBLUMCH NPAMOLLMLIEBON OTBEPTKOW A/ MOBOPOTA PEry/MPOBOYHOTO CTEPMHSA TepMoCTara, Creays
YKa3aHWAM Ha PUCYHKE.

CnuB npubopa

Mepes ANMTENBHBIMK NPOCTOAMM BOAOHArPEBATENS U (M) NPU HAXOMAEHWM Ero B MECTaX C HU3KUMK TeMnepaTypamu

Heo6X0AMMO 0653aTesNbHO CMTb Bogy. [PUCTYNUTBL K OMOPOKHEHWIO NPUBOPA, KaK OMMCaHO HUMKE:

- 3aKpoMTe 3anopHbIi KpaH, C/IM OH ycTaHoBeH (D puc. 2), B NPOTUBHOM C/lyyae LieHTpasbHbIA KpaH 6bITo-
BOM CUCTEMBI;

- OTKpOV¥iTe KpaH ropsyei Bofbl Ha CMecUTENE (B PaKOBUHE UM BaHHON);

- OTKPOWTe C/IMBHOM KpaH B (puc. 2).

3amMmeHa KOMMOHEHTOB

CHATb 06LWMBKY, f/18 MPOBefeHNA paboT a aneKTponpuéopax.

Y106bI BEINONHUTL PABOTHI HA TEPMOCTaTe, HEOGXOAMMO OTCOEAMHUTbL €ro OT CMIOBOrO Kabensa 1 [ocTaTb ero
3 CBOEro rHespa.

[nsa onepauuii ¢ TOH 1 aHogoM, cHayana Heo6XoaMMO CUTL BOAY U3 BOZOHArpeBaTess.

OTBUHTUTL 5 6anToB (C puc. 3) 1 cHATb Gnanel, (F puc. 3). HarpeBatenbHbI 31EMEHT 1 aHOZ, NPUCOEANHEHDI
K naHuy. Mpy cbopke npubopa, noxanyncTta, He 3abyabTe YCTAaHOBUTb B UCXOAHOE NOJIOKeHWe daaHLeBoe
YNNOTHEHWE, TEPMOCTAT U Harpesarteb (puc. 3). PnaHLeBoe ynnoTHeHe (Z CTp. 4) peKOMeHAYyeTCs 3aMeHATb
Kamabl1 pas npu NOBTOPHOM COOPKE.

WUcnonb3ayiTe TONIbKO OPUrMHasIbHbIe 3anacHble YacTh OT aBTOPU30BaHHbIX CEPBUCHBIX LIEHTPOB Mpo-
u3BoguTens.

MnaHoBoOe TexHU4YEeCKoe OGCﬂy}KMBaHMe

[ina obecneyeHna XopoLLen NPOU3BOANTENBHOCTY MPUGOPA BbIMOHATL NPOLEAYPY YAANEHUA HAKUMK C Harpe-
BaTe/IbHOro anemeHTa (R puc. 4) npumMepHO Kamble ABa rofa (B C/lyvae BOfbl C BbICOKOM CTEMEHb0 MECTKOCTH
[@aHHYI0 NPOLEAYpY ClesyeT OCYLLEeCTBNATb Yalle).

Ecnu He ucnonb3yoTes cneupanbHble KUAKWe CpeacTsa (B LaHHOM Cayvae BHUMATEbHO NPOYECTb TEXHUYe-
CKVE KapTOYKM aHTUHAKWMNaHa), MOXHO PacKpOLUMTb TBEPAOE 06pa3oBaH1e Hak1nu, byasTe OCTOPOMHbI, YTOObI
Ha paspyLUMTb HarpeBaTe/IbHbINA ANEMEHT.

MarHuesbit aHog (N puc. 4) HEOBXOAMMO 3aMeEHATb Kamable 2 rofja, B MPOTUBHOM C/lyyae, rapaHTusa TepaeT
cuny. Mpu HaMYMK arpeccMBHOM BOAbI MM 0GOTaLLEHHOM XI0pPUAAMM, PEKOMEHAYETCA NPOBEPATb COCTOAHWE
aHofa Kamablv rog. 115 3aMeHbl aHofa HeobXxoauMO CHavana AeMoHTMpoBaTb TOH, a 3aTeM OTKPYTUTb cam
aHOf, OT KPEneXHOM NNacTUHbI.
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CpaGaTblBaHMe ABYXMNOJIOCHOro aBTOMaTU4eCROro BbiK/llo4aTena

B cnyyae aHoManbHOro Harpesa Bofbl, CpabaTbiBaeT BbIK/touaTe b C TepmMopene 6e30MacHOCTH, OTBEHAIOLL M
TpeboBaHUAM AEMCTBYIOLMX HALMOHANBHBIX CTAHAAPTOB, MPepbIBaA KOHTYP 3N1EKTPONUTaHWUA HarpeBaTe/bHO-
ro afieMeHTa Ha obewvx hasax; B 3TOM Cy4ae Heobxoanmo 06patuTbes B CepBUCHYIO CYHOY.

TepMoaneKTpU4eCK1e Moaenu

MHCTPYKLMM, M3/I0MEHHBIE B HACTOALLEN 6POLLIOPE, MPUMEHUMbI TAKME K TEPMOS/IEKTPUYECKUM Moaensam. [o-
Mo/IHUTE bHARA Onepaums AnA AaHHOTO 060PyA0BaHHUACOCTOMUTB NOAK/IOYEHUM YCTPOUCTBA K TPY6aM TepMocH-
toHa. MoAcoeanHUTb BEPXHUI BbIXOA ropaYel Bofbl BOJOHArpeBaTesa K BEpXHEMY CTOAIKY TepMocutboHa, a
HUMHUI BbIXOZ K HUKHEMY CTOSIKY, YCTAHOBMB MEM/Y COEAUHEHUAMM [1Ba KpaHa COOTBETCTBEHHO.

HWKHWUIA 60N1ee [OCTYMHbINA KpaH HeOBXOAMMANA U3ONALMM YCTPOMCTBA NPKU OTH/IOHEHHOMTEPMOCU(OHE.

PYROBOACTBO MO 3KCMNJIYATALNHA

MpuHUMN paboTbl U perynupoBaHue paboyeli Temneparypbl

BratoueHUe/BblKNO4eHUe

BK/toYeHWe ¥ BbIKIOYEHWE BOAOHArpeBaTens OCYLLEeCTBNAETCA NPKU MOMOLLM BHELIHETO [BYXMOJOCHOMO Bbl-
K/KoYaTens, a He NOCPeLCTBOM BCTABIEHWSA UM U3BIEYEHWUA BUSIKM U3 PO3ETHM CETU NIEKTPONUTaHUA.
CwrHanbHas namnoyKa ropuT TONbKO B hase Harpesa.

PerynupoBka pabouyeii Temneparypbl

B moziensx, 0CHaLLEHHbIX KPYrIoW PyYKOM, TeMnepaTypy MOXHO OTPEryiMpoBaTh, BOCMO/b30BaBLUMCH NOCNes-
Hew (B COOTBETCTBWM C YKa3aHUAMM Ha PUCYHKE).

B mopensx 6e3 Kpyrnom pyyku Temneparypy MOMET OTPeryImpoBaTh TONbKO KBaNMMULMPOBAHHbIA NEePCOHa.

NONE3HAA UHDOPMALMA (pna nonb3osarensa)

Mepep Tem, Kax BbINOMHNUTL K0GYI0 OMEpaLMo Mo O4UCTKE NPUGOpPa, MPOBEPUTD, YTO BbIK/IIOYEHO U3AeNNe, yCTa-
HOBWTb 11171 3TOFO BHELHWI BbIK/K04aTE b B No3uumio BbIKJI.

He 1cnonb3oBatb MHCEKTULMEBI, PACTBOPUTENIN UM arpeCcCUBHBIE MOKOLLME CPEeSCTBA, KOTOPbIe MOTYT NOBPE-
[UTb OKpALIEHHbIE MM N1ACTMACCOBbIE KOMMOHEHTbI.

Ecnu Boga Ha BbIXOJe X0/10AHa, NPOBEPUTD:

- eC/1 NpUBOP NOAK/IIYEH K 3NEKTPONUTAHUIO, NPOBEPUTL, MPOBEPUTD YTO BHELLHMI BbIK/IOYATENb HAXOAMT-
s B nosuumu BKJT;
- YTO pyyKa A/ peryMpoBKM TeMnepaTypbl He yCTaHOB/IEHa HA MUHUMa/IbHOE 3HAYEHWE.

Mpu HannMymMu napa, BbIXOAALLEro U3 KpaHa:
[MpepbiBaeT aneKTponuTaHne Nprubopa M 06paTUTLCA B CAYHOY TEXHUHECKOW NOALEPHKM.

Ecnu HepocTaToO4HbIM NOTOK ropAYeit Boabl, NPOBEPUTD:

- npoBepbTe AaB/eHWe BOAb! B BOAOMNPOBOAE;
- 3aTOp BXOAHbIX U BbIXOAHbIX TPYG BOAbI (4ehOpMaLMs UK OT/IOHEHHS).

Bbixop, Boabl U3 yCTpOﬁCTBa NPOTUB NOBbLILWEHHOro AaBieHUA

HanaHbe BoAbI C YCTPOWCTBA CYMTAETCA HOPMasbHBIM ABNEHUEM Ha aTane nogorpesa. Ecav Bbl xoTUTE npea-
yNpeauTb KanaHbe, HEOOXOAMMO YCTaHOBUTb PACLUMPUTENbHDBIV GaK Ha YCTaHOBKE nozjave.

Ecnm yTeuka npoponKaeTcs, KOrAa He NPOUCXOANT HarpeBa, NPOBEepUTL:

- TapupoBaHu1e yCTPOWCTBa;

- CeTeBOe AaBJ/ieHWe BOAbl.

BHumaHue! HuKorpa He 3aKynopuBaTb C/IMBHOE OTBEpPCTHE yCcTpolicTBal

EC/IM HENOJIAAKA HE NPEPbIBAETCA, HE MbITATbCA YAHUTb MPUEO0PA, A BCEIJA OBPALLATLCA
K KBAIUOULIUPOBAHHOMY MEPCOHAJY.

[JaHHble U yKa3aHHble cneyuduKaLmMm MoryT 6biTb M3MeHeHbl. [[pon3BoAUTENb OCTaBNAET 3a COGOM
NpaBo BHOCUTb Nio6ble HEOBX0ANMbIE U3MeHeHUs 6e3 NPeABapUTENIbHOrO YBELOM/IEHUS UMW 3aMEHbI.
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KAYINCI3OIK BOUbIHLLA XXATNMNbl H¥CKAYIIAP

1.

58

Ocbl HycKaynblIKTa 6epinreH Hyckaynap MeH yCbiHbICTapabl
MYKMAT OKbIN LWbIFbIHbI3, Oflap Kypanabl MOHTaxaay,
nanpganaHy JKeHe  TeXHUKanblK  KbI3MeT  KepceTty
OapbicbiHAAa caKTanybl Kepek Kayincisgik 6onbliHLIA Xannbl
HycKaynapaaH Typagbl.

Ocbl HycKaynblK KypanablH MaHbi3abl OGeniri 6onbin
Tabbinaabl. Byn Kyxar, TinTi, 6acka veneHywire Hemece
nanpanaHywbifa OepreH Xafaanaa XoHe/Hemece OHbl
0acka opblHFa XbUTXKbITKAH XXaFAanWaa yHemi arperatneH
Oipre 6onybl Kepek.

N3rotoBuTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a ntobon yuiepb,
HaHEeCEeHHbIV NIOASM, XXUBOTHBIM UMW UMYLLECTBY B pesynbraTe
HenpaBUITIbHOMO,  HEKOPPEKTHOro UM HeOBOCHOBAHHOIO
NCNONb30BaHNA UM HECOBNIDAEHUSA YKazaHU, NpUBEeOEHHbIX B
AaHHou Bpolutope.

YctaHoBKa WU TexobCnyXMBaHWe AOMKHbI  BbIMOMHATHCA
KBanMuUUMpOBaHHLIM MEPCOHANoM, Kak 3TO yKa3aHO B
COOTBETCTBYIOLWMX NyHKTax. Crnegyetr MCNonb3oBaTb TOSbKO
opurMHanbHble 3anacHble YacTtu. Kofapblgafbl Hyckaynapabl
opblHOamay KypangblH Kayincia KongaHblCblHa HYKCaH KenTipir,
OHAIPYLUIHI XXayankepLUinikTiH Ke3 KenreH TypiHeH 6ocaTtafbl.
Bananap 6ap opbiHaa Byma matepuanbiH (ToFblHAAP, NAACTUK
nakeTTep, NeHonnacTt XoeHe Tafbl Gacka) TacTayfa TbiMbIM
canbiHaabl, cebebi on biIKTMMan Kayin kesi 60nybl MyMKiH.
Bakblnanm oTbIpbIn HEMECe CyKbI3AbIPFbILLTHI Kayinci3 nanganaHy
OovblHWaA angblH ana Hyckay ©Oepin, Kypan nanganaHy
cangapblHaH ©onatbliH  Gapnblk  KayinTepdi  TYCIHrEeHiH
Tekcepe OTblpbin 8 XacTtaH ynkeH ©GananapablH, COHbIMEH
Kkatap, duaukanblk, akblfi-eci LekTeyni agaMmaapablH XoHe
TYCiIHYy MyMKiHAir Oy3binFaH agampapablH  CyKbl3ObIpFbILLThI
KongaHyblHa pykcat eTinegi. bananap Cykbl3gblpfFbilineH
orHamaybl Kepek. NanganaHywbiIMeH opblHOanaTbiH Tasanay
XOHe  TexHuKanblk KblaMeT GananapmeH  6akpinaycbi3
opblHAaNMaybl Kepekx.

CyKbI3ObIpfFbIlLTbI AEeHEHIH cynbl 6enikTepiMeH HeMece efeHae
XanaHasik Typbin TypTyre TbiMbIM canbliHaAbl.

ArperatTel navganady angblHaa »>XaHe Kyuheni Hemece
XocnapAaH TbIC TEXHUKambIK KbI3MET KepCeTY XyMbICTapblHaH
KeniH arperar 6ariH CymeH TonTbipbin, 6apnblk KanfaH nactaHyabl



10.

1.

12.

13.

14

15.

&D
KETipY YLUiH OHbl TOMbIFbIMEH BocaTy Kepek.
Erep arperat anektp kyaT kabenimeH >xabgblkTanca, OHbl
aybICTbIpy Kepek bonfaH xafganaa ekineTTi KbI3MeT KepceTy
opTanbifblHa xabapnacy kepek Hemece apHanbl AanblHAanfaH
MamaHgapra XyriHy Kepek.
CynblH Kipic TyTiriHe XeprinikTi 3aHHama HopmanapbliHa Calkec
CakTaHObIpFbiWw KranaH opHaty kepek. EN 1487 craHpapTbl
kabbingaHFaH engepge Kayincisgik ToOblHbIH - Makcumangbl
KbicbiMbl 0,7 MIa 6onbin, 6ip WbIFbIC KpAHMEH, Kepi KnanaHMeH,
CakTaHObIpFbIW  KranaHMeH, ruapaenukanblK  KyKTeMeHi
LWbIFAPY KYPbIFbICBIMEH XababIKTanybl Kepek.
ApTbiK KbiCbiMAbl (CakTaHAbIPFbIW KnanaH Hemece 6rok)
bonabipMay YLWiH, Kypblifbifa ©3repicTep eHrisinmeyi Kepek,
KYPbINFbIHbIH, TOKTaMaraHblH TeKcepin, ToT 6acyabl KETIpy YLUiH,
KYPbINFbl XKYMbICbIH XXYWerni Typae TeKcepin oTbipy Kepek.
Cy Kbl3faH ke3fe KblCbIMHbIH apTyblH BonablpMayfa apHanfaH
KypbifbldaH TaMWblHbIH TaMybl KanbInTbl Xargan 6o0nbin
Tabbinaabl. Ocbl cebenke OannaHbICTbl KE3 KenreH afganaa
alblKk OpblHFa OpHanacaTbiH LWbIFbiICka My3aaH 60C yHeMmi
TYpPaKTbl OypbILLNEH OpHATbINATbIH APEHaX TYTiriH KOCY KaXeT.
ArperatTbl 60caTbin, y3aK yakblT nanganaHbiiMaraH Xarganga
XoHe kaTaTbliH Benmene GonfaH Xargamga anekTp KeniciHeH
oLLipy Kepek.
50°C wamacbiHa >xofapbl TemnepaTypa KepceTkiwiHae
KpaHgapra ©OepineTiH bICTbIK Cy [fOeHege ayblp KYWiK
XafgamnapblH  TyFbi3ybl MYMKIH. EH angbimeH, 6ananap,
MYMKIHAIKTEPI WeKTeyni agamaap XaHe kKapT agampap Kyuik
any kayniHe gywap 6onagpbl. CyKbI3AbIpFbIWTLIH, CY LWblFaTbIH
TYTiriHe apanacTbipfbill TepMocTaTUKanbIK KrnanaH opHaty
YCbIHbINaapbl. KnanaHapl Kbi3bif KAMbITEH Benriney Kaxer.

.Arperat Te3 nan eTeTiH HbiCaHAapMeH OGannaHbiCTa >XaHe/

HeMece aKblH opHarnacnaybl Kepek.
Arperat acTblHOa TypMaHbl3 >XeHe Cy KeMyi acep eTeTiH
HblCaHOap acTbiHa KOVMaHbI3.
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NETUOHEIIA BAKTEPUACDHIH XXOK ®YHKLNACHI

Legionella — 6apnbik Taburu cynapaa 6onatbiH Tapmak Tapisgec 6aktepusinap Typi. JlermoHepnep aypybl ocbl
GakTepusgaH TypaTbiH Cy OybIH ThIHLIC anFaHHaH 6onaTbiH MHEBMOHUSA TypnepiHiH Gipi 6onbin Tabbinagsl. Ockl
opainfa, cy Kbl3ablpFbill 6ap cyaa y3ak yakbiT 6onmMaraH aypeic, con cebenTti oHbl antacklHa Gip peT naiganasy
Hemece 6ocaTy Kepexk.

CEN/TR 16355 eyponanblk CTaHAapTbiHAA aybl3 cyaa NervoHenna TUICTi TapaTy afici Hyckaynapsl 6ap xoHe
XeprinikTi HopmMaTvBTep GornFaH xafaanga nervoHenna caHblHa OHbl KonaaHy Kepex.

Ocbl anekTpoMexaHuKanblK Typri XubIHTbIK 6ak xymbiC TemnepaTtypachl 60°C-TaH acaTblH TepmocTaTtneH bipre
catbinagpl, con cebenti on pesepByapFa nervoHernna 6akTepusicbiHbIH TapaTbiybiH LUEKTENTIH TEPMUSIIbIK
3apapcbl3aaHabIpy LMKNIH OpblHAal anagp!.

MaHbI3abl:  Kypbinfbl  TEpMUSITBIK — 3apapChl3faHablpy  LWKMIH - OpblHAAN kaTkaHda, CyAblH  Kofapbl
Temnepatypachl KyWik xafaavibiHa ceben 6onysl MymkiH. Con cebenTi, BaHHa HemMece AyL kabbingay angbiHaa,
Cy TemnepaTypachlHa Ha3ap ayaapy Kepek.

TEXHUKAIbIK CANATTAMAIAP

TexHuKanblk cunatTamanapMeH TaHbiCy YLWiH KecTeferi HOMUHAM AepekTepai kapaHbi3 (Kipic XeHe LbIFbIC
CybIHa aKblH OpHAnackaH).

1-kecte - Kypan Typanb! gepekrep

Ynrinep Katapbl 50 65 80 100
Canmarb! (kr) 16 18,5 21 24
. . . ) TepmoanexTpnik . .
MonTax Typi Tik [KenpeHex| Tik Tik |KenpeHen - Tik | KenpgeHeH | Tepmoanextpnik
Tik  [KenpeHeH
Mogeni TexHuKanbIK cunaTTamanap kecteciH kapaHbi3

Byn Kypan xanbikapanblk cTaHAapTTapFa Caukec:
- AnekTp Kayincisgiri craHgapTTapbl: IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
- EMC Electro-Magnetic Compatibility: CISPR 14-1; CISPR 14-2; IEC 61000-3-2; IEC 61000-3-3.

ACNANTAPObI XXUHAKTAY XXOHIHAOE TANAMTAP (xuHakTay yMbIMbIHbLIH

eKingepi yLwin)

KenpeHeH opHaTbinaTbiH Mofenbaepai kocnaraHpa (1-kecte), 6yn eHiM AypbIC XyMbiIC icTeyi yLiH

TiriHeH opHaTbinybl TUiC KypbinFbl. OpHaTy asKTanbIn, Cy KOCbIIMac HemMece KyaT XanfaH6ac OypbiH,

eniuey KypanbIMeH (fFHUW, iIeHreinikneH) KYpbUFbIHbIH TiN-TiKk OpHaTbINFaHbIH TEKCePin anbIHbI3.

Kypbinfbl cyabl KaHay TemnepatypacbliHaH TeMeH Temnepatypara AewiH Kbi3ablpyra apHanfad. On kypan

eHiMAiniri MeH KyaTblHa GerimaenreH bICTbIK CyAbIH Kipic MarucTpaniHe Kocbinaabl.

Kypanabl Kocy angblHAa Keneci apekeTTepai opblHAay Kepek:

- CwunaTtamanapbl (3aybITTblK TONKyxaT TakKTaullacblH4a KepCeTinreH aknapaTtneH CanbICTbipy) TanchlpbIC
6epyLUiHiH TananTapbIMEH CBIKECTIriH TEKCEPY.

- Kypan KoHablpfbicbl kongaHbanbl 3aHHamaHblH, P aeHreli (6TETiH CyMbIKTbIKTAH KOPFaHbIC) HOpManapbiHa
COMKeCTiriHe Tekcepy.

- Xancblpmapa xaHe cunatTama TakTanlwackiHAa KepCeTinreH aknapaTTbl OKbIM LUbIFbIHbI3.

Byn kypan kongaH6anbl 3aHHama HopmarnapbiHa ceiikec 6enve iliHae opHaTyFa apHanFaH api kenecinepain

Hap-ofblHa KaTbICTbI KeNneci eCKepTynepai cakTayael Tanan eTeai:

- blnran: kypanabl xabblk 6enmenepae (KengeTinMENTiH) xaHe binFanabinbik AeHreni xorapbl benvenepae
opHaTyfra 6onmangbl.

- CybIK: Kypangbl TemnepaTypa KepceTkilli Tepic MaHAepre AeiH TOMEHAEWTIH XoHe My3 KypbirbiChbl kayni
6ap opblHAapaa opHaTtyfa bonmangel.

- Kyn cayneci: kypanra, TinTi, nepaenep 6onfaHeiMeH Tikenen KyH CayneciH Tycipyre bonmangsbl.

- ¥uTakrap/6ynap/ra3: Kypangbl KblKbin Oybl, Xapbinfblll YHTAKTap HeMece a3 >XUHanbIMbl CUSKTbI
arpeccyiBTi opTanapfa opHatyfa bonmangsl.

- OnekTpnik pa3psgrap: kepHey TepbenictepiH KopfanmaraH 3MeKTp TOrblH TacbiMangamay eninepiHe
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Kypangbl opHaTyra 6onmangpl.

Kabblpranap kipmiwTeH, Tes3imMainiri TemeH Tecik GnokTapaaH Hemece Ke3 KenreH KepceTinreHHeH 6acka
maTepuariMeH canblHFaH xaraanaa, bekity )yneciHiy TesiMainirii angbiH ana Tekcepy Kepek.

Kabbiprafa GekiTy inmekTepi TonbIFbIMEH CyFa TONThIpbINFaH GoinepaiH yWTiKk canmarbiH ycTayFa XeTKiniKTi
6onybl kepek. AcnanTbl 6ekiTy yLwiH AnameTpi 12 Mm kem bonmaniTbiH inMekTepai nanaanaxy yebiHbInaasl.
KyObip xenici apKbinbl Xblny XOFanTyabl a3aiTy YLWiH acnanTbl Cy 6eneTiH TopanTaH MUHUManAbl kallblkbIKTa
opHanacTbIpy kepek (A 1-cyp.).

Xeprinikti Hopmanap xabablKTbl BaHHaFa OpHaTYyFa ThllibIM carybl MyMKiH, con cebenTi kongaHbarnsl Hopmanapra
CONKEC MUHUMAn/p! KaLLbIKTbIKTbI CaKTaHbI3.

TexHuKanblk KbI3MET KOpCETY XyMblCTapbIH XeHinaeTyre xaHe anekTp benikTepiHe kaTbliHac 6epyre kannakwa
anHanacblHaa keminge 50 cm 60¢ KeHICTiK kanablpbiHbI3.

Fu.qpa BRUKanblK KOCbIbIC

Cy KbIMbITKbILTLIH KeNnTe kOblpnapblH €H XOoFapFbl XYMbIC KbiCbIMbl kesiHae 90°C-TaH acaTbiH Temnepatypara
ecenTenreH Kybbipmap MeH (UTUHITEpre faHa >anfaHbl3. JXofapbl TemnepaTypara ecenTenmereH
matepuangapabl nanganaHoaHbI3.

Kypangb! kaTTbinblk rpagycel 12°F TeMeH CymeH Hemece KepiCiHLe KaTTbinbIK rpagyc »ofapbl (25°F yrkeH)
CyMeH naiifanaHyra bonmaiiabl, TUICTi TYpai KanubpreHreH xaHe TeHLWeNreH TyLbiNaHabIpyLbIHbI naiganaqy
YCbIHbINaAb!, Oyn opaiaa kanablk kaTTeinblk 15°F TemeH Tycney kepek.

KypangbiH "T" Tepiaaec KOCbINbICbIHbIK KoK TYCTi cakMHaMeH GenrinexreH cy kipici TyTiriH bypanbi3. Kocbinbicka
6ip xarblHaH Kbl3aplpy BaraHacbiH Tery kpaHblH 6ypaHbi3 (B cyp. 2), 6yn 6ip kypan kemerimeH 6ackapbinagsl,
6acka xafblHaH apTbIK KbICbIMFa kapcbl KypbinfbiMeH backapbinagsl (A cyp. 2).

Kayincizaik To6b1 EN 1487 Eyponanbik cTaHAapTbIHa Calkec

Kenbip engepae eprinikTi 3aHHama TananTapblHa ColKeC apHalibl TmapaBnvkanblk KypbInFbIHbI KONAaHy Tanan
€eTinyi MyMKiH; KypbInFblHbI MOHTaX/Jayfa ayanTbl OpHATYLUbl KOMAaHbINATbIH CaKTaHAbIPFbILL KypPblFbIHbIH
enLemMaepiHiH COKeCTIrHe K3 XeTKidyi Kepek.

Kayinciagik Kypbinfbicbl MeH 6oiinep apacblHga ewbip axbipaTy KypbinfbiChblH (knanasgap, kpaHzap, T1.6.)
naiganaHyra TbibiM CanbiHagpl.

Kypbinebl LWbIFbICH! BU3yanabl 6aksinayra MyMKiHAK b6epeTiH keminge 20 MM KaLLbIKTbIKTa OpHanackaH BOPOHKa
KemeriMeH arperaTka KocblnFaHHaH kemM emMec AnameTpai TYTiK eniciHe Kockinybl kepek. CyblK Cy TyTiriHe LWnaHr
KemerimeH kayinciagik TobbIHbIH KipiCiH KOCbIN, kaxeT bornFaHaa WhbIFbIC kpaHabl KOckIHbI3 (D, 2-cypet). CoHbIMeH
KaTap, Tery KpaHblH allkaH affaiifa LWbFbiCKa OpHaTbINaTblH CyFa apHanfFaH Tery TYTIMH kamTamachi3 eTy
kepek (C cyp. 2).

Kayinciagik TobblH ByparaH ke3fe, OHbl TipenreHLue TapTnaHbl3 aHe KOHCTPYKLUMACHIH 83repTneHia.

Erep xeniHiH{ KbICbIM MaHI knanaHabl kanubpney MoHiHe XxakblH 6onca, pesyKumMsnblK KbiCbiM KnanaHblH
napanady kepek. byn knanangbl opHaTy kKypangaH apbiHlLa anbiC opblHAanybl kepek. Erep apanactbipy
TopanTapbl (kpaHaap eHe AyLl) opHaTbinca, TYTIK XeniCiH 3akbiM KenTipyi MyMKiH nacTarbiluTapaaH Tasanay
KEpex.

AnekTpnik Kocy

MoHTaxgay angbiHaa anekTp xababifblH TOMbIFbIMEH KonpaHbanbl kayincigik ctaHgapTTapblHa COMKECTIriH,

Cy XbIMbITKBILTBIH Makcumangbl TYTbIHATbIH KyaTbl COMKECTIriH (HOMWMHAN OepekTep), 3reKkTp KOCbinbiCTap

kabenbaepiHiH Kumachl MeH konaaHbarnsl cTaHaapTTapFa COUKECTIrH TEKCEPY Kepek.

Arperat eHpipyLuiCi TyiblkTayabiH BonMayblHa Hemece aneKTp KyaTbl XyWeCiHAeri akaynbikTapFa GainaHbiCTbl

akaynapfa xayanTbl 6onmangbl.

OneKTpPMEH KOPEKTEHAIPY Ke3iHiH napaMeTpriepiHiH acnanTblH, TEXHWKarblK cunaTTamManapbiHa caikec KeneTiHiHe

Ke3 XeTKI3iHi3.

Ywrapmakapabl, y3apTKbIUTapabl XeHe ayblCThIpFbiluTapabl NaaanaHyra Gonmarnigbl. AcnanTbiH Kepre Kocy

kabeniH cy KbblpnapblHa eHe ra3 KybblpnapblHa XarnfamaHpl3.

Erep cy XbIMbITKbILL KEMeLLekTe aybICThIpbINybl KaXeT aneKTpMeH KopekTeHzipy kabeniveH Gipre xeTkisince,

caitkec (HO5VV-F 3x1,5 mm?, 0 8,5 Mm) TunTi KGanbdi naiganaHbiHes. Kyat kadenid (typi HO5VV-F 3x1,5 mm?,

avametpi 8,5 MM) KypbirFbiHbIH apTKbl TakTacbiH4a OpHanackaH CaHblnayfa carbin, TepMocTaT kKrnemmachiHa

Hemece KrneMmMarblk KONoKara )eTKEHLLE XbITKbITY KEpeK.

ArperatTbl XenifeH eLuipy yLUiH, koraaH6ans! XeprinikTi HopMaTUBTEpre COMUKEC ek MOMOCTi KOCKbILL NaiaanaHy

Kepek (KOHTaKT Tymicneci keMiHae 3 MM api CakTaHAbIpFbILUTAp NalifanaHqFaH XeH).

Cy XbINbITKbILL XEpre KOCbiybl kepek. Xepre Kocy CbiMbIH (Capbl-kachin TycTi, dhasanbly CbiMAapAaH Y3blHbIPLL)
CUMBOIbIMEH DenrineHreH Knemmara xarnray kepek.

Erep cy XbINbITKbILLKA SNEKTPMEH KOPEKTEHAIPY kabeni koca 6epinmereH 6onca, oHaa Kocy TeMeHzeri Tacinaep

apKbiNbl OpbIHAANYbI MyMKiH:
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- Bepik TyTiKTET GekiTinreH Kockinbic (kabenb GekiTkilneH *xababikTanFaH xafaanaa) 3x1,5 MM? MUHUManAb
Kumanbl kabenbgi nanaanaHblHbl3;

- acnan kabenbai KbicKbllLTapMeH xabablkanmaca, uinriw kabenbgiH (HOSVV-F 3x1,5 mm?, 0 8,5 MM TUnTi)
KemerimMeH Kocy.

ArperatTbl CblHay XaHe Kocy

ArperatTbl KOCY anfblHAa, OHbI CYy XeMICiHiH CybIMEH TONTbIPbIHbI3.

TonTbIpy XyMbICbI Y Cy Xenici MeH Cyblk CyAblH 6ac kpaHbIH alubin, 6apnbik aya LblkkaHLua opbiHAanagab!.
AfbiHObINAPAbIH 6ap-KOfbIH aHbIKAy YLLUIH epPHEMEKT TeKCepiHi3 xeHe, kaxeT 6ollfaH xarganaa, epHeMeKTiH
6onTTapbiH TapTbin GypaHbI3.

AXbIPaTKbILLTBI KOCHIM, 3NEKTPMEH KOPEKTEHZIPIHI3.

TEXHUKATNDBIK KbISBMET KOPCETY (TexHuKanbik MaMaHaapFa apHanfaH)

CepBuc opTanbifbiHa Gapmac GypbiH, WayAablH CyMeH Hemece 3MeKTPMEeH ababikayaarbl kemuiniktepre
6alinaHbICTbl eMEC EKEHIHE Ke3 XeTKi3iHi3.

Ha3ap ayaapbIHbI3: Ke3 KenreH )yMbIC TyYpiH OpblHAAY anablHAa, arperatTbl ANeKTP XeMiCiHEH OLUipiHi3.

yMbIC TemnepaTypacbiH peTTey

TemnepatypaHbl peTTeyre apHasnfaH TyTKacbl3 ynrinep YLiH ThifbiHAbI WeLwin, coi3barnblk Genrinepre caiikec
TepMoCTaTTblH peTTey bypaHaackiH GypaybilineH Gypay kepek.

Cyabl afbi3y

CyKbI3apIpFbILUTBIH y3aK KiaipiCi kesiHae xaHe (Hemece) onap TeMeH TemnepaTypa opblHAapbiHAa bonFaH kesne
CyAbl MIHAETTi TYpAe Tery Kaxer.

ArperaTThbl keneci xxonmeH 6ocary kepek:

- OpHartbinFaH xardanaa 6exiTy kpaHbiH xabbiHbI3, bonmaca, optanblk 6enme BeHTUNIH (D, 2-CypeT) xabblHbI3;
- apanacTblprbiLUTarkl (pakoBUHaZarbl Hemece BaHHafarbl) bICTbIK Cy KPaHbIH allblHbI3;

- ylTaraHHbIH arbi3y KpaHblH allbiHbI3 (B, 2-cyper).

Kypamgacrtapabl aybICTbIpY

OnexTp H6enikTepiHe kaTblHAacka apHanfaH KannaklwaHbl WeLLiHi3.

TepmocTaTka TeXHWKanbIK KbI3MeT KepCeTy YLUiH, KyaT kabeniH axblpaTbin, OHbl YSCbIHAH LUbIFAPY KepeK.

TOK >xaHe aHop onepaumusnapsb! YLUiH, anabiMeH, CyKbl3AbIpFbILUTaH CyAbl Tery Kepex.

Kbl3ablpy 3neMeHTTepi MeH aHOAThI aybICTbIPY XyMblCTapbiH 6actamac BypblH Cy XbIbLUbILUTaFb! CyAbl TEriH
TactaHbl3. 5 6onTThl (C, 3-cypet) 6ocatbin, dnaHeuTi (F, 3-cypeT) wweLwiHi3. Kbiaablpy aneMeHTi MeH aHon
nareLke xanraHFaH. ACnanTbl XuHay kesiHge draHeuTi ThifbI3AayLUbiHbl, TEPMOCTATTbI XaHe Kbl3AbIPYLLbIHbI
€3 opblHAapblHa KotoAbl YCbITnaybiHbI3Abl eTiHEMI3 (3-cypeT). dnaHeuTi ThiFbi3gayLbliHbl (Z, 4-cypeT) apbip
KaliTapa XwHakay caiiblH aybICTbpyFa keHec bepinegi.

OKineTTi oHAIPYLWIHIH TeXHUKaNbIK Kongay KepceTy opTanbifbIHbIH TYMHYCKanbl Kocankbl 6enwekTepiH
faHa nanganaHbIHbI3.

YXocnapnbl TexHMKanbIK KbI3MeT KepceTy

ArperaTt XyMbICblHA KOrnpay KepceTy VLiH, T3H TatbiH (R, 4-cypeT) eki Xbin caiiblH KeTipin OTbIpy Kepek
(KaTTbINbIFbI XOFaPbI CYMEH XYMbIC iCTETeH XarFdanaa KeTipy XuiniriH apTTbipy Kepek).

OcblHAal XymbiCKa apHanfaH CyMblKTbIK MaiganaHbinvaraH xafganga (byHpoan xarmanpa TaTTbl KeTipy
KypangapblHblH Kayinci3aik TenkyxaTbIMeH TaHbICy kepek) byHaaw )KyMbICTap T3H xabbiHblHA 3aKbIM KENTIPMEN,
TaT kabaTbIH KETipy apKblnbl OpPbIHAANYbI MYMKIH.

Keningik KyKbIFbIH OFanTnac ywiH, marinii aHogpbiH (N, 4-CypeT) eki Xbin calblH aybICThIpy kepek. ArpeccuBTi
CymMeH Hemece xnopuzke Gaii CymeH yMbIC iCTereH keaae aHoA KWiH XKbln caliblH TeKCepy YCblHbINaab!.
AybICTbIPY YLUiH, Pe3ncTOpAbl BerLIeKkTen, OHbl HETi3 KPOHLUTENHIMEH LUELLY KEPEK.

Eki nontocTi aBTOMaTTbl KOCKbILWTbIH iCKe KOCbINybI

Cy KanbInchI3 Kbl3faH xafaaiaa asTomatbl Kayincisaik Kockbilbl KongaHbansl yNTTbiK epexenepre Coukec eki
KyaT chasacbiHaarbl anekTp Ti3beriH y3eai, byHaan xaraanaa TeEXHUKanblk KOMEKKE XYTiHY KEpek.
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TepmoanekTpnik ynrinep

Ochbl bpoltopaga GasHaanFaH Hyckaynap TepmoanekTprik ynrinepre ae konpabinagbl. Ocbl xabablKThbiH
KOCbIMLIA OnepauysChiAereHimMi3KypbinfbiHbl  TEPMOCUMOH TyTiriHe Kocy Oonbin Tabeimagel. KocbimbicTap
apacbliHAaa eki kpaHAbl OpHATbIM, CyKbI3AbIPFLILUTBIH bICTIK CYbIHbIH JKOFapFbl LUbIFBICEIH TEPMOCKUGOHHBIH
XOFapfbl TipeyLLeciHe KOChIM, afn TOMEHT LbIFbICTbI TOMEHT TipeyiLlike KOCbIHbI3.

TeMeHri KomKeTIMA| kpaH eLLipyNiTepPMOCUEOH XaFdanbiHAA KYPbINFbiHbI OKLLIAynayFakaxeT.

NAALOANAHY XOHIHOEN H¥CKOY

XyMbic TeMnepaTypachl XyMbICbl MEH peTTey NpUHUMNi

Kyat Kocy/ewwipy

Cy KbI3ObIPFLILLTHI KOCY aHe eLuipy xeni kabeniH KOCyMeH HeMece eLipyMeH eMec, ChIpTKbl GUNonsprbIk
KOCKbILUNEH OpblHAanaabl.

CvrHan wambl Tek kbI3ablpy dasacbiHaa xaHagpl.

XyMbic TemnepartypacbiH peTTey
TepmopeTTerilw TyTKanapbl 6ap ynrinep yLuiH TyTka Oypbinagbl (cbi3bansik 6enrinep 6oibiHLLA).
TyTKachl oK ynrinep yLwiH Temnepatypa Tek GinikTi KbiaMeTkepnepMeH peTTenyi MyMKiH.

bIKTUMAJTAKAYJTAP X9HE OJTIAPALI)KOIO SAICTEPI (nanpanaHywbl

YCbIHbICTapbI)

Tasanay 6oiiblHILa KE3 KemnreH KyMbICTapabl opblHAay aniblHaa, chipTkbl KockbiwTl OFF (BLWIPY) kyiiHe
KENTipyMeH arperatTbl eLUipy Kepek.

WHcekTnumaTepai, epitkilTepai Hemece arperatTolH, bosinFaH Hemece nnacTmaccanbik GenikTepiHe 3akbim
KenTipyi MyMKiH arpeccvBTi Xyy KypanaapbiH nanaanaHbaHp3.

Erep woifbIC cy cybik 6onca, kenecinepai Tekcepy Kepek:

- arperar anekTp KyaTblHa KocblnFaH, an cbipTkbl kockbill ON (KOCY) ky#iHae kanfaH;
- Temnepatypa peTTey TyTkacbl MUHUMYMFa OpHaTbINIMaraH.

Erep kpaHgapaaH 6y whikca:
ArperaTTblH QNEKTP KyaTblH SLUipiI'I, TEeXHUKanbIK Korngay KbI3MeTiHe XaGapJ’IaCbIHbI&

Erep xbInbl cy afblHbI XeTKinikci3 6onca, kenecinepai Tekcepy kepek:

- CY KyObIpbIHAAFbI KbICbIMAbI TEKCEPIHI3;
- CYAbIH Kipic x®aHe LWbIFbiCc TYTiKTEpIHIK BiTenyi (aedopmauys Hemece LeriHainep).

CakblIK KYPbUIIKbICbIHaH Cy TaMuiblfan Typca

Kbl3ablpy PeXUMiHAE afbidy KranaHblHaH Cy Tamlbinan Typybl MyMKiH, G6kn kanbintbl Hapce. Cy aryabl
6onabipmac yLiH xyiere keHeiTy BarbiH OpHaTbIHbI3.

Erep Kbl3aabIpy Ke3iHae kemy xarnfacca, OHAa Kenecinepai TeKCepiHia:

- KYpbINFbIHBI Kanubpney;

- cy Kybblpnapebl xeniciHaeri KbiChbiM;

Ha3ap aynapbiHbi3: KypbinfbiHbl WbiFapy YLWiH, eWKalaH caHblnayabl XKannaxbi3!

ETFEP MOCENE LUELWINIMECE, ATPEFATTbI ©30IMHI3AEH XXOHAEMEMN, TEXHUKANBIK MAMAHOAPFA
XABAPIIACY KEPEK.

OHpipywi ¢dupma ocbl Gpoluopaga KenTipinreH ManiMeTTepre aHe TeXHWKanbIK cunaTramanapra

XayanTbl 6onMaiabl api eckepTycia KaXeTTi e3repicTepAi eHrisy HeMece aknapaTTblk MaTepuangaapabl
aybICTbLIPY KYKbIFbIH ©3iHAe Kanablpagbl.
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ALGEMENE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

1.

64

Lees de instructies en waarschuwingen in deze handleiding
aandachtig: zij geven u belangrijke aanwijzingen voor een
veilige installatie en een veilig gebruik en onderhoud.
Deze handleiding maakt integraal en wezenlijk deel uit
van het product. De handeling moet altijd bij het toestel
blijven, ook wanneer het toestel aan een andere eigenaar
of gebruiker wordt doorgegeven en/of naar een andere
installatie wordt overgebracht.

De constructeur wordt niet verantwoordelijk geacht voor
eventuele schade aan personen, dieren en voorwerpen
voortvloeiend uit oneigenlijk, verkeerd en onredelijk gebruik
of ten gevolge van het niet naleven van de instructies in deze
handleiding.

Het installeren en het onderhoud van het toestel moeten door
professioneel gekwalificeerd personeel worden uitgevoerd
volgens de aanwijzingen in de betreffende paragrafen. Gebruik
uitsluitend originele reserveonderdelen. Wanneer bovenstaande
voorschriften niet worden nageleefd, kan dit de veiligheid in
gevaar brengen en vervalt alle verantwoordelijkheid van de
constructeur.

Verpakkingsmateriaal (nietjes, plastic zakjes, piepschuim, enz.)
mag niet binnen bereik van kinderen worden gelaten omdat die
een bron van gevaar kunnen betekenen.

Het toestel mag door kinderen vanaf 8 jaar en door mensen met
beperkte lichamelijk en zintuiglijke of geestelijke capaciteiten,
of zonder ervaring of de nodige kennis, worden gebruikt,
mits zij onder toezicht staan, of nadat zij instructies hebben
gekregen betreffende een veilig gebruik van het toestel en de
gevaren inherent aan dit gebruik ten volle hebben begrepen.
Kinderen mogen niet met het toestel spelen. De reiniging
en het onderhoud, bedoeld om door de gebruiker te worden
uitgevoerd, mag niet door kinderen worden uitgevoerd als zij
niet onder toezicht staan.

Het is verboden om het toestel op blote voeten of met natte
lichaamsdelen aan te raken.

Vooraleer het toestel te gebruiken en na een interventie voor
gewoon of buitengewoon onderhoud, is het aanbevolen om de
tank van het toestel met water te vullen en daarna volledig leeg
te laten lopen, zodat eventueel achtergebleven onzuiverheden
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wegspoelen.
Als het toestel met een elektrische voedingskabel is uitgerust,
dient u zich tot een erkend assistentiecentrum of tot professioneel
gekwalificeerd personeel te wenden indien deze kabel moet
worden vervangen.
Het is verplicht om een veiligheidsklep op de waterinlaatleiding
aan te schroeven, die conform is met de nationale normen. In
landen waar de norm EN 1487 van kracht is, moet de maximale
druk van de veiligheidsgroep 0,7 MPa bedragen. Bovendien
moet de groep minstens een afsluitkraan, een terugslagklep,
een veiligheidsklep en een voorziening voor onderbreking van
de hydraulische belasting bevatten.
Er mag niet met de beveiliging tegen overdruk (klep of
veiligheidsgroep) worden geknoeid en u moet deze beveiliging
regelmatig laten werken om te controleren of die niet geblokkeerd
is en om eventuele kalkaanslag te verwijderen.
Druppelverlies uit de beveiliging tegen overdruk is normaal
tijdens de fase waarin het water wordt opgewarmd. Om deze
reden is het noodzakelijk om de afvoer aan te sluiten, die
evenwel open moet worden gelaten, met een drainagebuis die
continu schuin naar beneden moet aflopen en ijsvrij is.
Het is absoluut noodzakelijk om het toestel leeg te maken en
van het elektriciteitsnet los te koppelen indien het gedurende
lange tijd ongebruikt in een lokaal blijft waar vorst optreedt.
Warm water dat met een temperatuur van meer dan 50° C uit
de kranen stroomt, kan onmiddellijk ernstige brandwonden
veroorzaken. Kinderen, mensen met een handicap en bejaarden
zijn meer aan dit risico blootgesteld. Het is daarom aanbevolen
om een thermostatische mengkraan te gebruiken, die u moet
aanschroeven op de leiding waar het water uit het toestel komt.
Deze leiding is met een rode kraag gemarkeerd.
Er mogen geen ontvlambare elementen in contact met het
toestel en/of in de buurt ervan aanwezig zijn.
Vermijd om onder het toestel te gaan staan en om er voorwerpen
te plaatsen die schade kunnen oplopen in geval er bijvoorbeeld
water uit het toestel lekt.
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Q
ANTILEGIONELLAFUNCTIE

Legionella is een soort bacterie in de vorm van een staafje, die on alle bronwater op natuurlijke wijze aanwezig
is. De “legionairsziekte” bestaat uit een bepaalde vorm van longontsteking, veroorzaakt door het inademen van
waterdamp die deze bacterie bevat. In deze optiek is het noodzakelijk om te vermijden dat het water lange tijd
in de waterverwarmer stagneert; dit betekent dat de waterverwarmer minstens elke week moet worden gebruikt
of leeggemaakt.

De Europese norm CEN/TR 16355 levert aanwijzingen wat de goede praktijken betreft die men moet toepassen
om de proliferatie van legionella in drinkbaar water te voorkomen. Wanneer er lokale normen bestaan die andere
beperkingen opleggen wat het thema legionella betreft, dan moeten die eveneens worden toegepast.

Deze waterverwarmer met accumulatie van het elektromechanische type wordt verkocht met een thermostaat
die een werktemperatuur van meer dan 60°C heeft. Het toestel is bijgevolg in staat om een thermische ontsmet-
tingscyclus uit te voeren, geschikt om het vermenigvuldigen van de legionellabacterie in de tank te beperken.

Aandacht: terwijl het toestel de cyclus voor thermische ontsmetting uitvoert, kan de hoge temperatuur van het
water brandwonden veroorzaken. Let dus goed op voor de temperatuur van het water voordat u een bad of een
douche neemt.

TECHNISCHE KENMERKEN

Raadpleeg het gegevensplaatje (etiket in de buurt van de waterinlaat- en wateruitlaatleidingen) voor de techni-
sche kenmerken.

Tabel 1 - Productinformatie

Productgamma 50 65 80 100

Gewicht (kg) 16 18,5 21 24
Thermo-glektrisch

Installatie Verticaal |Horizontaal | Verticaal | Verticaal |Horizontaal Verticaal | Horizontaal | Thermo-elektrisch
Verticaal |Horizontaal

Model Raadpleeg het gegevensplaatje

Dit toestel is in overeenstemming met de internationale normen voor:
- Elektrische veiligheid IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
- Elektromagnetische compatibiliteit (EMC): CISPR 14-1; CISPR 14-2; IEC 61000-3-2; IEC 61000-3-3.

HET TOESTEL INSTALLEREN (voor de installateur)

Met uitzondering van de horizontale modellen (tabel 1) is dit product een toestel dat in verticale stand

moet worden geinstalleerd om correct te werken. Op het einde van de installatie, en dus voordat u het

toestel met water vult en elektrisch gaat voeden, moet u een controle-instrument gebruiken (vb. een

waterpas) om de effectieve verticale stand van de montage te controleren. Het toestel dient om water te

verwarmen op een temperatuur lager dan het kookpunt. Het moet aangesloten zijn op een netwerk voor toevoer

van sanitair water dat afgestemd is op basis van de prestaties en de inhoud ervan.

Voordat u het toestel gaat aansluiten, moet u:

- Controleren of de kenmerken (zie gegevensplaatje) overeenkomen met de behoeften van de klant.

- Controleren of de installatie conform is met de IP-graad (bescherming tegen het binnendringen van vloeistof-
fen) van het toestel volgens de geldende normen.

- Lezen wat op het etiket van de verpakking en op het identificatieplaatje met de kenmerken staat.

Dit toestel is ontworpen om uitsluitend binnen in lokalen geinstalleerd te worden die in overeenstemming zijn met

de geldende normen en vereist bovendien dat de volgende waarschuwingen worden nageleefd met betrekking

tot:

- Vochtigheid: het toestel niet in gesloten (niet geventileerde) of vochtige lokalen installeren.

- Vorst: het toestel niet installeren in omgevingen waar de temperaturen kunnen dalen tot een kritiek niveau,
met gevaar voor ijsvorming.

- Zonnestralen: het toestel niet rechtstreeks blootstellen aan zonnestralen, ook als er ruiten aanwezig zijn.

- Stof/dampen/gassen: het toestel niet installeren wanneer er bijzonder agressieve omgevingen aanwezig
zijn, zoals zure dampen, stof of omgevingen verzadigd met gassen.

- Elektrische ontladingen: het toestel niet rechtstreeks installeren op elektrische lijnen die niet tegen span-
ningsschommelingen zijn beschermd.
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Indien de muren gebouwd zijn met bakstenen of holle blokken, scheidingswanden met beperkte stabiliteit of
in ieder geval ander metselwerk dan aangegeven, dan is het nodig om vooraf een statische controle van het
draagsysteem uit te voeren.

De haken voor bevestiging op de muur moeten van die aard zijn dat ze een gewicht kunnen dragen dat het drie-
voud is van de waterverwarmer gevuld met water. Het is aanbevolen om haken van minstens 12 mm diameter
te gebruiken.

Het is aanbevolen om het toestel (A afb. 1) zo dicht mogelijk bij de verbruikspunten te installeren, om warmte-
verlies langs de leidingen te beperken.

De plaatselijke normen kunnen beperkingen voorzien voor het installeren van het toestel in de badkamer, res-
pecteer daarom de minimale afstanden die door de geldende normen worden opgelegd.

Om de onderhoudsinterventies te vergemakkelijken, dient u een vrije ruimte rond het kapje van minstens 50 cm
te voorzien om bij de elektrische onderdelen te kunnen komen.

Wateraansluiting

Sluit de ingang en de uitgang van de waterverwarmer aan op leidingen en koppelingen die bestand zijn tegen de
werkingsdruk maar ook tegen de temperatuur van het warm water, die normaal gezien 90° C en meer kan be-
reiken. Het is daarom afgeraden om materialen te gebruiken die niet tegen dergelijke temperaturen bestand zijn.
Het toestel mag niet werken met water waarvan de hardheid lager is dan 12 °F, of met water met zeer grote
waterhardheid (meer dan 25 °F), in dit geval is het aanbevolen om een waterverzachter te gebruiken die correct
gekalibreerd en gecontroleerd is, zodat de resterende waterhardheid onder 15 °F daalt.

Op de waterinlaatleiding van het toestel, gemarkeerd met een blauwe kraag, sluit u een “T"-koppeling aan. Op
deze koppeling schroeft u aan de ene kant een kraan om de waterverwarmer leeg te laten lopen (B afb. 2),
die enkel kan worden bediend met behulp van een gereedschap, en aan de andere kant een beveiliging tegen
overdruk (A afb. 2).

Veiligheidsgroep conform met de Europese norm EN 1487

Sommige landen vereisen het gebruik van specifieke hydraulische beveiligingen (zie afbeelding hierna voor de
landen van de Europese Gemeenschap), in overeenstemming met de vereisten van plaatselijke wetten. Het is
de taak van de gekwalificeerde installateur, belast met het installeren van het product, om te beoordelen of de te
gebruiken beveiliging geschikt is volgens de geldende voorschriften.

Het is verboden om afsluiters (kleppen, kranen, enz.) tussen de beveiliging en de waterverwarmer te plaatsen.
De afvoeruitgang van het toestel moet aangesloten worden op een afvoerleiding waarvan de diameter minstens
gelijk is aan de aansluitdiameter van het toestel, via een trechter die een spleet van minimum 20 mm laat. Deze
opening biedt de mogelijkheid om een visuele controle uit te voeren. Sluit de ingang van de beveiligingsgroep
via een flexibele leiding aan op de buis van koud leidingwater, gebruik hiervoor indien nodig een afsluitkraan (D
afb. 2). Voorzie ook een leiding om het water af te voeren wanneer de kraan wordt geopend op de verwarmer te
ledigen; breng deze leiding aan op de uitgang (C afb. 2).

Wanneer u de beveiligingsgroep aanschroeft, mag u die niet volledig aanschroeven tot tegen de aanslag en niet
forceren.

Wanneer de druk op het distributienet in de buurt ligt van de instellingswaarden van de klep, is het noodzakelijk
om een drukregelaar toe te passen, die u zo ver mogelijk van het toestel opstelt. Indien u eventueel beslist om
menggroepen te installeren (kranen of douchemengkraan), moet u eventuele onzuiverheden uit de leidingen
aflaten omdat die deze groepen kunnen beschadigen.

Elektrische aansluiting

Voordat u het toestel installeert, is het verplicht om een nauwkeurige controle van de elektrische installatie uit te
voeren om de conformiteit ervan met de geldende veiligheidsnormen na te gaan, en op te controleren of de instal-
latie geschikt is voor het maximale vermogen opgenomen door de waterverwarmer (raadpleeg de gegevens op
het plaatje) en of de doorsnede van de kabels voor de elektrische aansluitingen geschikt is en conform met de
geldende normen.

De constructeur van het toestel is niet verantwoordelijk voor eventuele schade veroorzaakt door het ontbreken
van de aarding van de installatie of door problemen met de elektrische voeding.

Vooraleer het toestel in werking te stellen, moet u controleren of de netspanning overeenstemt met de waarde
op het plaatje van de toestellen.

Verdeelstekkers, verlengkabels en adapters zijn verboden.

Het is verboden om de leidingen van de waterinstallatie, verwarmingsleidingen en gasleidingen te gebruiken om
de aarding van het toestel op aan te sluiten. Indien het toestel met een voedingskabel is uitgerust en deze kabel
aan vervanging toe is, moet u een kabel gebruiken met dezelfde kenmerken (type HO5VV-F 3x1,5 mm2, diameter
8,5 mm). De voedingskabel (type HO5VV-F 3x1,5 mm? diameter 8,5 mm) moet in het gat aan de achterkant van
het toestel worden gebracht en lopen tot aan de klemmen van de thermostaat of het klemmenbord.

Om het toestel van het net af te sluiten, moet een bipolaire schakelaar worden gebruikt die beantwoordt aan de
geldende nationale normen (opening tussen de contacten minstens 3 mm, maar beter indien met zekeringen
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uitgerust).

Het is verplicht om het toestel te aarden; de aardingskabel (die geel-groen moet zijn en langer dan de kabels van

de fasen) moet op de klem ter hoogte van het symbool &) worden bevestigd.

Indien er geen voedingskabel bij het toestel is meegeleverd, moet de installatiewijze worden gekozen uit de

volgende mogelijkheden:

- aansluiting op het vast net met vast leiding (als het toestel niet van kabelklemmen is voorzien), gebruik een
kabel met 3x1,5 mm? als minimale doorsnede;

- met een flexibele kabel (type HO5VV-F 3x1,5 mm?, diameter 8,5 mm), wanneer er een kabelklem bij het toe-
stel meegeleverd is.

Test en inschakeling van het toestel

Vooraleer het toestel in te schakelen, moet u het met leidingwater vullen.

Dit vullen voert u uit door de hoofdkraan van de installatie thuis te openen, evenals de kraan van het warme
water, tot alle lucht uit de tank is afgelaten. Controleer visueel of er geen water lekt, ook uit de flens, indien nodig
moet u de bouten voorzichtig wat aanhalen.

Zet het toestel aan met behulp van de schakelaar.

ONDERHOUD (voor gekwalificeerd personeel)

Vooraleer aan de technische dienst een interventie aan te vragen wegens een vermoedelijk defect, dient u even-
wel te controleren of de gebrekkige werking niet van andere oorzaken afhangt, zoals een tijdelijk watergebrek of
een elektriciteitspanne.

Aandacht: vooraleer handelingen uit te voeren, moet u het toestel van het elekiriciteitsnet loskoppelen.

Afstelling van de werkingstemperatuur

Voor modellen die niet met een regelknop zijn uitgerust, kan de regeling van de temperatuur worden uitgevoerd
door het kapje weg te nemen en met een platte schroevendraaier aan de regelpin van de thermostaat te draaien
volgens de grafische aanduidingen.

Het toestel leegmaken

Het is absoluut noodzakelijk om het toestel leeg te maken als u het gedurende lange tijd niet gebruikt en/ofals
het in een lokaal blijft waar vorst optreedt.

Handel als volgt om het toestel leeg te maken:

- sluit de afsluitkraan, indien deze geinstalleerd is (D afb. 2), anders moet u de hoofdkraan thuis dichtdraaien;
- open de kraan van het warme water (lavabo of badkuip);

- open de kraan B (afb. 2).

Eventuele vervanging van componenten

Neem het kapje weg om interventies op de elektrische onderdelen uit te voeren.

Om interventies op de thermostaat uit te voeren, moet u die van de voedingskabel loskoppelen en uit zijn zitting halen.
Om interventies op de weerstand en op de anode te kunnen uitvoeren, moet u eerst het toestel leegmaken.
Schroef de 5 bouten los (C afb. 3) en verwijder de flens (F afb. 3). De weerstand en de anode zitten op de flens
aangekoppeld.

Tijdens het opnieuw monteren moet u goed erop letten dat de positie van de pakkingen van de flens, van de
thermostaat en van de weerstand overeenkomt met de oorspronkelijke posities (afb. 3).

Na iedere verwijdering is het aanbevolen om de pakking van de flens te vervangen (Z afb. 4).

Gebruik uitsluitend oorspronkelijke reserveonderdelen geleverd door de erkende assistentiecentra van
de constructeur.

Periodiek onderhoud

Om het toestel goed efficiént te houden, moet u de weerstand (R afb. 4) ongeveer iedere twee jaar ontkalken (als
het water zeer hard is, moet dit frequenter worden uitgevoerd).

Indien u hiervoor geen speciale vloeistoffen wenst te gebruiken (lees in dit geval aandachtig de veiligheidsfiches
van het ontkalkingsmiddel), kunt u deze aanslag verwijderen door de korst van de kalklaag te verkruimelen. Let
op dat u de afscherming van de weerstand niet beschadigt.

De magnesiumanode (N afb. 4) moet elke twee jaar worden vervangen, anders vervalt de garantie. Wanneer
agressief water of water met veel chloor wordt gebruikt, moet u de staat van de anode elk jaar controleren. Om
die te vervangen, moet u de weerstand demonteren en daarna van de steunbeugel los schroeven.
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De bipolaire beveiliging opnieuw activeren

Indien het water abnormaal gaat oververhitten, onderbreekt een thermische veiligheidsschakelaar, in overeen-
stemming met de nationale normen die van kracht zijn, het elektrische circuit op beide voedingsfasen van de
weerstand. Vraag in dit geval de interventie van de technische dienst.

Thermo-elektrische modellen

Alle instructies in deze handleiding gelden ook voor de thermo-elektrische modellen. Daarbij moet voor deze
toestellen de leidingen van de radiator worden aangesloten. Sluit de bovenste thermokoppeling van de badka-
merverwarming aan op de opwaartse kolom van de radiator en de onderste op de neerwaartse kolom, met twee
kraantjes ertussen.

Het onderstel kraantje, dat het best toegankelijk is, dient om het toestel van de installatie uit te sluiten wanneer
de radiator niet in gebruik is.

GEBRUIKSNORMEN VOOR DE GEBRUIKER

Werking en afstelling van de werkingstemperatuur

Inschakeling/uitschakeling

Het inschakelen en uitschakelen van de waterverwarmer vindt plaats via de externe bipolaire schakelaar, en niet
door de stekker van de elektrische voedingskabel in en uit het stopcontact te halen.

Het controlelampje blijft tijdens de verwarmingsfase vast aan.

Afstelling van de werkingstemperatuur

Voor de modellen die met een regelknop zijn uitgerust, kan de afstelling van de temperatuur worden uitgevoerd
door (volgens de grafische aanduidingen) aan deze knop te draaien.

Voor de modellen zonder regelknop kan de temperatuur alleen door gekwalificeerd personeel worden geregeld.

NUTTIGE TIPS (voor de gebruiker)

Voordat u het toestel gaat reinigen, moet u controleren of het product uit staat en de externe schakelaar op de
stand OFF zetten.

Gebruik geen insecticiden, oplosmiddelen of agressieve schoonmaakproducten die de gelakte delen of delen in
kunststof kunnen beschadigen.

Indien er koud water uit de kraan stroomt, moet u controleren:

- of het toestel op de elektrische voeding is aangesloten en of de externe schakelaar op de stand ON staat;
- of de regelknop van de temperatuur niet op het minimum is afgesteld.

Als er stoom uit de uitlaat van de kranen komt:
Onderbreek de elektrische voeding van het toestel en neem contact op met de technische assistentie.

Als er onvoldoende warm water komt, moet u het volgende controleren:

- de druk in het waternet;
- eventuele obstructies van de watertoevoer- en afvoerleidingen (vervormingen of slib).

Er komt water uit de beveiliging tegen overdruk

Druppelverlies uit de beveiliging tegen overdruk is normaal tijdens de verwarming. Indien u dit druppelverlies wilt
vermijden, moet u een expansievat op de toevoerleiding laten installeren.

Indien er nog steeds water druppelt tijdens een periode waarin niet wordt verwarmd, moet u het volgende laten controleren:
- de afstelling van de beveiliging;

- de druk in het waternet.

Aandacht: Het gat voor evacuatie van de beveiliging nooit afdichten!

WANNEER HET PROBLEEM NIET VERDWIJNT, MAG U IN GEEN GEVAL PROBEREN OM HET TOESTEL
ZELF TE REPAREREN; WENDT U ALTIJD TOT GEKWALIFICEERD PERSONEEL.

De gegevens en kenmerken die vermeld zijn, zijn niet bindend voor de constructeur, die zich het recht
voorbehoud om alle wijzigingen aan te brengen die hij nodig acht, zonder enige verplichting tot kennis-
geving vooraf of vervanging.
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oM 35dMbB oM™ s 3 adbsmogbma bgmbsebymb bab Msndg
boabgdn, EMImgdol dgodmgds sDNsbogl, dogsmomar Bymal
dgbodmm gogmbgol dgogasc.
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B96g30s «3b§omgaambgman

mga0mbgms — gb ofob RboMnbdsggefn dog@gMnl Godn, Mmdgmory 346gdMngor oMbdmMAL yggms Bysmmb
Bymgddn. «mganmbgfmms @asgamgde» Bamdmswa bl 36938mbaab 3mb3Mmg@mm Lobgmdsb, BmBgmo(s godmbagmmos
08 3od@gfoob dgd(33gmo Bymab m@mgmalb dgbabmggom. s3sbmsb wsgegdafgdam wbrs dmgMomar bymoal
038900 bsbgMdmng 3gMompgdl, ab 1bes 0gbsb gadmygbgdammn o6 snzammb sMsbsgmgd 330Msd0 ghmbycm.
93003 bgsboam@o CEN/TR 16355 dgn(303L 8nmamgdgdl yggmby g8gmom dmdgddyg, Mmdmadacs 1bos ndbsb
doggdsmo bobﬂ%@ bysmdn mgaombgmsl as3M(39mgdol mdgowsb s30mgdol 80%bom, 3g@o(3, o sMbgdmdl
sgnmmdMngn  bgbgdn, Mmimgdai asbbobmgMeggb wsds@gdam %3%@3;9336[} mganmbgmal  dsg@gMonb
3036g3@36obm06 ©53933069300, ab 335350 16> 0465L s (3o,

sebodbgmo Ogad@)ﬁmagdbﬁodmﬁn 8ogmmg9dgmo Bymalb gods3bgmgdgmn nyowgds 0gfdmbEe@msb ghmsn,
Bmdgmoig 93> g33gMad My smgds@gds ghmep 60°C; s80@m3 8sb dggdmons 9bs@dmmb Mgbgmzmstda
m9a0mbgmal dog@gfnol dMmmogg@sznalb dgbrargabsmgal gsbinmzbomo ©gbobygdsnolb mg@dgma (30gmo.
ghmbomae: mgfMdamo ©gbabggdoab 303mab Redemgdab mmb Bymab dsmamds §gd3gMs@amsd bymbsbymda
dg0dmgds godmabgoml ©sd63mmds. sdn@mad dgadmbdgm bymoab @gddgMmadmms dsbabal ob dbadal Bnrgdsdmy.

899603960 dsbsbnsmgdmgdo

&9d603960 Bobsbosmgdemgde Bomnmgdmmons dmbs(393930b Bofggn@obg (9@03g@0 gobmsgbgdamoas Bysmsbamgda
5 g58m333930 Bomgdal aggM@om).

3bMorma 1 - 0bgmMdszes 3hmea]@ab dgbsbyd

3MmEag3oab
sbm0dg6@0 50 65 80 100
Bmbs (33) 16 18,5 21 24
3 gmadffim
Imb@og0 aafigageafio | Infobmbgamafo | gpfigopeao |safigageafio | Infnbmbgamy 31gngsegfn nfiobobgarafio| - agfidn genggpfie
306803 Smﬁn'bmsgaggﬁnl
dmpgmo ab. 3mbs(393780b gafigas

306036490 dmBymdammds 3g9bs3339ds bagAmsdmMabm bsbpsmegaL:
- 9 @hm gbsgRmbmgds IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
- 9] §Fm3sgbogfn dgmagbgdsmds (333): CISPR 14-1; CISPR 14-2; IEC 61000-3-2; IEC 61000-3-3.

bymbsbymb dmb@sgn (359mbgsgnbmgab)
b 3RmEadde, 3mAadmb@smuio dmpymadab gsfps (gbMama 1), s6ab bymbsbym, Amdgmoa dabe bLEmAa ddsmdab
9b69639mymgab d0bbno 9bps ©sIMbEIgEIL 39MG0gsmM dpamdsmamdadn. dmbgsgabs gdwgy > Bymab
ymggma 330930b, s3Mgmzg gmad@Mm3azgdab dngMmgdab Bab g33maggbgm bszmbgRmmm nbbgA=dgbda (dsasmomse:
3@ mmgsbo pmby), M3cs dgdmBAwgb ImBGIgab god@mdMaga ggMmBagsmmAmds. bymbobym as8mnygbgds Bymal
ba3bgmgdmen gmomab Ggd3gMagamady ©adse §783gMed@aleg. ob gbos sagmb dogBmgdamoa babGgqbogyo
%30@80)8.)6.56360[) bobgdsbmsb, HmBmab dmds(y @s8m3gdmmos dob BomBspmdabs s boddmaghgyddy.
bgmbabymb ReMmgsdyg s3nemgdgmos:
dg8m68gb, AmB Bsbaboscmgdmgda (ab. Bmbs(398930b gafigngs) dggbsadsdgdmubab gmagbgab bagnmgdgdl.
©3M63nbogo, Gmd ImbE g0 Jggbadedgds dmbymdammdaly IP @mbgl (ms(3gs bombggdab dgmbagabagsb) dmddgma Bgbgdals
39bodsdnba.
ggodnmbmmwoﬁq;mﬁaaeoo gzl 9§n39@ 2y ©d dmba(3g858ab gatigadsdy
50b0dbaymn dmbymdaramds dmddgmo B%bgbnh JgbadseBabo 39bgmmzbomns dbmmme bamsgbab dogboor dmbGagabsmgab, ws
\)5630333 8mnmbmgl sbgdmdob mamdsby 898ga0 gegMmbamgdgdab mo(3geb:
$96036m3ab: 56 ©33mbGsgma bymbsbym sbMmm (563396 0mfgdar) s §gbash bsmagbgdda.
40b30b: o6 ©o0dmbGagmm bgrbsbym goMgdmdn, Bmdgmdog  dgbadmgdgmas GgddgFadMol ©a(398s 3PoGogam
©mbgdmg, yobmab Bo6mdmBal Mol oo
3%ab bbaggdab: o6 ©odd398gdsMmm bgmbsbym dab dofeadatn bboggdal dmgdgogdsl sabsbs(s go.
3@36ablsbsmAargmablsafab: o6 ss8mbGogma bymbabym gsbbsgmmmgdom safgbomm gs6q8mdn, Gmdmada(s dga(3e396
30300 sbomMagmb, d§39ML ob goggMgdgmos s0Mgdoo.
9m9J@Bamo 35639bG30b: 56 as3MbGIgMm bymbsbym 9dgammm gmaddBmaseagdab babgddy, Mmdgmag 6 sl
(3990 dod30b 35MEbbgsb.
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agfob o6 o 3mmaab jgomob, dgdboammo bodystob BabMgdal ob srbadbrmabash gobbbgaggdam bgd0blagh
dg3mbggaada bagamms bayPogbo bab@gdal bodgstnlb Babsbbstn dgdmbdgdab Ra@emgds.

390mab 353305 96@s gomdmmb Brmaa sgbgdamn Bymab 358s3bgmagdgmab bad3sg Bmbsb. fg3m3brMgdamas sfsbsgmgd 12
99 ©0sdg@Mab 35330b 3odmyqbgds.
93mB9b@oMgdamemns bg@baggmb 8eb@ago (A Bob. 1) Gz 3godemgds sbmmb 3s8mygbgdab s@anmgdmsb, Msms 3gnbdeawmb
b0c3mb sbs gofgn nmbaogbdn.

agommdngo Bgbgda dgndmgds dgn(3o3wb96 dgbmuagdl bymbabymb dmbEogdy sdsbsbsadn, s30§md wsn(zsgom dmgBgmn
Bgbgdoo aomga@nbgnﬁgb‘ggn 80608agn 3abdaemgdo

B9do0gmm0 3mdbebyMgdal goswgnmgdob Gobdboo @sGmgzgm sMsbagmad 50 b3 megabuggamn baghgg bsbygMagal gsmdgdm,

Moms 9 bB96g9mymgar 0gbsb Bocbggs gmgd@ficm gGomydmab.

dnMsgmnzafin 3gghagds

dg096mgo Bemab gadsbgmgdgmalb gbabgmamn s gsdmbabgmamo omgdasb ob gagnbagdmsb, Mmdmagdniy dpaMswas
8935 66930, (3690 Bymmab 30dsfo, dmIgmoay Bggmmadeing dgadmgds Bosmbomb s gomssgamdmb 90°C. s8a@md o6 stals
93m39bnfgdama abgamn Bsbamgdab gsdmygbgds, MmBmgda(y 396 9dmgdgb scbadbgm &983gGe@nMgdb.

bgrbobym o6 1bs B3sm3ogh Bysmmsb, GmBmoab bababgg 12 “F-bg bagmgdas, bmmm 3sbbsznmMgdem bobga Bymal
3g8mbgg3eda (25 °F-by dg80), Fg3mdgboatigdamas Bymal ©sdsM3nmgdmals aoamgaﬁgao fmdgmog bomsbspmp smal
Q°J°@°M’35_|§UQ’° ©3 Jmb@MmEamgdamo, 58 3gdmbggsadn badmenmm bnbnb?g o6 16005 15 °F-Byg odem.

bbby T-8sg35M0 GoBnban mamgo Bammom spbadbnm bgmbsbymb Bysmsbamgd dnmbyg. scbadbrm @o@0bady gHmn
8b6nob abMatbge mbsbn bymal 3ads(3bgmgdgmal @absmyman ?B Bsb. 2), Amdgma(y dmeab dmddgwgdsda dbmmme
0bbBM89680b ©abBsMgdnm, brnram dgmeg IbMnsb - doMdn Bgznbogeb mabszegem (A bab. 2).

©53(3330 dmm3n J99bada3gds g3Mm3ym bGsbpsm@b EN 1487
dmgagfion §39496530 dgademgds bagofim gabogb sognmmdingn obmbdgdmmdal dgbadsedabo jmbyMgdamo JapMagmaaia
Bembymdormbgdab 3odmygbgds; 3GmEnd@ob BmbGagby SQbﬂbobaagbg@n Jgomogoonio 3gdmbagolb sdm(3abs ool
390myg6g34)m0 ©8d(3930b Imbymdormdals Soﬁanbnomenb 33
2 36dsmmos 308y ©s3dgMo dmBymbarnmdals borﬁdgg@gbn m63.>63<'50 © 5. 3.) BobBs B350 Bmbymdarnmdabs s Mmagow
Bymab gadazbgmgdgmab dmeab.
8mbymdommadal gsdmddggdo bgMgma by aymb dngBmgdamn Rsdmbadggd domasb, Hmdrab ©asdg@faig b d(30fg
96@s agmb bgmbabymb BogMamgdab masdg@ab Gmemo, dsdfam, Hmdgmars 9dMmbggmymelb 806ndad 20 38 3ogMab mMghml
30bmsmafn 3mbEMmmab dgbsdmgdmmbne. 3gsgRmgm dmdbamn dggRmgdab d9dggmdom ad(3e30 dmm3al dgbsbgmgra
030 Bymab dnmomsb, bagoMmgdal dgdmbgggadn asdmaygbym Rsdgg@ mB3sba ( D Bob. 2). BsBmbabbadn mB3abals goblbbal
g{]ﬁmbgggnbomgob 2869039 ©330mbGoggm hedmbabbada dogmn, Amdgmary Bogfmgdamas godmbsdggd bgmgmmsb ( C . 6sb.2).
©38(3930 deam ol Qoao%@]bnbob 6 g565bmM309mme Babo gmMbofgds bgmob dmemmb s by gsdm(zgmom Bab jmbLGHasb.
03 dgdmbgggedn o) BBg30 BysmBmBamaggdal LobEgdsdo Bosbrmmgdmmas bsfgzgmab wogemndmgdal 8sR39bg3mgdmsb
bagomms bbggal F)ggg'gzjé)mﬁnb 3mbymBommdabgsh Moy 3gadmgds dmeb 8mbEsgo. 08 dgdmbggasdn o oagb gswsbyzadgm
3906930 o63s@mMob (dgdMggo 96 dbsd) dmb@agn, gobsbmMzngmgm Bomgdab gs63g6ms dgbsdmm ©adbdgMmgdabagsb,
Mm0gmBa(3 Igndemgds asd0sbmb ab.

9mgJ§fim dnghmgds

om3000989m0d bgmbobymlb dmbamsdog dgbamuglb gmgddfim Lobgadob wg@ommmo Ig8mb3gds, 398mbdwgb Babo
Jgbodedabmos qbsgPmbmgdal dmddgn bm@dgdmeb dgbadedabmdsdy ms Bymab gadsbgmgdgmolb Bagh  BmbBamgdmmo

8o4bodsreg@n bnddmagiab (b. Bmba398530b BoBg08s) dgbadsBabmds by, s sgMgm3g 8gdmbdwgh, Mmd gmgd@®m dgghmgdal
398gmgd0b bydgns 3sbmbmdrglb s dggbadsdgdmmgb 8mgddgw Bqbgdb.
bgrbabymb 3bs6dmgdgmo o 5393L daberbnbdggdmmdsl dgbadrm bbby, Hmdgmary gsdmbzggmas bobggdal ©sdaBgdal
366bgomBam 96 33980l bysBmb gamdstmemdao.
ngBQQO@)aGGoBO dgygobedog oMbdmboam, Mmd Jugmab dodgs dggbedadgds mbszgdgdol @afga@sdy Bamnmgdam
35R396939mb.
odﬁ%aoq%‘gag:w b0 3o3sb, aBsgMdgmgdgmoals ob 383 gMgd0b 3s3mygbgds.
s36dsmamos bob@gdboggo, 3omdmdal o6 ool domgdol godmygbgds bymbabymb ©sdaBgdabomgab. 0d dgdmbgggsdo, oy
bgmbabymb s ghmgab 33980l bowgdn, dabn gadm(zgmal bagnfmgdabal gsdmnygbgo sbammaamtin dabsbnsmgdmgaalb 8mby

abgqm (@030 HO5VV-F 3x1,5 39 2, Qno{ig@)ﬁn 8,5 88). dagbob bogaﬁn (@030 HO5VV-F 3x1,5 39 2 s Qo&ﬂ{]@ﬁm 8,5 88) 'SBQO
%abaom dgbadadob boba@g@dn, GmBgmar asbmagbydamns byrbsbymb mzsbs 3sbgmby ©o godmgshmm ab, Gmd oo@gsbmm
09MImbGodob gmgdadeyg ob jmgdal berbosdoy.
bgmbabymb  Jbgmowsb gsmadgabsagal bsgoMms dmddgwo  gRmgbamn  bEsboaMEgdab  dgbsdsedabn  mE3mmebosbo
s0mBmmggmmab g>8mygbgds (ofghm 3mb@o4@gdlb dmmal sfsbagmad 3 83, m39mgbos, o ab smgmmaamns sd(339mgd0m).
B8embymdaramdab @380bgos s30mgdgmas, brmm ©s80Bgdab adgmo (GmBgmacs b aymb ygnmgm-863569 ggMob ©s g@mm
afdgmo, gopmg gobab jodgmn) mbos s8sgMogl Jmgdsde baBdmmmb 3gbsdadabsw ).
o9 3mBymBommds of ofab sedgfgamo 33980b bswgdom, @bs agbsb dg@Rggma BmbBogol dagdmar Bsdmamgmaga
3&60&6@)36(\@3\56 9f0-gfo0:

godbodgdamo dggfmgds Jbgmmsb babgo Bomab 89d3gmBoc (m‘g 8mbymommds o ofnb sedafgama  gadgmals
dmdggPom ? 38maygbgom godgmo Babndaemefn bydznnm 3x1,5 89 2
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3mgbormon bagbolb 83339m3nan (@odn HOSVV-F 3x1,5 88 2, nadgio 8,5 83), o Bmbymdammds scadaMgamas jadgmals

dmdggMoo.

bymbsbymb domgds s Rs@mgs

bgmbabymb ReMmgsdoyg dgagbgm ab Bymal Bombagbab Bamao.

sbgon dggbgds brmMzagmegds babemalb babgdal Ggﬁgtﬁo@{gﬁm mb3abob ©s (3bgma Bymal mbgebals gsbbbal gboo, babsd
3530036 6 58mgs Jogmn 3ogMa. gobeammMmaw 3998mbdgm dorm@mBasb Bymab ggbod@m 29gmb30b 56bgdmds, bagnBmgdals
398mbgg35dn m@bsg dmgdofgo dobgnggdl.

RoBmgo bymbsbym gorsdMmggmob dgdzgmdao.

dmbabmgds (335mogniaamn 336bmbsmabsmgab)
Bgbogimdady gdgob sMbgdmdal dgdmbgggedn bgMgabab (396@Mab @abBsMgdal Bmmbmgbsdoy ©sMBIgboom, Mmd
d6mBobeynbeMmds 56 sfab 3353306700 bbgs 8adgbgdmsb, Mmamen(ges, dagamoms Bymab o6 @gbab efMmgdamn gsmadgs.

4a6spmgds: Ms0dy m3gManab dgbBnmadsdog asdmMmgm bymbsbym gmgddMmdbymopsb.

34933 §7339Ms8Mab Agagmnigds

babgma@oo sogmBgomo dmpgmadabsmgal Bg33gMs@nfiab Mgammafgds dgadmgds babufagal dmblbab > MMBmbEsGL
Bomgammofgdgmo dengBab sbodmasmgdmen dMEygmn babMsbbabal 3s8mygbgdab g%om, gMsgaggma dabadbgdals
dgbadsdabs.

bymbabymb @agms
bagamms bymbabymb sms, o9 ab o6 3s8maggbgds babgMdmagn mMmab gsb3sgmmdada s/sh gsbmagbgdammas bamsghdo,
fmdgmo(g 08ymggds gobgob 306mdgddo.
bgmbabymb ozme bm@@ng@@gbo%gﬂ@gaﬁooﬁogi
Ro39800 Bod3980 mbgsbo, g b ©aBmbEsggdamas ( D Bob. 2), BabsomBogy dgdmbggzadn — bobemal bobgdal
(3968 MM mbgsbo;
306bgb0on (3690 byrals mb 3oba (Bagstinl o6 sdsbsbab);
30bbbgdnc mbgbo B (6ab. 23.

3m33mb968330b gbsdmm 333m(33ms

8mbbgboo babay@agn, Bems 3dmboge B3mBs gmagd@Him g@smgdmsb.

0968mb@ed by badadsmgdab Bs@dmgdabamgal gedmsgBmga ab 33980b bawgonbsgzsb s sdmamgm dmb@asgeb spgomopsb.
babaygdgm gmgd3b@Dg o sbmEbg badadsmgdal Bomdmgdab dgbsdmgdrmdabsmzal xgf sg30mgdgmas bymbsbymb oagms.
B8eblbgboo 5 gobgogn (€ Bob. 3) s Bmblbgboor Born@mfo ( F Bob. 3). babaymgdgmn gmgdgbgn o sbmen 3ggRmgdmmas
Boe@hosh.

3963gmEgd0m0 sbymdob Mol ©sMBIgboom, Mmd Bngggﬁnb dnobowgdo, ogfdmbgagn @ bLabagdgma gmgdgbdo
296m3b98mm0s 0bggg, Hmame(s 8o qdmbagadog (6sb. 3).

4m39em0 ©9dmbEsg0b dgdrgy Hg3mdgbramgdamos domGmBol dasbopgdal gsdm(ggms (Z bsb. 4).

3%9mnygbge bmemme  mMngabsmaa  bsmspsfogm  BsBomgdn 363MImgdmab dogh  9gmgdsdmbaema  byMgab
(3968 M9d00056.

393309960 §adb0360 dmdbabumgds

39680 989d&aOm3ab Igbsmhabadabscgal Fq3mBgboofgdnmoas bobm@madgmo gmgdgb@ob 396876mab Bordmgds (R, bob.
4) anl’)@mg)bnm gmggm of Bymobswdo gfhmbgm ?08 dgdmbggaedn, o Byamb goshbns Gomama bobab@yg - bobdofg «bws
300a6mb).

m3gMs(30, 07 04396 56 abm@on 88 BadBnbangalb dgbadadabn bambggdal gsdmygbgds (58 3gdmbagzade ymmanmgdom bsngombgm
Bamgdob Bofdmdmanl BabssrBrogg badamsmagdol gbagmbmgdals Bthmtﬁ@ni dgodmgds dgbBamogh dabdy jofdgel bargdol
©33mab aboo, babaygdgmo gmgdgbEob xs3360b ;gogooﬁganb PRLAE

8ogbodafn obmo (N bob. 4) 9bws gsdmo(zgammlb ymggm m Bgmabswda ghmbgm, Bobssrdngy dgdmbggzada gsmsbGos
Byrgds. o Bysmma s6rab saMabomma 56 dpnstns Jmmmab dgbsgfmgdam, fg3mBbonmgdamas sbmpab dpamdstgmdab
4mggmbrontn dgdmb3gds. dobo gedmzgmabomgal bogndms babaMgdgmo gmadgb@eb ©gdmbEegn s Babn Im@Mosmgds
bagmegbo 3@m6IEgababogsb.

dom3mmafgma MbsgMnmbgdab snegqbs

Bymab  sbmBsmmtin  gosbgmgdol dgdmbgggedn adgegn mdmmo s8mIMmggmn BmdBgn  gEmabamo  bEsbosMEdAb
dgbadsedobom by398b gmaddem gadab bsbgmgdgmo gmagdb@ob 3ggdab mMngg gabady; o8 dgdmbggszadn wabdstgdnbmgals
08>0 §74b0 g6 dbatsggeb.
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0)f3mymyddBame dmegmgde

439m 0bbBAJ00 Babsdrgdafy babymddmgabgmmda asdmbaggns mgMdmgmgd@Manmo dmpgmgdabsmgob. ©ads@gdnmo
8mg890g0980 00badbgmn Bmpgmgdab dgdmbzggedn — dngimgds gamdmdab bab@gdab Mans@mMgdmsb. dosgMmgm g ymab

39053bgmgdgmab dgs gomdmdal dgghmgds Mans@mMals smBagam gmrambabomsb, bmmm d3ges - smBsgsrmsb, ™o
mb3obab Asb3nan.
439000 mbgsbo, 9aMm bgmdababgmmBa gsdmnygbgds bymbobymb babdgdnwsb gsdmbsfmsgse, Mmmgbs Mepasgmn o6

390m9)996930.

35dmygbg9d0b nbbGAJ(305 3mAbIsAg3mabamzgals

bsd9dom §g339Ms@aMab EIMgaMafgds

Rofogs/aadmmmgs

Bymob 385(369mgdgmo dgdmgds Rsofimmb s gadmofamb gafg dom3mmafiqmo gswsdPmggmab 3gdggmdom, 33930l
bagbob 3ggMmmgdal b go8mgMmgdab gofgdy.

060 go@mMn sbmgdagmas go(3bgmgdol ool Mmb.

bsdxdsm G7339MsGmMab Mgz nmaMgds

babgema@oo sodamgam 8mpgmgddy §733gMs@a@ab sMmgammafgds Jgbadmgdgmns Babn 3g33gmBoc (Gmam(3 6oBggbgdal
a6g0mm o0badghgddg).

dmEgmgody, Omdmgdo o oMb sedafgomb  LabgrgPom, §733gMs@aPab afggamofgds dgmdmos  Bbmmme
339m0g0(30496 3gMbmbamb.

babsmggdmm MRgzgd0 (3m3bdsMgdmabsmgab)

bgmbabymb M908y 3963960 byg33y ©3MBINbAm, Hm BmbymBnmmds gadmMommas, gdfg 3o@sdBmggmab 3mbaznsda
«g59mMo.» 3@ Masmgab 3doon.

b 398maggbgdon samgbomm 0bbgi@oowgdl, gsdbbgbgdgmb o6 bamgsh badmemgdgdl, MmBmgddas dgadmgds ssbasbmb
Jgmgdamn 56 3mabBogol pgGomgdo.

a9 333mbgmabsb Bysma (30309, 3953mbIgm:

fm0 bgrbsbym ngmgdmmos 33980b ByaMmbmsb, brnmm gofyg aswsdRmggmn 0dymagds 3mbaznada «Befmammasy;
fmd §3339Ms@ M0l Mgamms@meio dobadgddyg sfiab aygbgdamo.

a9 mb3360036 333mEab bamuyma mAagma:
290mfmgm bgmbsbym gmadd®m 33980006 s dndstagm Ggdbagama bsmmaggMalb badbabmml .

o9 (3bgemo Bymab b330 363b33336nbas, 3953mbIga:

Bymab 66935 Byrmals BmBamaggdob babgdadon;
Bysrmabomgdn s gadmbsdzgd dnemgdal dgbadmm a3mds (@ggmMdszns 96 bamygd).

Bymab gogmbzs Imbymdnmmdawsb gatmda 66530b 353m
Bymab Bgg0ms dmBymdarmmBaEeb —  BmMdsmen dmgmgbss 3a(3bgmgdal 3Mmgbda. o 98 B3gagdsb wbos gfopmo,
806mgd0b bobdgdsdn mbws ©dmbEsygb bagsbagMgdgma gdgma.
o7 3ogmb3d 66d3@@36o 33(359mgdab sMsbgdmdals ggﬂmbgggoﬁn, 29bobm(309mgo Igdwgan dg8mb3gdgdn:
- bgrbabymb sgamndmgds;
- Bymab 66935 Bymal 8mdataggdab bobggdadn.
33gMnbamgds: 3RsbeRmb Edmmma ImBymarmmdab Rsdmbabbsdn byMmgmal

07 36mdmgds 36 3fab sdmgbzmnma, sEsgomsf Jgdmbggzsda o6 Fgg39ma bymbsbymb sdmy egdmaw dg3gmgds,
ymzgmngab dodsfmgm 335magaagm 39Abmbsmb.

3060dbegmn dmbs(398530 s dobsbasmgdmgde 36 S35mEYdmgdgb 365MImgdgmb, Mmgmay n@m3z9db gmadsh

390856mb 6780b3ngMn (33mmomgdgdn, Am3mgdag dnohbgzs 3sMmgdyman, BnbsbbBsma Jg@ymdnbadal 36 3sdmzzmab
356937,
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UDHEZIME TE PERGJITHSHME TE SIGURISE
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Lexoni me kujdes udhézimet dhe paralajmérimet e
pérmbajturané kété manual, pasi ato sigurojné informacione
té réndésishme lidhur me instalimin, pérdorimin dhe
mirémbaijtjen e sigurt.

Kjo broshuré éshté pjesé integrale dhe thelbésore e
produktit. Duhet té shoqgérojé gjithmoné pajisjen edhe nése
transferohet te njé pronar ose pérdorues tjetér dhe/ose
transferohet né njé fabrikeé tjetér.

Prodhuesi nuk mban pérgjegjési pér ndonjé démtim té
personave, kafshéve dhe gjérave gé rrjedhin nga pérdorimi i
pahijshém, i gabuar ose i paarsyeshém ose mosrespektimi i
udhézimeve té dhéna né kété manual.

Instalimi dhe mirémbajtja e pajisjes duhet té kryhet nga personeli
i kualifikuar profesionalisht dhe si¢ tregohet né paragrafét
pérkatés. Pérdorni vetém pjesét rezervé origjinale. Dé&shtimi pér
té pérmbushur sa mé sipér mund té komprometojé siguriné dhe
do té anulojé ¢do pérgjegjési té prodhuesit.

Elementet e paketimit (mbajtése, cantat plastike, polistireni i
zgjeruar, etj.) nuk duhet té lihen né prani té fémijéve pasi mbeten
burime potenciale rreziku.

Pajisja mund té pérdoret nga fémijét e moshés 8 vje¢ ose mé
pak dhe nga persona me aftési té kufizuara fizike, shqisore
0se mendore, 0se mungesa e pérvojés ose njohurive té
nevojshme, me kusht gé ato té jené nén mbikéqyrje ose
pasi té kené marré udhézime lidhur me pérdorimi i sigurt i
pajisjes dhe té kené kuptuar rreziget té natyrshme té pajisjes.
Fémijét nuk duhet té luajné me pajisjen. Pastrimi dhe mirémbajtja
e destinuar pér tu kryer nga pérdoruesi nuk duhet té kryhet nga
fémijét pa mbikéqyrje.

Eshté e ndaluar té prekni pajisjen nése jeni zbathur ose me
pjesé té trupit té lagur.

Para pérdorimit té pajisjes dhe pas njé operacioni té zakonshém
ose té jashtézakonshém té mirémbajtjes, késhillohet t&€ mbushni
rezervuarin e pajisjes me ujé dhe té kryeni njé operacion
té mévonshém té zbrazjes sé ploté, me qéllim gé té higni
papastértité e mbetura.

Nése pajisja éshté pajisur me kabllo elektrike, né rast
zévendésimi, kontaktoni njé gendér shérbimi té autorizuar ose
personel profesional t& kualifikuar.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

€
Eshté e detyrueshme té vidhosni njé valvul sigurie né pérputhje
me rregulloret kombétare né tubin e hyrjes sé ujit té pajisjes.
Pér vendet gé kané zbatuar standardin EN 1487, grupi i sigurisé
duhet té keté njé presion maksimal prej 0,7 MPa, duhet té
pérfshijé té paktén njé koké t& mbyllur, njé valvul kontrolluese,
njé valvul sigurie, njé pajisje hidraulike t& ndérprerjes sé
ngarkesés.

Pajisja kundér mbingarkesés (valvula ose grupi i sigurisé)
nuk duhet t& ngatérrohet dhe duhet té€ vihet ne funksionim
periodikisht pér té kontrolluar nése nuk éshté e bllokuar dhe pér
té hequr ¢do depozité té shkallés.

Njé pikim nga pajisja kundér mbingarkesés éshté normale gjaté
fazés sé ngrohjes sé ujit. Pér kété arsye éshté e nevojshme té
lidhni kullimin, té I&€né gjithsesi t& hapur pér atmosferé, me njé
tub kullimi té instaluar né njé shpat té vazhdueshém poshté dhe
né njé vend pa akull.

Eshté e domosdoshme té zbrazni pajisjen dhe té shképuteni
nga rrieti nése éshté pér t'u mbetur i papérdorur né njé dhomé
gé ekspozohet ndaj té ftohtit.

Ujé ingrohtéifurnizuar me njé temperaturé mé té larté se 50°C né
cezmate pérdorimitmund menjéherété shkaktojé djegieté rénda.
Fémijét, invalidét dhe t& moshuarit jané mé té ekspozuar ndaj
kétij rreziku. Prandaj ne rekomandojmé pérdorimin e valvulés
sé pérzierjes termostatike pér té vidhosur tubin e daljes sé ujit
té pajisjes té shénuar nga jaka me ngjyré té kuqge.

Asnjé element i ndezshém nuk duhet té jeté né kontakt dhe/ose
prané pajisjes.

Shmangni pozicionimin nén pajisjen dhe vendosjen e ¢farédo
objekti gé mund té démtohet, pér shembull, nga njé humbje e
mundshme e ujit.
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FUNKSIONI ANTI-LEGIONELA

Legionela éshté njé lloj baktere né formé shufre qé éshté e pranishme natyrisht né té gjitha ujérat pranverore.
"Sémundja e legionareve" pérbéhet nga njé lloj pneumonie e vecanté e shkaktuar nga thithja e avullit té ujit gé
pérmban kété bakter. Né kété kontekst éshté e nevojshme gé té shmangen periudhat e gjata t&€ amullisé sé uijit
qé gjendet né ngrohésin e uijit, i cili pér kété arsye duhet t& pérdoret ose zbrazet t& paktén njé heré né javé.
Standardi Europian CEN/TR 16355 jep indikacione né lidhje me praktikat mé t& mira gé duhet té miratohen pér
té parandaluar pérhapjen e Legionelés né ujé té pijshém, pér mé tepér, nése ka rregulla lokale gé vendosin
kufizime t& métejshme mbi subjektin e legionelés, ato do té duhet té& zbatohen.

Ky ngrohés uji elektro-mekanike magazinohet me njé termostat gé ka njé temperaturé pune mbi 60°C; prandaj
éshté né gjendje té kryejé njé cikél termik té dezinfektimit i pérshtatshém pér té kufizuar pérhapjen e baktereve
té legionelés né rezervuar.

Kujdes: ndérsa pajisja kryen ciklin e dezinfektimit termik, temperatura e larté e ujit mund té shkaktojé djegie.
Prandaj kushtojini vémendje temperaturés sé ujit para njé larjeje ose njé dushi.

KARAKTERISTIKAT TEKNIKE

Pér karakteristikat teknike, referojuni skedés sé té dhénave (etiketa e vendosur prané tubave t& hyrjes dhe
daljes sé uijit).

Tabela 1 - Informacion mbi Produktin

Gama e produkteve 50 65 80 100
Pesha (kg) 16 18,5 21 24
Termoelektrik
Instalim Vertikal | Horizontal | Vertikal | Vertikal | Horizontal Vertikal | Horizontal | Termoelektrik
Vertikal | Horizontal

Modeli Referojuni targés sé specifikimeve

Kjo pajisje pérputhet me standardet ndérkombétare té:
- Siguria elektrike IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
- Pajtueshméria elektromagnetike (EMC): CISPR 14-1; CISPR 14-2; IEC 61000-3-2; IEC 61000-3-3.

INSTALIMI | APARATIT (pér instaluesin)

Ky produkt, me pérjashtim t€ modeleve horizontale (Tabela 1), éshté njé pajisje qé duhet té instalohet né

njé pozicion vertikal pér té funksionuar si¢ duhet. Né fund té instalimit, dhe para ¢do mbushje me ujé dhe

furnizim me energji elektrike, pérdorni njé mjet kontrolli (p.sh: Nivel me fllusk&) né ményré gé té verifikojé

vertikalitetin aktual t&€ montimit. Aparati shérben pér té ngrohur ujin né njé temperaturé mé té ulét se pika e

vlimit. Duhet té lidhet me rrietin sanitar té furnizimit me ujé té bazuar né performancén dhe kapacitetin e tij.

Para lidhjes sé pajisjes, éshté e nevojshme qé:

- Kontrolloni gé karakteristikat (referojuni t& dhénave té targés) i plotésojné nevojat e klientit.

- Kontrolloni gé instalimi té pérputhet me vlerésimin IP (mbrojtje kundér depértimit té I1éngjeve) té pajisjes sipas
rregullave né fugi.

- Lexoni informacionin né etiketén e paketimit dhe né targén e té dhénave.

Ky aparat éshté projektuar té instalohet ekskluzivisht brenda ambienteve né pérputhje me rregulloret aktuale dhe

gjithashtu kérkon pajtueshmériné me paralajmérimet e méposhtme lidhur me praniné e:

- Lagéshtira: mos e instaloni pajisjen né dhoma té€ mbyllura (€ paplotésuara) dhe té lagéshta.

- Akull: mos e instaloni pajisjen né mjedise ku éshté e mundur qé temperaturat t& bien né nivele kritike me
rrezikun e formimit t& akullit.

- Rrezet e diellit: mos e ekspozoni pajisjen né rrezet e diellit, madje edhe né prani té dritareve.

- Pluhur/avuj/ gaz: mos e instaloni pajisjen né mjedise vecanérisht agresive sic jané avuijt e acidit, pluhuri ose
gaz i ngopur.

- Shkarkime elektrike: mos e instaloni pajisjen direkt né linjat e rrymés qé nuk jané té mbrojtura nga luhatjet e
tensionit.

Né rastin e mureve té béra nga tulla ose blloge té zbrazéta, ndarjet e pagéndrueshmérisé sé kufizuar ose né ¢cdo
rast t& mureve té tjera nga ato té treguara, éshté e nevojshme té kryhet njé kontroll statik paraprak i sistemit té
mbéshtetjes.
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Grepat e ngjities né mur duhet té jené té tilla gé té mbéshtesin njé peshé té trefishté té asaj té ngrohésit té
mbushur plot me ujé. Késhillohen grepa me diametér prej té paktén 12 mm.

Rekomandohet instalimi i pajisjes (A Fig. 1) sa mé afér pikave té pérdorimit pér té kufizuar humbjen e nxehtésisé
pérgjaté tubacioneve.

Rregulloret lokale mund té pérfshijné kufizime pér instalimin e pajisjes né banjé, né ményré qé té respektoj
distancat minimale té kérkuara nga rregulloret aktuale.

Pér ta béré mé té lehté mirémbajtjen e ndryshme, lejo hapésirén e liré rreth kapakut prej té paktén 50 cm pér té
hyré né pjesét elektrike.

Lidhje hidraulike

Lidheni hyrjen dhe daljen e ngrohésit t& ujit me gypa ose lidhje rezistence, pérveg presionit t& punés, deri né
temperaturén e ujit t& nxehté qé mund té arrijé normalisht dhe madije té tejkalojé 90°C. Prandaj, materialet qé
nuk i rezistojné kétyre temperaturave nuk jané té rekomanduara.

Aparati nuk duhet t& veprojé me fortési té ujit mé té ulét se 12°F, dhe anasjelltas me ujé vecanérisht té forté
(mé té& madh se 25°F), rekomandohet pérdorimi i njé zbutési té ujit, t& kalibruar dhe monitoruar né ményré té
pérshtatshme, né kété rast ngurtésia nuk duhet té bjeré nén 15°F.

Vidhosni montimin "T" né tubin e hyrjes sé uijit t& pajisjes, té shénuar nga jaka me ngjyré blu, me njé lidhje "T".
Né kété lidhje vidhos né njérén ané njé cezmé pér té zbrazur ngrohésin e ujit (B Fig. 2) manovrues vetém me
pérdorimin e njé mjeti, né anén tjetér pajisja kundér mbingarkesés (A Fig. 2).

Grupi i sigurisé né pérputhje me Standardet Europiane EN 1487

Disa vende mund té kérkojné pérdorimin e pajisjeve té vecanta té sigurisé hidraulike né pérputhje me kérkesat
ligjore lokale; éshté detyré e instaluesit té kualifikuar, pérgjegjés pér instalimin e produktit, pér té vlerésuar
pérshtatshmériné e sakté té pajisjes sé sigurisé qé do té pérdoret.

Eshté e ndaluar té futni ¢do pajisje pérgjimi (valvul, cezma, etj.) midis pajisjes sé sigurisé dhe veté ngrohésit té
ujit.

Dalja e shkarkimit t& pajisjes duhet té lidhet me njé tub shkarkimi me diametér té paktén té barabarté me até té
lidhjes sé pajisjes, pérmes njé gyp i cili lejon njé boshllék ajri prej té paktén 20 mm me mundésiné e kontrollit
vizual. Lidhni hyrjen e njésisé sé sigurisé né tubin e ujit té ftohté, duke pérdorur njé valvul mbyllése, nése éshté
e nevojshme (D fig. 2). Gjithashtu planifikoni, né rastin e hapjes sé njé valvule kullimi, njé tub shkarkimi té ujit t&
aplikuar né dalje (C fig. 2).

Kur vidhosni grupin e sigurisé, mos ushtroni forcé né fund té goditjes dhe mos ngacmoni me duar.

Nése ka njé presion té rrjetit afér vlerave té kalibrimit t& valvulés, duhet té aplikohet njé zvogélues presioni sa
mé shumé qé té jeté e mundur nga pajisja. Né rastin gé vendoset pér instalimin e grupeve té mikserave (gezmat
ose dushin), vazhdoni té pastroni tubacionet nga ¢do papastérti g& mund t'i démtojé ato.

Lidhje elektrike

Eshté e domosdoshme, para instalimit té pajisjes, té kryhet njé kontroll i sakté i sistemit elektrik, duke kontrolluar

se éshté né pérputhje me standardet aktuale té sigurisé, i cili éshté adekuat pér fuginé maksimale t& absorbuar

nga ngrohési i uijit (referojuni t& dhénave té klasifikimit) dhe se seksioni kabllor pér lidhjet elektrike éshté i

pérshtatshém dhe né pérputhje me legjislacionin aktual.

Prodhuesi i pajisjes nuk éshté pérgjegjés pér ndonjé démtim té shkaktuar nga mungesa e tokézimit té sistemit

ose pér gabimet e furnizimit me energji elektrike.

Para se ta vendosni né puné, kontrolloni se tensionet e rrymés pérputhen me vlerésimin e pajisjeve.

Ndalohen bazat, zgjatimet ose adaptuesit e shuméfishté.

Ndalohet pérdorimi i tubave hidrauliké, ngrohjes dhe gazit pér lidhjen tokésore té pajisjes. Nése pajisja

furnizohet me njé kabllo té furnizimit me energji elektrike, kurdo té zévendésohet, duhet té pérdoret njé kabllo me

karakteristika té njéjta (modeli HO5VV-F 3x1,5 mm?, diametri 8,5 mm). Kablloja e furnizimit me energji (modeli

HO5VV-F 3x1,5 mm?, diametri 8,5 mm) duhet té futet né vrimén e duhur té vendosur né pjesén e pasme té

pajisjes dhe té vazhdojé derisa té arrijé né morsetet e termostatit ose né tabelén e morseteve.

Pér t& shképutur pajisjen nga rrjeti elektrik, duhet t& pérdoret njé shképutés bipolar gé pérputhet me rregulloret

kombétare né fugi (hapja e kontaktit t& paktén 3 mm, mé miré nése pajisur me siguresa).

Tokézimi i pajisjes éshté i detyrueshém dhe kabllot e tokézimit (té cilat duhet té jené té verdhé-gjelbér dhe mé

té gjaté se ato té fazave) duhet té fiksohen né morset né pérputhje me simbolin é

Nése pajisja nuk furnizohet me njé kabllo té energjisé, ményra e instalimit duhet té zgjidhet nga sa vijon:

- lidhja me rrjetin fiks me tub té ngurté (nése pajisja nuk éshté e pajisur me njé shtréngim kabllor), pérdorni njé
kabllo me njé seksion kryq 3x1,5 mm?;

- me njé kabllo elastike (modeli HO5VV-F 3x1,5 mm?, diametri 8,5 mm), kurdo pajisja té jeté furnizuar me njé
shtréngim kabllor.
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Testimi dhe ndezja e pajisjes

Para se té kygni pajisjen, mbusheni me ujé.

Kjo mbushje kryhet duke hapur kapakun gendror té sistemit vendor dhe até té ujit té nxehté derisa té dalé
gjithé ajri nga rezervuari. Me sy kontrolloni praniné e ndonjé rrjedhjeje té ujit nga pjesa e parme, nése éshté e
nevojshme, shtréngoni me shpejtési bulonat.

Kaloni pajisjen duke pérdorur ndérprerésin.

MIREMBAJTJA (pér personel té kualifikuar)

Pérpara se té kérkoni ndihmé teknike pér njé shpérthim té dyshuar, gjithsesi, kontrolloni nése mosfunksionimi
nuk varet nga shkage té tjera, si pér shembull mungesa e pérkohshme e ujit ose e energjisé elektrike.

Kujdes: para se té kryeni ndonjé veprim, shképutni pajisjen nga furnizimi me energji elektrike.

Rregullimi i temperaturés sé punés

Pér modelet pa njé celés, temperatura mund té rregullohet duke hequr kapakun dhe duke pérdorur njé kacavidé
té sheshté né pinin e rregullimit t& termostatit, duke ndjekur shenjat grafike.

Zbrazja e pajisjes

Eshté e domosdoshme t& zbrazni pajisjen né qofté se ajo do t& mbetet e papérdorur pér njé kohé té gjaté dhe/

ose né njé dhomé gé i nénshtrohet acarit.

Té vazhdohet me zbrazjen e pajisjes si mé poshté:

- mbylleni gezmén e ndérprerjes, nése éshté e instaluar (D Fig. 2), pérndryshe rubineti gendror i impiantit
shtépiak;

- hapni rubinetin e ujit té nxehté (lavaman ose vaské);

- hapni rubinetin B (Fig. 2).

Zévendésimi i mundshém i komponentéve

Higeni kapakun pér té ndérhyré né pjesét elektrike.

Pér té ndérhyré né termostat, shképuteni nga kablloja e furnizimit me energji elektrike dhe higni até nga strehimi
i saj.

Pér té ndérhyré né rezistencé dhe anodé, pajisja duhet sé pari té zbrazet.

Zhvidhos 5 bulonat (C Fig. 3) higni pjesén qé del pérpara(F Fig. 3). Rezistenca dhe anoda jané té lidhura me
pjesén e parme.

Gjaté fazés sé rimbushjes, sigurohuni gé pozicioni i rondelés sé pjesés sé parme, termostatit dhe rezistencés
jané ato origjinale (Fig. 3).

Pas ¢do hegjeje éshté e késhillueshme té zévendésoni copé litari me flangia (Z Fig. 4).

Pérdorni vetém pjesé rezervé origjinale nga gendrat e shérbimit té autorizuara nga prodhuesi.

Mirémbaijtja periodike

Pér t& mbajtur njé efikasitet t& miré té pajisjes éshté e késhillueshme qé té vazhdoni me hegjen e elementit té
ngrohjes (R fig. 4) ¢do dy vjet ose mé shumé (né prani té ujit me fortési té larté, frekuenca duhet té rritet).
Operacioni, né qofté se ju nuk déshironi té pérdorni Iéngje té pérshtatshme pér kété qéllim (né kété rast lexoni
me kujdes fletén e té dhénave té sigurimit t& heqgésit té ujit), mund té kryejé copézimin e kores gélgerore, duke
u kujdesur gé t& mos démtojé armaturén e rezistencés.

Anoda i magnezit (N fig. 4) duhet t& z&vendésohet ¢do dy vjet, pérndryshe garancia do t& zhduket. Né prani té
ujérave agresive ose klorur-té pasur, rekomandohet ¢do vit t& kontrollohet gjendja e anodés. Pér ta z&vendésuar,
¢montoni ngrohésin dhe higeni nga mbajtésja mbéshtetése.

Riaktivizimi i sigurisé bipolare
Né rastin e mbinxehjes jonormale té ujit, njé ndérprerés termik i sigurisé, né pérputhje me standardet kombétare

né fugi, ndérpret garkun elektrik né t& dy fazat e furnizimit me energji me rezistencén; né kété rast kérkoni
ndihmé teknike.

Modele termoelektrike

Té gjitha udhézimet né kété manual zbatohen edhe pér modelet termoelekirike. Funksionimi shtesé pér kéto
pajisje éshté lidhja me tubat e radiatorit. Lidhni lidhjen termike té sipérme té ngrohésit té ujit né kolonén e drejté
té radiatorit dhe mé té ulét né até zbritése, duke ndérthurur dy ¢ezmat.

Rubinetiinferior, mé i kapshém, do té pérdoret pér té pérjashtuar pajisjen nga sistemi kur radiatori nuk éshté né
pérdorim.
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UDHEZIME PER PERDORIM PER PERDORUESIN

Funksionimi dhe Rregullimi i temperaturés sé punés

Ndezje/Fikje

Ngrohési i ujit mund té ndizet dhe fiket duke pérdorur kalimin bipolar té jashtém dhe jo duke futur ose shképutur
prizén e kabllos té furnizimit me energji elektrike.

Drita e treguesit ndizet gjaté fazés sé ngrohjes.

Rregullimi i temperaturés sé punés

Pérmodelet e pajisura me njé gelés, temperatura mund té rregullohet duke vepruar né kété té fundit (si¢ tregohet
né shenjat grafike).

Pé&r modelet pa njé celés, temperatura mund té rregullohet vetém nga personeli i kualifikuar.

INFORMACIONE TE DOBISHME (pér pérdoruesit)

Para se té kryeni ndonjé operacion pastrimi, sigurohuni qé produkti té jeté fikur duke e kthyer kalimin e jashtém
né pozicionin OFF.
Mos pérdorni insekticide agresive, tretés ose detergjente gé mund t& démtojné pjesét e lyera ose plastike.

Nése uji né dalje éshté i ftohté, kontrolloni:

- se pajisja éshté e lidhur me furnizimin me energji elektrike dhe ndérprerési i jashtém éshté né pozicionin ON;
- se gelési i kontrollit té temperaturés nuk éshté vendosur né minimum.

Nése ka avull gé del nga cezmat:
Ndaleni furnizimin e pajisjes me energji dhe kontaktoni ndihmén teknike.

Nése ka rrjedhje té pamjaftueshme té ujit té nxehté, kontrolloni:
- presionin e rrietés sé ujit;
- cdo pengesé e tubave té hyrjes dhe daljes sé ujit (deformime ose sendimente).

Rrjedhja e ujit nga pajisja kundér mbingarkesave

Njé pikim i ujit nga pajisja do té konsiderohet normale gjaté fazés sé ngrohjes. Nése ky pikim duhet té shmanget,
duhet té instalohet njé vazo zgjerimi né sistemin e shpérndarjes.

Nése derdhja vazhdon gjaté periudhés jo té ngrohjes, kontrolloni mé poshté:

- kalibrimin e pajisjes;

- presionin e rrietés sé uijit;

Kujdes: Asnjéheré mos bllokoni vrimén e evakuimit té pajisjes!

NESE PROBLEMI PERSERITET, NE CDO RAST, MOS TENTONI NE GDO RAST TE RIPARONI APARATIN,
POR DREJTOJUNI GJITHMONE PERSONELIT TE KUALIFIKUAR.

Té dhénat dhe karakteristikat e treguara nuk lidhen me prodhuesin, i cili rezervon té drejtén pér té béré
ndonjé ndryshim té duhur, pa njoftim ose zévendésim paraprak.
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OMNWTUN YNATCTBA 3A BESBEOHOCT

1.

82

Oa ce npouyuTaaT BHMMaATENHO YynaTcTBaTa M
npepynpeayBarbaTa coAp)XaHM BO OBaa KHULWIKa, buaejkm
coap)aT Ba)XXHW ynatctBa KOU ce opgHecyBaaT Ha
6e36eaHOCTa Npu MHCTanauuja, ynotpeba u ogp)xysate.

OBaa KHuULLKa npeTcTaByBa COCTaBEH U CYLWUTUHCKU Aen oA
npousBonoT. Tpeba cekoraw ga ro npuapyxysa ypeaotr
Aypy 1 BO Clly4aj Ha npeaasarbe Ha ApYyr CONCTBEHUK Unu
KOPUCHUK U/UNu NpeHoc BP3 Apyra nocTpojka.

dupmaTa Npou3BOAMTEN HE Ce CcmeTa 3a OAroBopHa npu
€BEeHTYanHu WTEeTU HaNMua, XXMBOTHU MM paboTn Npon3neseHun
04 HecooABeTHa, MorpelHa unn HepasymHa ynotpeba, wunu
nopaau HernouuTyBare Ha ynarcTBaTa HaBedeHM BO OBaa
KHULWKA.

WHcTanauuwjata n oapxxyBamweTo Ha ypenot Tpeba ga bupat
n3BeneHn of cTpaHa Ha npodecuoHanHo KeBanngukysaH
nepcoHan W Kako LWTO € TMOKaxaHo BO penaTtuBHUTE
naparpacpu. [Ja ce kopuctat camoO OpPUrMHaNHW pPe3epBHU
aenosu. HenounTyBameTo Ha ropeHaBedeHOTO MOXe Aa ja
3arposu 6esbegHocTta n ga roocnoboamu NpoMs3BOANTENOT O
ceKakBa 0AroBOPHOCT.

EnemeHTnTe Ha ambanaxkata (CMOjHUUM, NNACTUYHU Kecw,
NPOLUMPEH NONUCTUPON, UTH.) He Tpeba pa ce ocTaBaaT Ha
nodat Ha geua buaejku ce n3Bopu Ha ONacHocCT.

Ypenot Moxe ga 6uae KOpUCTEH o4 CTpaHa Ha geua co
BO3pacT He MNoHWUCKa oA 8 roavHu 1 oA CTpaHa Ha nvua co
HamaneHn U3NYKN, CETUMHM UNN MEHTanHW CMOCOBHOCTMN,
6e3 UCKYCcTBO mnm NoTpebHU nosHaBara, ce goaeka ce nog
HaA30p UM No NpuMare Ha ynatcTea 3a 6e3begHa ynotpeba
Ha ype[oT M CO3HaHWe 3a OnacHOCTUTE NMOBP3aHN CO UCTUOT.
[euata He Tpeba ga cu wurpaaTt co ypenoT. Yucteweto wm
oAp>XXyBareTo HaMmeHeTa 3aun3senb6a o cTpaHa Ha KOPUCHUKOT
He Tpeba na 6uge n3BeneHa o4 cTpaHa Ha geua 6e3 Haasop.
E3abpaHeTo pgonupare Ha ypenoT OOKOSKYy 6ocu unm co
BOAEHW OEeN0BM Ha TeNoTo.

Mpen Oa ce KopuCcTu ypeaoT 1 nocnenosBartesiHo Ha ussenba
Ha pefoBHa WM BOHpeAHa nocTanka 3a oapXyBawe, Tpeba
[a Cce HarnonHW pe3epBOapoT CO Boda M nocnenoBaTesiHo
Aa ce u3Bede orepauvja Ha KOMMMAETHO MpasHere CO LUen
OTCTpaHyBar€e Ha eBeHTYyasH1 OCTaToUM Ha HEeYNCToTHja.
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[lokonky ypenoT e [oTupaH Cco efnekTpuyeH kaben 3a
HanojyBake,BO Cflydaj Ha 3amMeHa Ha UCTUOT fa ce ynaTu
BO OBflaCTEH UEHTap 3a ycnyra uim Ha npodyecuoHaniHo
KBanMuKyBsaH nepcoHarn

EsapgomkutenHo ga ce 3aBpPTUM CUTYPOHOCHUOT BEHTWUA Ha
LUpeBOTO 3a Bfe3 Ha BoAa, coobpaseH CO HauWoHanHUTE
HopMaTmBK. 3a HauMnTe 3a KOu € Baxkedka HopmaTta EH 1487,
rpynata 3a 6e36e4HOCT TpeBa Aa uma MakcumarneH NpUTUCOK
0,7 MlMa, Tpeba na ondaTtn 6apem efHa Yewma Ha npecperT,
elleH BEeHTUN 3a orpaHudysame, efgeH 6e36eaHOCEH BEHTUN,
e[leH NPeKnHyBay 3a Xnapaym4yHo onToBapyBame.

YpenoTt NpoTuB npeontoBapyBame (BeHTUN unu 6e3begHocHa
rpyna) He Tpeba pa ce nogecyBa u Tpeba ga ce BKydyBa
NnepmoanyHoO 3a [a ce nNpoBepu AeKa He e 6rokupaH u aa ce
OTCTpaHaT eBEeHTYyallHU AeN03UTU 04 KaMeHeLl.

Kanewe o4 ypeaoT, NpoTMB NPeonTOBapEHOCT € HOpManHo
BO (pasa Ha 3arpeBare Ha Bogata. [lopagn oBaa npuynHa
noTpebHO e oa ce NoBp3€e U31e30T OCTaBEH CeKorall OTBOPEH
Ha aTtmocdepa, CO UPEBO 3a ApeHaXka WHCTanMpaHo BO
NPOAOSIKEH HAKMOH Haaony U Ha MecTo 6e3 mpas.
HeonxooHo e pa ce ucnpasHu ypenoT M ga Cce UCKyYu
04 enekTpuyHata Mpexa [OKONKy Tpeba pa ocTtaHe
HeynoTpebyBaH BO NOKan NOAJIOXKEH Ha Mpas.

N3nesHata Tonna BOOA co Temnepartypa
nosucoka opn 50°LL Ha KOpUCTEHUTEe Yewmu MOXe
na npeansBmkKa BegHaLl Cepuo3Hu N3ropeHnuu.
[eua, nHBanuau n ctapu nuua ce noBeKe N3NoXXeHW Ha BakoB
pn3unk Ce coBeTyBa KOPUCTEHE HA BEHTUN 32 TEPMOCTATUYHO
Mellare Aa ce 3aBPTM Ha LpeBOTO 3a U3nes Ha Tonna Boaa
HvepneH 3ananue enemeHT He Tpeba aa ce Haofa BO KOHTAKT
n/mnu Bo 6Nn3nHa Ha ypenor.

[a ce nsberHysa cmecTtyBame Nog ypeaoT v a ce noctaByBaat
6uno KakeBu 06jekTn Ko 6un moxene ga ébupat, Ha npumep,
OLUTETEHU NPU eBEHTYyareH NCTEK Ha BOAA.
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®YHKLWUJA AHTU NIETUOHEJIA

Jlernonenara e Tun Ha 6akTepuja co hopma Ha cTanye, Koja e NPUPOLHO NPUCYTHA BO CUTE U3BOPHW BOAW.
“JlernoHepckaTta 6onecT” ce cocTon BO NocebeH BIA Ha MHEBMOHWja NPeAn3BIKaHa Co HXanmparbe Ha BogeHa
napea co uctata 6akrepuja. Bo oBaa cmmcna HeonxoAHo e n3berHysarbe Ha AONM NEPUOAM Ha cTarHaumja
Ha Bojata copxaHa Bo 60jnepoT, WTo Tpeba Aa ce UCKOPUCTU UK Aa ce UCIpasHu 6apem eHall HeLesHo.
EBponckarta Hopma LIEH/ TP 16355 gaBa ynatcTBa BO Bpcka CO KakBu [OOpY HABUKU MOXeE [a Ce Crpeyu
pa3MHOXYBaETO Ha NlermoHenara Bo BOAUTE 3a Miere, MCTO Taka, AOKOSKY NMOCTOjaT NOKanH1 HOpMK KoM
HameTHyBaaT MOHATaMOLUHW PECTPUKLMW Ha TemMa NnermoHena, Tne Tpeba fa buaaT npuMeHeTM.

OBo0j cknagupauku 6ojnep 04 €neKTPO MEXaHW4kU TWM Ce npojasBa Co TepMmocTaT Koj mma paboTHa
TemnepaTypa nosucoka o4 60°Ll; Bo coctojba aa n3seae LMKNyC Ha TepMnika aesnHdekumja Bo coctojba aa
ro orpaHnyn pa3MHOXYBaHETO Ha bakTepujaTa BO pe3epBoapoT.

BHUMaHUe: 3a Bpeme Ha UMKNYCOT Ha TepMuyKa Ae3uHgeKumja, BUCOKA TeMrepaTypa Ha BogaTa Moxe Aa
npeamsBuKa uaropeHunum. la ce 06pHe BHUMaHWe Ha TemnepaTypaTa Ha BoAaTa Npej Kanekse Ui TyLvparbe.

TEXHWYKU KAPAKTEPUCTUKU

3a TeXHUYKUTE KapaKTepucTUKK 3eMajTe 1 Bo NpeaBwa nojatounTe Ha Tabnnykarta ( eTMkeTa CMecTeHa Bo
6113MHa Ha BNE3HUTE W U3NIE3HUTE LEBKM 3a BOAA).

Ta6ena 1-UHdopmauuu 3a Mpoussogot

['ama npousson 50 65 80 100
TexwuHa (Kr) 16 18,5 21 24
TepMoenexTpHHo
WHcTanauuja | Beprukanko | Xopuontanko | Beprukanto | Beprukanso | XopusoTanto BeprukanHo | Xopu3oHTanHo | TepMoenexTpuyHo
Beprukanto | Xopuaoxtano

Mogen [a ce 3eme BO npeasung Tabnuykara co KapaKTepucTuku

0OBoj ypen e coobpaseH co MHTEpHALMOHANIHUTE HOPMHU 3a:
- EnekTpuuna 6e36eagHoct UEL| 60335-1; MEL 60335-2-21.
- EnektpomarHetHa komnatubunxoct (EML): CISPR 14-1; CISPR 14-2; UEL| 61000-3-2; MEL| 61000-3-3.

MHCTAJIAUMJA HA YPE[OT (3a uHcTanatopor)

OBOj Npou3BopA , CO UCKITY4OK Ha Xxopu3oHTanHute moaenu (Tabena 1), e ypea wro Tpeba Aa ce MHCTanupa

BO BepTuKaliHa no3uuuja 3a Aa onepupa KopekTHo. Ha kpajoT oa uHcTanaumjata, u npes 6uno kakeo

NnonHeme Co BOAa U eNEeKTPUYHO HanojyBarbe Ha UCTUOT, a Ce ynoTpebu MHCTPYMEHT 3a npoBepKa (np:

MopamHyBay co meyp) co Len aa ce nposepu edeKTUBHATa BEPTUKANHOCT Ha MOHTMpameTo. Ypenor

CNyXU 3a 3arpeBarbe Ha Bofa [0 TemMnepaTypa NoH1cka of Taa Ha Bpuerbe Toa Tpeba aa buae 3akayeHo Ha

Mpexa 3a BofocHabiyBarbe AMMEH3MOHMPaHa BP3 6a3a Ha CONCTBEHUTE YCyrv U KanauumTer.

lMpen oa ce noBp3e ypeaoT € HEeONXOAHO:

- [la ce npoBepu ganu KapakTepucTKMTE (fa ce nornefHaT noaartoumte of Tabnuykara) ri 3afosonyBaat
noTpedbuTe Ha KIIMEHTOT.

- [la ce npoBepu ganu nHcTanauujata e coobpasHa co cteneHot UMM (3awTuTa of neHeTpaumja Ha TEYHOCT)
Ha ypeaoT cnopes HOpPMaTWUBOT Ha cuna.

- [la ce npounTa eTkeTaTta Ha ambanaxara v Ha TabnuykaTa co KapaKTepUCTUKMU.

OBOj ypen e NPOeKTVpaH 3a MHCTanaumja eKcKy3MBHO BO BHATPELLHOCTA Ha TOKan coo6pa3Ho co HOPMATUBOT

Ha cuna u NcTo Taka 6apa NoYnNTyBarbe Ha CNeaHUTE NpeaynpeayBara BO BpCKa CO NPUCYCTBO Ha:

- BnaxHocT: Aa He ce vHCTanupa ypenoT BO 3aTBOPEHV Nokanu (6e3 BeHTuUnauwja) 1 BnaxHu.

- Mpas: ga He ce nHCTanupa ypefoT BO CPeAvHM BO KOj € MOXHO ia Ce Hamanu Temnepatypara Ha KpUTUYHO
HWBO CO PU3MK 3a (hopMUpare Ha Mpas

- CoHyeBa CBETNMHA: Ja He Ce W3NOoXyBa AVPEKTHO HA COHYEBAa CBETNMHA, AYpU W BO MPUCYCTBO Ha
npo3opuu.

- MpawuHa/napealrac: fa He ce WHCTanMpa ypefoT BO MPUCYCTBO Ha arpecuBHa atmocdepa Kako Kucena
napea, npaluuHa 1 3acuTeHa co rac.

- EnekTpuyHO npasHeme: Aa He Ce VHCTanMpa ypeaoT AVPEKTHO BP3 HE3ALUTUTEHN eNEKTPUYHM JINHWW Of,
NPOMEeHU Ha HanoHOT.
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Bo cnyyaj Ha 31aoBu M3paboTeHn CO AynHATW MAOYKKW, HECTABWUIHW 31MOBU, U BO CEKOj Cy4aj pasfnmyHW
BWAOBW 3WAOBK Of HaBEAEHUTE, HEOMXOAHO € [a Ce MPOAO/KM CO MPeTX0AHa CTaThyHa npoBepka Ha
CUCTEMOT 3a noTnopa.

KykuTe 3a 3akauyBarbe Ha sup Tpeba Aa buaat AOBOMHO LBPCTY 3@ Aa N3ApXKaT TPOjHO norofiema TexwHa of,
TexuHaTa Ha 6ojnepoT nonH co Boaa. Ce npenopadyBaat Kyku co avjameTtap Hajmanky 12 mwm.

Ce npenopavyBa nHcTanauwja a ypeaot (A dur. 1). wro nobnucky fo mecTaTa 3a ynoTpeba 3a orpaHnyyBare
Ha LIMPEHETO Ha TOMMHAaTa No AOMKMHATA Ha LEBKUTE.

JlokanHuTe HopmM MOXe Aa NpeABuayBaaT PecTPUKLUMM 3a WHCTanauuja Ha ypeaoT Bo 6arbaTta, WTo 3Ha4u
Tpeba fAa ce No4MTyBaaT MUHMMANHNTE PacTojaHuja NpeaBUAEHN Of HOPMATMBOT Ha cuna.

3a ja ce noeAHOCTaBaT pasHOPasHUTE OfPXyBarba, Aa ce npesunan crnoboaeH NPoCTOp OKOMY KanakoT o
Hajmanky 50 caHTUMeTpyu 3a Aa MMa AocTan Ao eneKTPUYHUTE AENOBN.

XuagpaynuyHo noBp3yBare

[la ce nosp3e BNe30T 1 U3Ne30T 0f 6OjNepoT CO Lpesa UK LBPCTU MPUKYHOLW, HE caMO Ha paboTHWOT
NPUTMCOK, Ha TeMnepaTypaTta Ha Tonnara Boja LUTO HOpMasHo JOCTacyBa UM ja HagMWHyBa TemMnepaTypaTa
of 90° L| Cnopep Toa He ce npenopayyBaaTt MaTepujani Kou He Ce OTMOPHU HA BaKBM TeMnepaTtypu.

YpepoT He Tpeba Aa ce ynoTpebyBa CO BOAM CO TBPAMHA MOHUCKA of 12 °®, cnpoTUBHO Ha Toa CO BOAU
€0 0c0b6eHO BMCOKa TBpAMHA (MoBucoka of 25 °®), ce mpenopadyBa ynoTpeba Ha OMEKHyBa4,COOABETHO
KanubpupaHo 1 cneaeHo, BO OBOj CAyyaj TBPAMHATA a NpeocTaHaTaTa Boga He Tpeba ga cnese nog 15 °®.
[la ce 3aBpTu NpuKNy4oK Bo dhopma Ha “T“Ha BNe30T Ha BoJaTa BO ypeaoT, 03HA4YEHO CO CuHa neHTa. Ha oBoj
NPUKIy4YOK fa ce NoBp3e, 04 eHa CTpaHa co YellMa 3a npasHere Ha 60jnepoT (B dur. 2) koe ce maHeBpupa
CO KOpUCTEHE Ha npubop, 04 Apyrata cTpaHa ypen NpoTuB NpeKyMepeH NpuTucok (A owr. 2).

Ipynata 3a 6e36egHocT coobpasHa co EBponckata Hopma EH 1487

Hekom 3emju 61 moxene aa 6apaat ynorpeba Ha nocebHn 6e36e4HOCHN XUAPaYINYHI ypeamn BO COrnacHoCT
CO NOKasH1Te 3aKOHCKWN PEKBU3NTY; NMPOLIEHKa Ha COOABETHOCTA Ha ypenoT 3a 6e3befHoCT 3a ynoTtpeba e
3afja4a Ha KBaINhVKYBaHWOT MHCTANIaTOP KOMy My € IOBEpeHa NHeTanaupjaTa Ha npou3BoaoT.

E 3abpaHeTo BMeTHyBare Ha 6UNO KakoB ypes 3a KanTaxa (BEeHTWN, YewwMmwW, WUTH.) nomery ypenoT 3a
6e36eHOCT 1 camuoT 6ojnep.

M3ne30T Ha npasHetrbe Ha ypepoT Tpeba aa buae noBp3aHa co OTNYCHU LEBKM CO AvjameTap 6apeM eaHaKoB
Ha OHaa 3a noBp3yBarbe Ha ypeaoT, NPEKy MHKA LITO 0BO3MOXYBa MUHUMYM 20 MM BO3AYLUIHO pacTtojaHue n
BU3yenHa KoHTpona. [la ce nosp3ae co hnekcMbnnHo MeTanHo LpeBo CO AOBOA 3a CTy[eHa BOAa 3a nuerbe,
[IOKONKY € NOTPebHO KOpUCTEjKM YeliMa 3a kanTaxa (D cwur.2). la ce npeaBuan ucto Taka, BO Clyyaj Ha
0TBOparE Ha Yelmara 3a npasHere 0TnycHo LpeBo 3a Boaa (C dur.2).

Mpn 3aBpTyBameTo Ha 6e3beaHocHaTa rpyna Aa He ce npucunysa Ha KpajoT Ha pabortaTta u fa He ce
MaHunynnpa co ucrarta.

Bo cnyyaj aa mocton mMpexeH mMpUTUCOK 6nM30K A0 TapupaHaTta BpeAHOCT Ha BEHTWUNOT, NOTpebHo e aa
Ce MocTaBu ype[, 3a HamanyBare Ha NPUTUCOKOT LITO nofjaneky oA 6ojnepot. Bo cnyyaj aa ce oanyym 3a
VHCTanaumja Ha rpynu 3a meluarbe (CnasuHu unu Tyw),noTpebHo e Aa ce UcYNCTaT LUEBKUTE Of eBeHTyasHa
HeYyncToTHja Koja bn Moxena aa rv owTeTu.

EnekTpuyHO noBp3yBar-e

EsaponxutenHo, npen fa ce MHCTanupa ypeaoT, Aa Ce W3BPLUM BHUMATENHa KOHTPONa Ha enekTpuyHata
MHCTanauwja co nposepka Ha coobpasHocTa co 6e3befHOCHWTE HOPMM Ha Cuna, fieka e ajfekBaTHa Ha
MakKcymanHara noteHumja abcopbupaHa op cTpaHa Ha 60jnepoT (Aa ce 3emat BO MpeaBuA nojaToumTe of
Tabnuukara) v aeka AenoT Ha enekTpuyH1 kabnn e CooABETHA M BO COTMacHOCT CO HOPMATMBOT Ha cuna.
[pon3BOAMTENOT Ha YpeaoT He e OAroBOPEeH 3a EBEHTyaNnHW LITeTW NpeausBUKaHu Of, HeaoCTUr Ha
npu3emjyBarbe Ha HCTanauwjata wav nopaay aHomanun Bo CTPYjHOTO HanojysBatse.

lMpea BKNyyyBarbe Aa ce NpoBepu [anu MPEXHWOT HarnoH e COOABETEH CO BpeAHOCcTa Ha Tabnnykara Ha
ypenor.

3abpaHeTu ce MynTUNNEKC LWTeKepu, MPOAOIIKXHN Kabnu unu agantepu.

3abpaHeTo e KOpuCTere Ha LeBKUTe Of XwapaynuyHarta, rpejHata Wiu NavHCKata MHcTanauvja, 3a
npusemjysarbe Ha ypenot. [IoKOMKy ypeaoT e cHabheH co Kaben 3a HanojyBarbe, Npu noTpeba 3a 3ameHa
Ha ucTmoT, Tpeba Aa ce ynoTpebu kaben co UCTUTe kapakTepucTuky (Tun X05BB-® 3x1,5 mm?, aunjameTap
8,5 Mm). Kabenot 3a HanojyBarbe (Tun X05BB-® 3x1,5mm?, aujametap 8,5mm) Tpeba aa 6uae BHeCeH BO
coofjBeTHaTa [iynka CMecTeHa Ha 3aHaTa CTpaHa Ha ypenoT 1 ia ce CNyLWTH A0 BUCKHA Ha TepMUHANNTE Ha
TepMOCTaTOT UMK TEPMUHANOT.

3a pa ce vcknyuu ypefoT of mpexarta Tpeba fa ce KOpUCTW ABOMONEH MPeKWHyBay COOABETEH Ha
HaLWOHaNHNTe HOPMM Ha cuna (0TBOP Ha KOHTaKTW oA 6apem 3 MM, Nofobpo ako e CHabAeH co MeTanHn
LpeBa).

3afomKnTeNnHo e Npu3emjyBare Ha ypeaoT 1 kabenoT 3a npusemjyBarbe (Tpeba aa e XXonTo-3eneH 1 nofonr
o/ (hasHuTe kabnn) Tpeba Aa ce NpUUBPCTM Ha TEPMUHANOT BO KOPECTIOHAEHLM|a Co cuMBonoT .
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[lokorKy ypenoT He e cHabaeH co kaben 3a HanojyBarbe, Tpeba aa ce oadepe eAeH o CNeaHnTe MojanuTeTu

3a HCTanaumja:

- MoBp3yBarbe 3a (hrKcHaTa Mpexa co TBpAa LeBka (LOKOMKY ypesoT Hema Kabenickun cterad), Aa ce Kopuctu
kaben co MUHUManHa cekumja 3x1,5 Mv?;

- co thnekcubuner kaben (Tvn X05BB-3x1,5 Mm?, anjameTap 8,5 MM), BOKOSKY ypeaoT e cHabaeH Co Kabencku
crerau.

TecTuparse 1 BKIy4YyBatbe Ha ypeaoT

lMpea BKNy4yBatbe Ha ypeaoT, Aa Ce U3BPLUYM MOSIHEHe CO BOAA 3a Nuetbe.

lMonHereTO Ce U3BELYBa CO OTBOParbe Ha LieHTpasiHaTa YeluMa Ha JoMallHaTa vHeTanaumja 1 Ha Yyelwmara 3a
TOMNa BOZA Ce [0 UCTUCHYBAbe Ha LIeNIMOT BO3AyX 04 pe3epBoapoT. [la ce mpoBepn BU3YEHO NOCTOeHE Ha
€BeHTyarHy ry6uToLmM Ha BOAA U Of NpupabHMLATa, EBEHTYarHO 3aBPTKUTE YMEPEHO Aa Ce HaoCTpar.

[a ce BKIy4M ypesoT KOPUCTE|KM Fo MPEeKUHYBaYoT.

OOPXXYBAME (3a kBanudukysaH nepcoHan)

Mpen na ce nobapa MHTEpBeHUMja Ha TexHuyKaTa MoMoLl AOKNKY MOCTOM COMHeBarbe 3a pacunysarbe Ha
YPEROT, Aa ce NpoBepy Aanu (hyHKLUMOHMPAHETO HE 3aBUCK Of APYTU MPUYMHM, KaKo Ha NpuMep HEAOCTUT Ha
BOJA UNW eNeKTpUYHa cTpyja.

BHuMaHue : Npef Aa ce u3Bede 610 KakBa onepauuja, fa ce UCKIy4M anapatoT o4 eNeKkTpuyHa cTpyja.

Perynupatbe Ha paboTHaTa Temneparypa.

3a MogenuTe 6e3 padka, perynmpareTo Ha Temneparypara Moxe Aa 6uae W3BeLeHa CO OTCTpaHyBarbe Ha
Kan4eTo M co ynoTpeba Ha WwpadLmurep Ha Urnata 3a perynuparbe Ha TepMOCTaTOT CRefejku M rpaduikuTe
ynarcTsa.

Mpa3Here Ha anapaToT

E HeonxoHo fa ce ucnpasHu ypeaoT [OKOMKY Tpeba Aa ocTaHe HeynoTpebyBaH BO JIOKa NOAMOXEH Ha Mpa3.
,Ela ce MPOLOIXM CO Npa3Here Ha anapaTtoT Kako LTO cnejysa:
3aTBOpakbe Ha YellmaTa 3a kKanTaxa, AOKOMKY € uHcTanmpaHa (D dur. 2), unn LeHTpanHaTa Yeluma Ha
JomallHaTa uHcTanaupja;
- 0TBaparbe Ha Yelumara 3a Tonna Boja (nasabo v kaaa);
- [jace oTBopu Yewwmarta B (dur. 2).

EBeHTyanHa 3ameHa Ha KOMNOHEHTUTE

[la ce oTCTpaHu Kan4yeTo 3a Aa Ce MHTEPBEHUPA Ha ENEKTPUYHUTE AEeNOBM.

3a nHTepBeHUMja BP3 TEPMOCTATOT MOXEe [a Ce WUCKIy4u oA kabenoT 3a HamnojyBare M Aa ce U3BneYe of
cefnTeTo

3a pa ce HTEpBEHMPA BP3 OTMOPHUKOT 1 aHofaTa Tpeba NpeTXoAHO Aa ce UCMpasHu anaparoT.

[a ce ogspTar 5 3aspTku (C dur. 3) n ga ce oTcTpanm npupabHuuata (F dur. 3). Ha npupabHuuarta ce cnapeHu
OTMOPHMKOT U aHofaTa

3a Bpewme Ha (hasaTa Ha MOBTOPHO MOHTMpare Aa Ce BHMMaBa nosuumjata Ha NoAnoLlKkara Ha npyupabruuara
Ha TEPMOCTATOT ¥ Ha OTNOPMKOT Aa buaaT Kako Bo opurHan (dur. 3).

INo cekoe oTcTpaHyBarbe ce npenopayyBa 3aMeHa Ha MoAsolKaTa Ha npupabHuuata (Z dur. 4).

[a ce kopuctaT camo OpUrMHaNHW [EenoBM 3a 3aMeHa Of LEHTPM 3a ycnyra OBflaCTeHUM of
npou3soauTenor.

MepuoanyHu oapixyBarba

3a oapxyBarbe Ha [obpa echrKacHOCT Ha anapaToT LEMUCXOAHO e Aa Ce MPOAOMKMU CO AekapboHu3aumja Ha
OTNOPHWKOT (R ¢hur.4) cekoj ABe roanHM OTNpUnMKa (Bo MPUCYCTBO HA TBPAM BOAM W MOYECTO).

OnepauwjaTta [OKOJKY He ce ynoTpebyBaaT COOABETHN TEYHOCTM 3a Taa Len (Bo 0BOj CMyyaj Aa ce npoynTaat
BHUMATENHO WemnTe 3a 6e3befHOCT Ha [ekapboHW3aTopoT), MoXe Aa Ouae n3BefeHa CO CUTHeHe Ha
3aKOPaBEHMOT KamMeHeL| BHUMATENHO 3a A He Ce OLITETW OKIOMOT Ha OTMOPHUKOT.

AHogaTta op marHeauym (N cour.4) Tpeba fa ce MeHyBa CeKoj ABE rOAWHM CE A0 UCTEKOT Ha rapaHumjata. Bo
MPVCYCTBO Ha arpeCcMBHM BOAU MW CUITHO XNTOPUPaHM ce npernopayysa Aa ce NpoBepyu cocTojbata Ha aHopaTa
cekoja roavHa. 3a 3ameHa Tpeba fia ce pa3MOHTMPa OTMOPHWKOT 1 a Ce 0ABPTYW Of NOTNMPAYoT.

MoBTOpPHO aKTUBMpake Ha ABO NnosiHata 6e36eAHOCT.
Bo cnyyaj Ha aHomanHo 3aTtonyBare Ha Boaarta, nocton 6e36eHOCEH TEPMUYKN MPEKVHYBAY, COOBETEH
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Ha HauMoHanHMTE HopmM 3a 6e36eAHOCT Ha cuna, Koj ro MpeKkUHyBa eneKTPUYHOTO KOJo a ABeTe hasn Ha
HanojyBarse 1 0TNOp; BO TOj CNyyaj Aa ce nobapa MHTepBeHLyja Ha TeXHNYKa NoMOoLL.

TepmoenekTpu4yH1 moaenu

CwvTe MHCTPYKLMM BO OBaa KHWLLKA Ce BalMAHW U 3a TEPMOENEKTpUYHMTE Mofenu. [loaatHa onepaumja 3a
OBUE anapaTu e noBp3yBarbe 3a LeBOBOAOT Ha paaujatopute. [la ce NoBp3e rOPHUOT TEPMUYKU BNE3 Ha
60jn1epoT Ha MOHTaXHMOT CTONG Ha paaujaTopoT U LOMHWOT B3 Ha U3NE3HWOT CTON6 CO MocTaByBaHe Ha
[iBE CNaBuHy.

[lonHata cnaBwHa, Mo focTanHa Ke CNyXu 3a CKNyYyBarbe Ha anapaTtoT 04 MHCTanaumjata kora paaujatopot
He e BO hyHKUMja.

HOPMW 3A YNOTPEBA 3A KOPUCHUKOT

dyHKUMOHUpare u Perynupare Ha paboTHata Temneparypa.

BknyuyBamwe/MicknyuyBame

BknydyBarbeTo M UCKNyvyBameTo Ha 60jnepoT ce BpLM MPEKY HaABOPEWHWOT ABOMONEH MpeKuHysBay U
HVKaKO CO CTaBare M BafieH-e Ha KabencknoT NPUKNY4oK Of LUTEKepoT.

Cwjanuykata 3a nanerbe 0CTaHyBa BKIy4eHa 3a BpeMe Ha 3arpeBarbeto.

Perynupatse Ha paboTHaTa TemnepaTypa

3a MozenuTe 3a Kou e NpeABUAEHa payka, perynvpareTo Ha TemnepaTyparta MoXe Aa ce U3Bee npeky Hea
( Kako LWITO € MPUKaXKaHo BO rpadiuyKnTE MHAMKALMK).

3a mopenute 6e3 payka,Temnepatypata Moxe Aa 6uae perynupaHa camo of CTpaHa Ha KBanuchukysaH
nepcoHan.

KOPUCHU BECTHU (3a KOPUCHUKOT)

Mpen n3Benba Ha 6UNo Koja onepaumja Ha YMCTerbe Ha anapaToT 4a ce 0curypa aeka npom3BOLOT € UCKIYYEeH
CO OHECYBatbe Ha NPeKuHyBa4voT Bo nosuumja Od.

,Ela He Ce KOpuUCTaT MHCeKTMuMau, pacTBopyBa4u WUinM arpecuBHW AEeTEepreHTn KoM MoXe Aa ro owretar
060eHUTE AeNOBM UNW OA NNACTUYEH MaTepuja.

ﬂOKOHKV u3nesHaTta Boaa e CTyaeHa, Aa ce npoBepu:

- [anu anapaToT e MoBp3aH CO U3BOP Ha eNeKTpUYHa eHeprja v fany HaLBOPEWHWNOT NPEKUHYBaY e BO
nosuumja OH;

- [leka paykara 3a perynuparbe Ha TemMnepatypaTa He e 3aBpTeHa KOH MUHUMYM.

Hanu e npucyTHa napea Ha u3nes of ClaBUHUTE:
[la ce NpeknHe eneKTPUYHOTO HamMojyBarbe Ha anapaToT U Aa Ce KOHTaKTMpa TEeXHWYKa NOMOLL.

HOKOHKV AOTOKOT Ha TonJia BoAa He € A0BOJIEeH, NpoBepeTe:

- MPUTUCOKOT Ha MpEeXHaTa BOAR;
- eBeHTyaslHa OMnCTpyKLyja Ha BNE3HNTe W U3Ne3HNTe LeBKI 3a Bofa (fedopmaummn Unm ceaumeHT).

M3nes Ha BogaTa oA ypeAoT HacnpoTU NPEeKYMEepPHMOT MPUTUCOK

Kanerbe Ha Boga o4 ypenoT Tpeba fa ce cMeTa HopMarnHo Bo hasa Ha 3arpesatbe. [IOKONKY Ce caka fa ce
n3berHe KanereTo, MOTPe6HO e Aa ce MHCTanMpa caj 3a NpOoLWMpyBarbe Ha NHeTanaumjara 3a npoTok.
[lokonky 13ne3oT NpoLosXyBa 1 3a BpeMe Ha Neproj BO Koj Hema 3arpeBarbe, a ce NpoBepu:
-Tapatypara Ha ypeaoT

-NPUTUCOKOT Ha MPEXHaTa BOAR;

BHumaHue: Hukoraw aa He ce 3aTBopa Aynkara 3a eBakyauuja Ha ypegoT!

AOKOJIKY MPOBJIEMOT OMNCTOJYBABO CEKOJ C/lYYAJ OA HE CE OBMAYBA MOMPABKA HA
AMNAPATOT, TYKY OA CE OBPATU CEKOIALL HA KBAJTM®GUKYBAH MEPCOHAJ.

MopaTouuTe M KapaKTEPUCTMKUTE BO YyNaTCTBOTO, He ja 06Bp3yBaaT ®upmara npousBoauTen, Koja
Cu fAaBa 3a MpaBo Aa M3BPLIM NPOMEHW KOW Ce CMeTaaT 3a noTpe6Hu 6e3 o6BpcKa 3a MPeTXOAHO
M3BEeCTyBarbe UMK 3a 3aMeHa.
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OPSTA BEZBJEDNOSNA UPUTSTVA

1.

88

Pazljivo procitajte uputstva i upozorenja sadrzana u ovom
priruéniku, jer pruzaju vazne informacije u vezi sa sigurnom
instalacijom, upotrebom i odrzavanjem.

Ova brosura je integralni i sustinski dio proizvoda. Ona
uvijek mora pratiti uredaj ¢ak i ako se prenese na drugog
vlasnika ili korisnika i/ili prenese u drugu fabriku.
Proizvoda¢ nije odgovoran za S$tetu nanesenu ljudima,
Zivotinjama i stvarima koje proistiCu iz nepravilne, pogresne ili
nerazumne upotrebe ili nepostovanja uputstava datih u ovom
prirucniku.

Instalaciju i odrzavanje aparata mora izvoditi profesionalno
kvalifikovano osoblje i kako je navedeno u odgovarajuéim
paragrafima. Koristite iskljuCivo originalne rezervne dijelove.
Nepostovanje gore navedenog moZze ugroziti sigurnost i ponistiti
bilo kakvu odgovornost proizvodaca.

Ambalazni elementi (klipovi, plastiCne kese, ekspandirani
polistiren, itd.) ne smiju ostati u domasaju djece jer predstavljaju
potencijalne izvore opasnosti.

Uredaj mogu koristiti djeca uzrasta od 8 godina i starije i osobe
sa smanjenim fizickim, senzornim ili mentalnim sposobnostima ili
kojimanedostaje iskustvoilineophodno znanje pod uslovomda su
pod nadzoromilinakon §to su dobili uputstva u vezi sabezbjednom
upotrebomuredajairazumjele opasnostikoje supovezanesanjim.
Djeca se ne smiju igrati sa uredajem. Cis¢enje i odrzavanje treba
da obavlja korisnik a ne smiju ga obavljati djeca bez nadzora.
Ne dirajte uredaj ako ste bosi ili mokrim dijelovima tijela.

Prije upotrebe uredaja i nakon redovne ili vanredne intervencije
odrzavanja, preporucljivo je napuniti rezervoar uredaja vodom
i obaviti naknadni rad potpunog praznjenja, kako bi se uklonile
sve preostale necistoce.

Ako je uredaj opremljen elektricnim kablom, u slu¢aju zamjene
kontaktirajte ovlaséeni servisni centar ili profesionalno
kvalifikovano osobilje.

Obavezno je zavrtanje bezbjednosnog ventila na cijev za ulaz
vode u uredaj u skladu sa nacionalnim propisima. Za zemlje koje
su implementirale standard EN 1487, bezbjednosna jedinica
mora imati maksimalni pritisak od 0,7 MPa, mora obuhvacati
najmanje jedan zaporni ventil, nepovratni ventil, bezbjednosni
ventil, hidrauli€ki prekidni uredaj.
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Uredaj protiv nadpritiska (ventil il grupa za bezbjednost) ne smije
se mijenjati i mora se periodi¢no ukljucivati kako bi se provjerilo
da nije blokiran i da se uklanjaju eventualne naslage kamenca.

Kapanje iz uredaja protiv nadpritiska je normalna pojava tokom
faze zagrijavanja vode. Zbog toga je neophodno prikljuciti odvod,
koji je, medutim, uvijek otvoren u atmosferu, na cijev za drenazu
postavljenu na neprekidnom nagibu prema dolje i na mjestu bez
leda.

Neophodno je isprazniti uredaj i iskopCati ga sa glavne mreze
ako se nije koristio u prostoriji koja je podloZzna smrzavanju.

. Topla voda isporu¢ena pri temperaturama iznad 50° C u

slavine za upotrebu moze odmah izazvati ozbiljne opekotine.
Djeca, osobe sa invaliditetom i starije osobe su izloZenije ovom
riziku. Zbog toga preporucujemo upotrebu termostatskog ventila
za mijeSanje koji je pricvrS¢en na izlaznu cev uredaja oznacenu
crvenom ogrlicom.

Nijedan zapaljivi element ne smije biti u kontaktu i/ili blizu
uredaja.

Izbjegavajte pozicioniranje ispod uredaja i postavljanje bilo kog
predmeta koji moze, na primjer, biti oSteCen zbog moguceg
ispustanja vode.
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FUNKCIJA PROTIV LEGIONELE

Legionela je vrsta bakterije u obliku Stapi¢a koja je prirodno prisutna u svim izvorskim vodama. "Legionarska
bolest" se sastoji od odredene vrste upale plu¢a izazvane udisanjem vodene pare koja sadrzi ovu bakteriju.
U tom kontekstu neophodno je izbjegavati dugotrajnu stagnaciju vode sadrzane u bojleru, koji se stoga treba
koristiti ili isprazniti barem svake nedjelje.

Evropski standard CEN/TR 16355 daje indikacije u vezi sa najboljim praksama koje treba usvojiti kako bi se
sprijeCilo Sirenje legionele u vodi za pi¢e, osim toga, ako postoje lokalni propisi koji namecéu dodatna ogranicenja
u pogledu legionele, oni ¢e se morati primijeniti.

Ovaj elektromehanicki bojler za grijanje se prodaje sa termostatom koji ima radnu temperaturu iznad 60°C; stoga
je u stanju da izvodi ciklus termicke dezinfekcije koja je pogodna da ogranici proliferaciju bakterije legionele u
rezervoaru.

Upozorenje: dok aparat vrsi ciklus toplotne dezinfekcije, visoka temperatura vode moZze izazvati opekotine.
Stoga obratite paznju na temperaturu vode prije kupanja ili tusiranja.

TEHNICKE KARAKTERISTIKE

Za tehnicke karakteristike, pogledajte tablelu sa podacima (etiketa postavljena blizu ulazne i izlazne cijevi za
vodu).

Tabela 1 - Informacije o Proizvodu

Asortiman
proizvoda 50 65 80 100
Tezina (kg) 16 18,5 21 24
Termoelektricni
Instalacija | Vertikalno | Horizontalno | Vertikalno | Vertikaino | Horizontalno Vertikalno |Horizontalno{ Termoelektricni
Vertikalno {Horizontalno
Model Pogledajte plo€icu sa karakteristikama

Ovaj uredaj je u skladu sa medunarodnim standardima:
- Elektri¢na sigurnost IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC): CISPR 14-1; CISPR 14-2; IEC 61000-3-2; IEC 61000-3-3.

INSTALACIJA UREDAJA (za instalatera)

Ovaj proizvod, izuzev horizontalnih modela (Tabela 1), je uredaj koji mora biti postavljen u uspravni

polozaj da bi ispravno radio. Na kraju instalacije, i prije bilo kakvog punjenja vodom i napajanja strujom,

koristite alat za provjeru (npr: Libela sa mjehuriéem vazduha) u cilju provjere da je montaza vertikalno

obavljena. Uredaj sluzi za zagrijavanje vode na temperaturi nizoj od tacke klju€anja. On mora biti povezan s

dimenzioniranom mreZom za sanitarnu vodu na osnovu svojih performansi i kapaciteta.

Prije priklju¢ivanje uredaja je potrebno:

- Provjeriti da karakteristike (pogledajte podatke na plo€ici) zadovoljavaju potrebe korisnika.

- Provijeriti da li je instalacija u skladu sa IP-stepenom (zastita od prodiranja te¢nosti) uredaja prema vazeéim
propisima.

- Progitati informacije na etiketi za pakovanije i na plo€ici sa karakteristikama.

Ovaj uredaj je dizajniran da se ugraduje iskljuivo unutar prostorija u skladu sa vazeéim propisima i zahtijeva

usaglasenost sa sljiede¢im upozorenjima u vezi sa prisustvom:

- Vlage: ne instalirajte uredaj u zatvorene (neventilirane) i vlazne prostore.

- Mraza: ne postavljajte uredaj u okruzenja u kojima je vjerovatno da ¢e temperature pasti na kritine nivoe uz
rizik od stvaranja leda.

- Suncevih zraka: ne izlazite uredaj direktnom suncu, €ak ni u prisustvu prozora.

- Prasinelisparenja/gasa: ne postavljajte uredaj u posebno agresivne sredine kao $to su kisele pare, prasina
ili zasic¢eni gas.

- Elektriénih praznjenja: ne postavljajte uredaj direktno na elektricne vodove koji nisu zastiéeni od udara
struje.

U sluéaju zidova od Supljih opeka ili bloketa, pregrada sa ograni¢enim statickim krakateristikama ili u svakom
slu¢aju zidova koji nisu navedeni, neophodno je izvrsiti preliminarnu staticku provjeru sistema za podrsku.
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Zidne kuke moraju biti takve da podnesu trostruku teZinu grija¢a vode u potpunosti napunjenog vodom. Savjetuju
se kuke sa pre¢nikom od barem 12 mm.

Savjetuje se da instalirate uredaj (A SI. 1) $to je blize moguce tackama na kojima ¢e se koristiti na nacin da se
ogranici gubitak toplote iz cijevi.

Lokalni propisi mogu ukljucivati ograni¢enja za ugradnju uredaja u kupatilo, tako da je potrebno poStovati
minimalne razdaljine koje zahtijevaju vazeci propisi.

Da biste olak3ali razne vrste odrZavanje, ostavite slobodan prostor oko poklopca od najmanje 50 cm za pristup
elektri¢nim dijelovima.

Hidrauli€no prikljucivanje

PoveZite dovod i izlaz bojlera sa cijevima ili priklju¢cima, otpornim, pored radnog pritiska, i na temperaturu
vruce vode koja moze normalno da dostigne i €ak i prelazi 90 °C. Zbog toga se ne preporucuju materijali koji ne
izdrzavaju ove temperature.

Uredaj ne smije raditi kada je tvrdo¢a vode manja od 12 °F, a u slu€aju posebno tvrde vode (vece od 25 °F),
preporucujemo koriStenje omekSivaca vode, odgovarajuée kalibriranog i nadgledanog, u tom slu¢aju preostala
tvrdo¢a ne smije pasti ispod 15 °F.

Zavrnite priklju¢ak "T" na dovodnu cijev uredaja, oznacenu plavom ogrlicom. Na ovom priklju€ku s jedne strane
zavrnite slavinu za praznjenje bojlera (B Sl. 2) kojim se moZe upravljati samo pomocu alata, a s druge strane
uredaj protiv nadpritiska (A SI. 2).

Bezbjednosna jedinica u skladu sa Evropskim Standardom EN 1487

Neke zemlje mogu zahtijevati koristenje specificnih hidraulickih bezbjednosnih uredaja u skladu sa lokalnim
zakonskim zahtjevima; zadatak kvalifikovanog instalatera, koji je odgovoran za ugradnju proizvoda, je da
procijeni taénu podobnost bezbjednosnog uredaja koji ¢e se koristiti.

Zabranjeno je unoSenje bilo kog uredaja za presretanje (ventila, slavina, itd.) izmedu bezbjednosnog uredaja i
samog bojlera.

IzZlaz za odvod iz uredaja mora biti prikljuen na izduvnu cev pre¢nika koja je najmanje jednaka onoj koja
povezuje uredaj, kroz lijevak koji omogucéava vazdusno rastojanje od najmanje 20 mm sa mogu¢nos$éu vizuelne
kontrole. PoveZite ulaz bezbjednosne jedinice sa crijevom za hladnu vodu, ako je potrebno, koristeéi zaporni
ventil (D sl. 2). Pored toga predvidite, u slu¢aju otvaranja drenaznog ventila cijev za odvod vode postavljenu na
izlaz (C sl. 2).

Prilikom zavrtanja bezbjednosne jedinice ne forsirajte je do kraja pokreta i ne unistavajte je.

Ako je mrezni pritisak blizu vrijednosti kalibracije ventila, reduktor pritiska mora biti postavljen $to je moguce
dalje od uredaja. U slu¢aju da se odlu¢i za ugradnju grupa mijesalica (slavine ili tu kabine), nastavite da Gistite
cevi od bilo kakvih necisto¢a koje bi mogle da ih ostete.

Elektri¢no prikljucivanje

Prije instalacije uredaja obavezno je izvrsiti tanu provjeru elektricnog sistema, provjeru da li je u skladu sa

vazeéim bezbjednosnim standardima, da li je adekvatan za maksimalnu snagu koju apsorbira bojler (pogledajte

podatke na plo€ici) i da je presjek kabla za elektri€no priklju€ivanje pogodan i uskladen sa vaze¢im zakonima.

Proizvoda¢ uredaja nije odgovoran za eventualna oStecenja uslijed neobavljenog uzemljenja sistema ili

anomalija u elektricnom napajanju.

Prije pustanja u pogon, provjerite da li je mrezZni napon u skladu sa vrijednosti navedenoj na plo€ici uredaja.

ViSestruke uti¢nice, produzeci ili adapteri su zabranjeni.

Zabranjeno je kori§¢enje hidrauli¢nih, gasnih cijevi, onih za grijanje, za prikljuivanje na uzemljenje uredaja. Ako

se uredaj isporucuje sa kablom za napajanje, kada ga je potrebno zamijeniti, koristite kablove istih karakteristika

(tip HO5VV-F 3k1.5 mm 2, pre¢nika 8.5 mm). Kabl za napajanje (tip HO5VV-F 3x1.5 mm 2, pre¢nik 8,5 mm) mora

biti uveden u odgovarajuce rupe u zadnjem dijelu uredaja i kliziti dok ne dode do termostatskih prikljucaka ili

priklju€ne ploce.

Da biste iskljucili aparat iz mreze, mora se Koristiti dvopolarni prekida¢ koji je u skladu sa vaZzeéim drZzavnim

propisima (otvaranje kontakata najmanje 3 mm, bolje ako je opremljen osiguracima).

Uzemljenje uredaja je obavezno, a kabl za uzemljenje (koji mora biti Zuto-zeleni i duZi od onih za faze) mora biti

pricvrééen na terminal na mjestu simbola &.

Ukoliko se uredaj ne isporuCuje sa kablom za napajanje, nacin instalacije mora biti izabran izmedu sljedecih

opcija:

- prikljuCivanje na fiksnu mrezu pomocu krute cijevi (ako uredaj nije opremljen obujmicama), koristite kabl sa
minimalnim presjekom od 3x1,5 mm %

- sa fleksibilnim kablom (tip HO5VV-F 3k1,5 mm 2, pre¢nik 8,5 mm), ako se uredaj isporucuje sa kablom.
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Testiranje i ukljuéivanje uredaja

Prije uklju€ivanja uredaja, napunite vodom iz mreze.

Ovo punjenje se vrsi otvaranjem centralne slavine ku¢anskog sistema i onog tople vode dok ne izade sav
vazduh iz rezervoara. Vizuelno provjerite ima li curenja vode i iz prirubnice, ako je potrebno, priCvrstite zavrtnje.
Ukljucite uredaj uz pomo¢ prekidaca.

ODRZAVANJE (samo za kvalifikovano osoblje)

Prije nego $to zatrazite tehnicku pomo¢ jer sumnjate u kvar, uvjerite se da nerad ne zavisi od drugih uzroka kao
$to su, na primjer, privremeni nedostatak vode ili elektricne energije.

Upozorenje: prije nego Sto izvrsite bilo kakvu operaciju, iskljucite aparat iz elektricne mreze.

Podesavanje radne temperature

Za modele bez dugmeta, temperatura se moze podesiti uklanjanjem poklopca i pomocu ravnog odvijaca na
kontaktu za podeSavanje termostata, slijedeéi graficke oznake.

Praznjenje uredaja

Neophodno je isprazniti uredaj i iskop&ati ga ako je neée koristiti duze vrijeme ifili u prostoriji koja je podlozna
mrazu.

Nastavite sa praznjenjem uredaja na sljedeci nacin:

- zatvorite zaporni ventil, ako je instaliran (D SI. 2), ako ga nema, centralni poklopac ku¢anskog sistema;

- otvorite slavinu tople vode (umivaonika ili kade);

- otvorite slavinu B (SI. 2).

Eventualna zamjena komponenata

Uklonite mali poklopac za nacin da interveniSete na elektri¢nim dijelovima.

Da biste intervenisali na termostatu, iskljucite ga iz kabla za napajanje i izvadite iz kuéista.

Da bi se moglo intervenisati na otporniku i anodi, uredaj se prvo mora isprazniti.

Odvrnite 5 zavrtanja (C SI. 3) i uklonite prirubnicu (F Sl. 3). Na prirubicu su postavljeni i otpornik i anoda.
Tokom faze ponovnog montiranja, uvjerite se da su polozaji zaptivke prirubnice, termostata i otpornika oni
originalni (SI. 3).

Nakon svakog uklanjanja se savjetuje zamjena zaptivke prirubnice (Z Sl. 4).

Koristite samo originalne rezervne dijelove od servisnih centara odobrenih od strane proizvodaca.

Periodi¢no odrzavanje

Da bi se odrzala dobra efikasnost uredaja, preporucljivo je nastaviti sa uklanjanjem kamenca sa otpornika (R sl.
4) otprilike svake dvije godine (u slu¢aju vode sa visokom tvrdo¢om, uCestalost se treba povecati).

Operacija, ukoliko ne Zelite da koristite te¢nosti pogodne za svrhu (u ovom slucaju pazljivo procitajte sigurnosni
list sredstva za uklanjanje kamenca), moze se izvrsiti mrvljenjem sloja kamenca, vodec¢i racuna da ne oStetite
spoljni sloj otpornika.

Magnezijska anoda (N sl. 4) mora biti zamijenjena svako dvije godine, inace garancija nece vaZziti. U prisustvu
agresivnih ili hloridnih voda preporucuje se provjeriti stanje anode svake godine. Da biste je zamijenili, rastavite
otpornik i odvrnite ga sa kvake za podrsku.

Ponovno aktiviranje dvopolarnog bezbjednosnog uredaja

U slu€aju nenormalnog pregrijavanja vode, sigurnosni termicki prekida¢, u skladu sa vaze¢im nacionalnim
standardima, prekida elektricno kolo na obje faze snabdijevanja elektricnom energijom otpornika; u ovom
slu¢aju zatrazite tehnicku pomoc.

Termoelektri¢ni modeli

Sva uputstva iz ovog priru¢nika vaZze i za termoelektricne modele. Dodatna operacija za ove uredaje i
priklju€ivanje na cijevi radijatora. Prikljucite gornji termicki priklju¢ak bojlera na uspravni stub radijatora, a doniji
na onaj spustajuci, postavljanjem dvije slavine.

Donja slavina, pristupacnija, koristi¢e se za isklju€ivanje uredaja iz sistema kada radijator nije u upotrebi.
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UPUTSTVA ZA UPOTREBU ZA KORISNIKA

Rad i Podesavanje radne temperature

Ukljuéivanje/lskljucivanje

Grija¢ vode se moze ukljuciti i iskljuciti pomoéu spoljnog dvopolarnog prekidaca a ne ukopcavanjem ili
iskopCavanjem utikaca kabla za napajanje.

Indikatorska lampica ostaje uklju¢ena tokom faze zagrijavanja.

Podesavanje radne temperature

Za modele opremljene dugmetom, temperatura se mozZe podesiti djelovanjem na njemu (kao $to je prikazano
na grafickim oznakama).

Za modele bez dugmeta, temperaturu moze podesiti samo kvalifikovano osoblje.

KORISNE VIJESTI (za korisnika)

Prije obavljanja bilo kog postupka ¢i§cenja, uvjerite se da je proizvod isklju¢en okretanjem spoljasnjeg prekidaca
u polozaj OFF/ISKLJ.

Nemojte koristiti agresivne insekticide, rastvarace ili deterdZente koji mogu ostetiti obojene ili plasti¢ne delove.

Ako je izlazna voda hladna, provjerite da:

- je uredaj prikljucen na elektricno napajanje i spoljni prekida¢ u polozaju ON/UKLJ;
- da dugme za podeSavanje temperature nije podeSeno na minimum.

Ako para izlazi iz slavina:

Prekinite elektriéno napajanje uredaja i kontaktirajte tehnicki servis.

Ako je protok tople vode nedovoljan, provjerite:

- pritisak vode u mrezi;
- eventualna zagepljenja ulaznih i izlaznih cijevi za vodu (deformacije ili naslage).

Curenje vode iz uredaja protiv nadpritiska

Curenje vode iz uredaja se smatra normalnim tokom faze grijanja. Ako Zelite da se to izbjegne, ekspanzioni sud
mora biti instaliran na polazni sistem.

Ako se curenje nastavi i tokom perioda bez grijanja, provjerite:

- kalibraciju uredaja;

- pritisak vode u mrezi.

Paznja: Nikada ne zacepljavajte otvor za izbacivanje iz uredaja!

UKOLIKO SE PROBLEM NE RIJESI, U SVAKOM SLUCAJU NE POKUSAVAJTE POPRAVLJATI UREDAJ
NEGO SE UVIJEK OBRATITE KVALIFIKOVANOM OSOBLJU.

Navedeni podaci i karakteristike ne obavezuju proizvodaca, koji zadrzava pravo da izvrsi bilo kakve
izmjene koje se smatraju odgovaraju¢im bez prethodnog obavjestenja ili zamjene.
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as
3ATAJIbHA IHCTPYKUIA 3 TEXHIKA BE3MNEKU

1. byab nacka, npo4uTtaMTe iHCTPYKLUii i nonepef)XeHHA B
uin 6pollypi, TaKk AK BOHU MICTATb BaXJiMBYy iH(popmaLito
npo 6e3neyHy ycTaHOBKY, eKChJiyatauito Ta TexHi4yHe

obcnyrosyBaHHA.

La G6powypa € HeBiA'€MHOK i BaXNMBOK YaCTUHOKO
npoaykTty. BoHa 3aBau noBuHHa 36epiratucA pasom 3
NPUCTPOEM HaBiTb B pa3i MOro nepeaadi iHLWOMY BNacHUKY

abo kopuctyBa4eBi i / a6o ycTaHOBKM B iHLWOMY MicCLi.

2. BupobHuK He Hece BignosiganbHOCTI 3a 6yab-AKi 36UTKMW,
3aBAaHi nogAM, TBapuHam abo ManHy B pes3ynbTarTi
HEenNpaBWUbHOIO, HEKOPEKTHOro abo HeobrpyHTOBaHOro
BUKOPUCTaHHA abo HeJOTPMMaHHA BKa3iBOK, HaBeAeHNX B LK

6pouuypi.

3. YctaHoBka i 06cnyroByBaHHA MOBWHHI  BWKOHyBaTUCA
KBanipikoBaHMM nepcoHanoM, AK 3a3Ha4yeHO Yy BiAnoBigHUX
nyHKTax. BuKopucToBYWTE TiNMbKM OpuriHanbHi  3anacHi
YacTUHW. HeJoTpMaHHA HaBeAeHWX BULLE IHCTPYKLUIN CTaBUTb
nig 3arpo3y 6e3nevyHe BUKOPUCTAHHA MPUCTPOIO i 3BiSfIbHAE

BUPOOHUKA Bif Byab-AKOro TUny BiAMOBIAANbHOCTI.

4. OcCKinbKn enemeHTn ynakoBKu (3aTmuckadi, N1acTUKOBI NakeTw,
NonicTUpon i T.4.) € NOTEHUIMHO Hebe3nevyHnmu, iXx NoTPIbHO

36epiratv B HeAOCTYMNHOMY ANA AiTen MicLi.

5. [lo3BONAETLCA  BUKOPUCTAHHA  BOJoOHarpiBa4ya  AiTbMU
cTapwe 8 pokiB, a TakKoX JodbMu 3 0BMeXeHUMU
di3n4HUMK, po3ymMOBMMK 3AiIOBHOCTAMM abo NOAbMKU, AKi He
MaloTb Adocsigy abo HeobXiAHWX 3HaHb, AKi nepebysaloTb
nig HarnAgoMm, abo NpovWNM MNonepenHin IHCTPYKTaxX 3
6e3rneyHoro BUKOPUCTaHHA BOJOHarpisaya i yCBiOOMIIIOOTb
Hebe3neyYHi Hacniakn BUKOPUCTaHHA BUPOOY.
Hitam 3abopoHeHo rpatn 3 npubopom. [itam 6e3 HarnAagy
3a60pOHEHO BMKOHYBATW YACTKY Ta TeXHiYHEe 06CyroByBaHHA.

6. 3abopoHeHO TopkaTuUCcA Npunagy MOKPUMW YacTuUHamu Tina

abo 6yay4ymn GOCOHIX.

7. lepen BMKOPUCTaAHHAM Mpunagy i nicnA 3BuyaMHoro abo
no3a4yeproBoro TeXHiYHOro o6CcnyroByBaHHA PeKOMeHOy€eTbCA
3anoBHUTW BOAOIO pe3epByap A/A BOAU | BUKOHATU HACTYMHY
onepauilo MOBHOrO 3nMBY ANA BuAANEHHA 3alULLIKOBMKX

OOMILLOK.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

o
AKWOo npunag OCHaWEeHUA LHYPOM >XUBJIEHHA, B pasi Moro
3aMiHW, 3BEPHITbCA B aBTOPU30BaHNN CepBiCHMIN LEeHTPp abo ao
KBasigpikoBaHoro caxisus.

E O60B'A3KOBO NpUKpy4yBaTn A0 BMYCKHOIO OTBOPY AJ1A BOAU
npunagy 3anobidkKHW/A KnanaH BignoBiAHO A0 HauiOHaNbHUX
npasvn. Ana kpaiH, B Aknx gie ctaHpapT EN 1487, 3axucHe
obnagHaHHA NOBUHHO 6yTW po3paxoBaHe Ha MakKCUManbHUW
Tuck 0,7 Mla, i BOHO NOBMHHO BKJOYATU, LOHAWMEHLLE, OAUH
3anipHuin KnanaH, 0OAuH 3BOPOTHUW KnanaH, OanH 3anobi>kKHN
KnanaH, OAWMH MNPUCTPIN  BIOKNIOYEHHA  rigpaBnivyHOro
HaBaHTaXXEHHA.

MpucTpin anA 3anobiraHHA HaAJIMWKOBOMY TUCKY (Knanad
abo 3axucHu 6noK) He noBUHEH po3kpmBaTucA. Woro
cnig nepiogu4Ho ornAagaTn, Wob nepekoHaTucA, WO BiH He
3aKynopeHui, Ta Wob BuaannuTn MOXKNUBI BigKNaneHHA BanHa.
Kpanni Bogn 3 npucTporo AnA 3axucTy Bi4 HaO/MLWLKOBOro
TUCKY € HOPManbHUM ABULLEM Ha eTani Harpisy Boau. 3 Ui€i
NPUYMHK 4O CNMBY, AKUA B By Ab-AKOMY BMNAAKY NOBUHEH By TK
po3TalwoBaHNA B BiAKPUTOMY MicLi, HEOBXiOHO NiAKMOYUTU
ApeHaxkHy Tpyby. BoHa BCTaHOBMOETLCA B MicLi, BinbHOMY Bij
neoAy, nig NOCTINHUM HaxuIoMm.

BaxknMBo CnopoXXHATW BOAOHArpiBady i BiAKAOYaTn MOro Big,
axepena >WBJIEHHA, AKWO BiH He BUMKOPUCTOBYETbLCA abo
3HaxoamTbCA B Micui, Ae 6yBaloTb 3aMOPO3KW.

apAya BoAa, AKa NOAAETLCA B KpaHW Mpu Temnepartypi, Wo
nepesuwye 50 °C, MOXe CNPUYMHUTU CEPUO3HI OMiKu Tina.
Hanbinbwomy pusuky niggaroTbcA AiTW, iHBanian Ta noau
NOXMnoro BiKY. TOMy MW pPEKOMEHOYEMO BUKOPUCTaHHA

TepMoCTaTUYHOro 3MiWwyBasnibHOro KnanaHa, AKUIA
NigKo4aeTbeA 40 TPyou BUMNYCKY BOAN, NO3HAYEHOI HePBOHUM
XOMYTOM.

loptodi NnpeaMeTn He NOBUHHI KOHTaKTyBaTu 3 MNPUCTPOEM i /
abo 3HaxoanTuCb 6NN3bKO A0 HBOTO.

He po3BonAeTbcA cTaBUTU Mig NPUCTPOEM abo nopyy 3 HUM
Oyab-AKi NpeaMeTn, AKi MOXYTb MocTpaXxaaTu B pesynbrarTi
MO>XJIMBOrO BUTOKY BOAMW.
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K>
3AXWUCT BI NETOHENU

IlerioHenna e nann4konoAibHOO GakTepieto, AKa NPUPOAHUM YMHOM MPUCYTHA Y BCIX BOAHUX [Kepenax.
XBopoba nerioHepis € 0COBMBUM BUAOM MHEBMOHIi, BUKNMKAHUM BAUXAHHAM BOAAHOI Napw, WO MICTUTb Lo
6akTepito. ToMy He0bXiZHO YHMKATW TPMBANIOrO 3acTO BOAM, WO MICTUTLCA Yy BOAOHArpiBavi, AKWIA, BiaTakK,
MOBWHEH eKcnnyaTyBaTicA abo CMOPOXHATUCA, LOHAMEHLLE, LOTUXHA.

€poneiicbknii ctaHaaptT CEN/ TR 16355 MiCTUTb iHCTPYKLI 3 HalKpaLLoi NpakTUKK 3anobiraHHA PO3MHOXEH-
HIO NerioHennn B NUTHIA BOAI. AKLWO MicLeBi HOpMK | Npasuna nepeadadaoTb JOAATKOBI 0OMEXEHHA LWOoA0
3ano6iraHHA PO3MHOXEHHIO NEriOHeNN, TO NOBUHHI 3aCTOCOBYBATUCA Li HOPMU | Npasuna.

[aHuin HakonuyyBanbHU BOAOHATPiBAY €IEKTPOMEXaHIYHOro TUMy NpoaaeThCA 3 TEPMOPEryIATOPOM, 3 po-
6o4oto Temnepatypoto BuLe 60 °C; BiH, TaKUM YWHOM, B 3MO3i NPOBOAMUTY LMK TEPMIYHOI Ae3iHdeKLii, Heob-
XiBHUA AnA 06MEeXEHHA PO3MHOXEHHA B pe3epByapi 6akTepii nerioHennu.

YBara : B TO1 Yac AK NPUCTPIl BUKOHYE LMK TeNNoBoi Ae3iHeKLii, BUcoka TemnepaTypa BOAWN MOXE BUKNN-
KaTw onik. Y 3B'A3Ky 3 LMM 3BepTaiiTe yBary Ha TemnepaTypy BOAW Nepes TUM, AK NPUAHATY BaHHy abo AyLu.

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKHU

LLlo6 o3HanoMMTUCA 3 TEXHIYHUMW XapaKTepuCTUKamu, AUB. HOMIHaNbHI AaHi Ha Tabnuyui (po3TalloBaHa no-
pyd 3 Tpybamu BXoAy i BUXOLY BOAM).

Tabnuua 1 - IHchopmauiia npo npoayKT

[Liana3oH npuctpois 50 65 80 100

Bara (kr) 16 18,5 21 24

YeTaHoBKa Bepru- |lopuaon-| Bepru- | Beptu- | Fopuaon- TepmoenexTpuiHa Bepru- | Fopw3ok- |Tepmoenex-
KanbHa | Tanba | KanbHa | KanbHa | TansHa | Beprukanoa | FopsonTancha | KanbHa | TansHa | TpiuHa

Mopenb [uB. Tabnuuto xapakTepucTMK

Lien npucTpin BignoBiaae MiXkHapogHUM HOpMaMm:
- EnekTtpuuHa 6e3neka IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
- EnektpomarnitHa cymicHictb (EMC): CISPR 14-1; CISPR 14-2; IEC 61000-3-2; IEC 61000-3-3.

BCTAHOBJIEHHA BOAOHATPIBAYA (anA yctaHOBHUKaA)

Lie npoayKT, 3a BUHATKOM ropu3oHTanbHux mogenei (Tabnuua 1), - ue npucTpin, AKNIA NOBUHEH ByTH

BCTaHOB/IEHUI Yy BePTUKasIbHOMY MOJIOXEHHi ANA npaBUnbHOi poboTu. MicnAa BcTaHOBNEHHA Ta nepeq

3anoBHEHHAM BOAOIO i MiAKJIIOYEHHAM [Kepena eleKTPoeHeprii, BUKOPUCTOBYBATH NEpeBipOYHUNA iH-

CTPYMEHT (Hanpuvknag, piBeHb 3 MiXypom), o6 BU3HaYMTH haKTUYHY BEPTUKaNbHICTb KpinneHHA. Mpu-

CTPi NPU3HAYEHNI ANA HarpiBy BOAM A0 TEMMEpATYpu HUXKYE Temnepatypu KuniHHA. BiH noBuHeH 6yTu nig-

KJIIOYEHNIA B0 KOMYyHaIbHO-NMo6YTOBOI BOAOMPOBIAHOI MEPEXKI, BPAXOBYKOUM NOT0 NPOAYKTUBHICTb i MOTYXHICTb.

Mepen NiaKMOYEHHAM NPUCTPOLO HEOOXiAHO:

- [epeBipUTn xapakTepucTuKK (AuB. TabNM4Ky), BPAXoBYtoUM NOTPebu KnieHTa.

- [epekoHaiTeca, WO ycTaHOBKa BignoBifae nokasHuky IP (Ingress Protection) (3axucT Bif NPOHUKHEHHA
PiAVHM) MPUCTPOIO BiAMOBIAHO A0 Mpasun.

- [MpounTaiiTe iHchopmaLlito Ha ETUKETLI yNakoBKY i Ha TabnnyLi NpUcTpoto.

Llen npucTpin npuaHadeHuin AnNA yCTAHOBKM TiMbKW B NMPUMILLEHHAX, BiANOBIAHO A0 HilOYMX NMpaBu, a Takox

B/Marae AOTPUMAHHA HACTYMHUX NonepeaXeHb, WO CTOCYIOTbCA HACTYMHOTO:

- BonoricTb : He BCTaHOBNIONTE MPUCTPIN B 3aKPUTUX (HE BEHTUNBOBAHWX) | CUPUX MPUMILLEHHAX.

- 3amopo3ku: He BCTaHoBMIOWTE MPUCTPIN B TUX MiCLAX, A€ € WMOBIPHICTb 3HWXKEHHA TemnepaTypu Ao
KPUTWNYHIX PIBHIB 3 PU3MKOM 3aMep3aHHA.

- IHconAauia: He nigpaasanTte npucTpiit BNNMBY NPAMKUX COHAYHWX MPOMEHIB, HABITb Yepe3 BikHa.

- Mun/napu/ra3: He cnia BcTaHoBNOBATY NPUCTPI B 0COBNMBO arpecBHOMY CepeoBULLj, TaKOMY AK napa
KNCnoTu, Nun abo Hacuy4eHnn ras.

- EnekTpuuxi po3paau : He nigkniouaiTe npucTpiii 6e3nocepeaHbo [0 CUCTEMW eNIeKTPOMNOCTayaHHA, He
3axULLEHOI BiJ CTPUOKIB Hampyry.

Y pasi, AKLLO CTiHa cKnageHa 3 uernu, LWnakobnokis abo 3 6yab-AKKX iHWMX MaTepianis, BiAMIHHWX Bij 3a3Ha-
YeHux, abo AKLLO MILHICTb NeperopoAku obMexxeHa, HeobxiaHO NonepeHbO NEPEBIPUTY MILHICTb KpinneHHA
[0 CTiHW.
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['aku KpinneHHA 4O CTiHW NOBUHHI BUTPUMYyBATK Bary B Tpu pasu Bifbluy 3a Bary 3an0OBHEHOr0 BOAOIO HarpiBa-
ya. PEKOMEHaYI0TLCA raykm aiaMmeTpom He MeHLe 12 M.

Mu pekomeHayemMo BCTaHOBUTY NpucTpiit (A Man. 1) Akomora 6nmxye [0 TOHOK BUKOPUCTaHHA, Lo 06mex-
WTW BTPaTy Tenna B3A0BX TPyou.

Y MicueBux 3aKOHOAaBUMX akTax Moxe 6yTv nepesdayeHe 0OMEXEHHA AN1A YCTAHOBKM Y BaHHIN KiMHATI, TOMY
D[OTPUMYIATECA MiHIManbHUX BiaCTaHew, nepeabadyeHnx 3aKoHOAaBCTBOM.

[lnA 3py4HOCTI TEXHIYHOrO 06CNYroByBaHHA NOTPIOHO 3a6€3NeYNTM BiNTbHUI MPOCTIP HABKOJIO KPULLKMN HE MEH-
we 50 cm, Wob oTpumaTi OCTyn A0 YaCTUH, Yepes AKi MPOXOAUTL CTPYM.

3'egHaHHA 3 BOAOMPOBIAHOI CUCTEMOIO

3'enHanTe BXif i BUXig BofoHarpisaya 3 Tpybamu abo piTuHramu, AKi Ha LOAATOK A0 POBOYHOro TUCKY MOXYTb
BUTPUMYBATU TEMNepaTypy rapAYoi Boayu, AKa 3a3Buyan Moxe AocAratvt i HasiTb nepesuiysati 90 °C. Tomy
He PeKOMEHYETbCA BUKOPUCTOBYBATM MaTepianu, AKi He BUTPUMYIOTb Takux Temneparyp.

[MpucTpiil He po3paxoBaHuMin Ha BUKOPUCTaHHA BOAW 3 XOPCTKICTIO MeHwe 12 F. |, HaBnaku, npu Boaj 3 xop-
CTKicTIO Buwe 25 °F peKoMeHAYeTbCA BUKOPUCTOBYBATW MOM'AKLLYBAY, ane npu LbOMy NpUCTPI NOTPIGHO
HanawTyBaTy Ta KOHTPOMIOBATH HANEXHUM YMHOM. B AaHomy BUNaAKy KiHLEBa XXOPCTKICTb BOAW HE MOBUHHA
onyckaTuca Huxuye 15 °F.

3 [OMOMOroto rBUHTIB NiA'efHaiTe Ao Tpybu noAadi BOAM MPUCTPOIO NO3HAYEHNIA CUHIM XOMYTOM TPiHUK. Ha
LibOMY rBMHTOBOMY 3'€AHaHHi, 3 0iHOro 6OKY, BiABeAEeHHA ANA CMOPOXHEHHA BoAoHarpisaya (B Man. 2) Akuit
MOXHa BiAKPYTUTY TiNbKK 3a AOMOMOrOI0 iHCTPYMEHTY; 3 iHLIOro 60Ky, MPUCTPIl NPOTY HAAMIPHOTO TUCKY (A
Man. 2).

Ipyna 6e3neku Bignosigae Bumoram esponeiicbkoro craHaapty EN 1487

Y peAknx KpaiHax BUMaratoTb 3aCTOCYBaHHA iHLWINX cneumdivHnX NpucTpoiB 6e3neKu 3rigHo 3 MONOXEeHHAMN
MiCLIeBMX 3aKOHIB; KBanichikoBaHW haxiseLib, AKUIN BUKOHYE MOHTAX, Ma€e OLHUTY NPUAATHICTb 3anobiXXHOro
MPUCTPOIO [IA BUKOPUCTaHHA.

3abopoHeHO BCTAHOBMIOBATU MPUCTPOI BiACIHEHHA (KnanaHw, KpaHw i T. A.) MidX 3anobixXH1M NPUCTPOEM i BO-
[oHarpiBayem.

3nuBHWIA OTBIp MPUCTPOIO Mae ByTU MiAKMIOYEHUIA [0 3NMBHOI TPYOU 3 AiaMeTpOM, LLOHANMEHLLE, PIBHUM fja-
MeTPYy MPUCTPOIO, Yepes NiNKy, o 3abe3neyye MiHiManbHUi NOBITPAHMIA 3a30p y 20 MM 3 BidyanbHUM KOHTP-
onew. MpueaHatin Ao TPy6u XONOAHOT BOAM 3a LOMOMOTOH THYHKOrO LUNAaHra, BXif, 3aXMCHOro NpUcTPoLo, Npu
HeobXiAHOCTi BUKOPUCTOBYIOYM BiACIHHWI BeHTUNb (D man. 2). Kpim Toro, B pasi BiAKpUTTA 3MIMBHOTO KnanaHa,
nepeabaunty Tpyby AnA 3nMBY BOAM, AKa NiakodeHa fo Buxoay (C man. 2).

[Mpw 3aKpy4yBaHHi 3aX1CHOro NPUCTPOIO HE [OKNaAaTh 3auBUX 3yCUIlb, LO6 IOTO HE MOLLKOAUTM.

AKLLO NOKa3HMK TUCKY B Mepexxi 6r3bKuin A0 HanalwTyBaHb ANA Knanaxa, HeobXifAHO BCTAHOBUTY PeayKTop
TUCKY AKHanaani Big npucTpoto. Mpy MOXIMBOMY BCTaHOBIIEHHI 3MillyBabHUX BY3MiB (KpaHiB abo ayla),
Cnia NpoayTh TpybonpoBia, Wob YCYHYTW 3anuwky 3abpyAHeHb, AKI MOXYTb MOWKOANTY Lii BY3NX.

MigknioueHHA [0 enekTpomepexi

O60B'A3KOBO Nepe[, YCTaHOBKOI MPUCTPOIO YBAXKHO NEPEBIPUTI ENEKTPUYHY MEPEeXy LIAXOM NepeBipky Bia-

NOBIAHOCTi YAHHUM HOpMam 6e3neku, Lo BOHa AOCTaTHA ANA 3abe3neyYeHHA MakCMManbHOI NOTYXXHOCTI, cno-

XXMBaHOI BofoHarpiBayeM (avB. faHi Tabnunukm), i Wo nepeTuH kabenis AnA eneKTpUYHNX 3'efHaHb BiANOBIAaE

MiCLIeB/M HOpMaM.

BupobHMK NpUCTPOIO HE HEeCce BiANOBIAANbHOCTI 3a WKOAY, CMPUYMHEHY BiACYTHICTIO 3a3eMiIeHHA npunagy

ab0 NopyLUEHHAMN eNeKTPOXVNBNEHHA.

Mepen BBeAeHHAM B eKCnyaTaLiio nepesipTe, WO Hanpyra MepeXxi BiAnosiaae HOMIHaNbHOMY 3Ha4eHHI0 06-

najHaHHaA.

3ab0poHEHO BUKOPUCTOBYBATM TPINHUKK, NOLOBXYBaYi, afanTtepu.

3abopoHEHO BUKOPUCTOBYBATM ANA 3a3EMIIEHHA NMPUCTPOIO TPy6u BOAONPOBOAY, onaneHHA Ta rasy. fAKLo

kaberb XVBIEHHA MPUCTPOIO, L0 NOCTABMNAETLCA B KOMMEKTi, HEOOXiAHO 3aMiHUTW, CIif, BUKOPUCTOBYBATM

kabenb 3 aHanoriyHumn napametpamu (tun HO5VV-F 3x1,5 mm2, piameTtp 8,5 Mm). Kabenb XvBneHHA (Tvn

HO5VV-F 3x1,5 mm?, giameTp 8,5 MM) cnii BCTaBUTM Y BiAMOBIAHUIA OTBIp, PO3TALLOBAHUIA Ha 3aAHil MOBEPXHI

NPUCTPOIO, i NABECTU NOrO A0 KNem TepMocTaTa abo TepMiHany.

[inA BigKNOYEHHA Bif Mepexi NOBUHEH BUKOPWUCTOBYBATVCA ABOMOMIOCHWI BUMMKAY, AKWIA Bignosigae Hawio-

HaNbHUM HOPMaM (PO3KPUTTA KOHTAKTIB He MeHLLE 3 MM, KpaLle, AKLLO BiH 6ye OCHALLEeHWA 3anobikH1Kamm).

3asemneHHA BofoHarpiBaya € 060B'A3KOBMM: kabenb 3a3eMeHHA NOBUHEH ByTY XOBTO-3€M1EHOTO KOMbOPY i

nepeBuLLyBaTH Mo AOBXMHI (hasHi Kabeni. BiH KpinuTbcA 40 Knem BiAnosigHo Ao cumsony .

AKLLO NpUCTpIl He NOCTaBNAETLCA 3 kKabenieM XWBNEHHA, PEXWUM YCTAHOBKM MOBUHEH BYTI HACTYMHUM:

- nig'edHaHHA [0 Mepexi 3a AO0MOMOrok XXOPCTKOI Tpybu (AKLO NPUCTPIN HE OCHALLEHUn ckoboto Ana
HaTAry), BUKOPUCTOBYBATH kabesb 3 MiHiManbHUM nepeTuHoM 3x1,5 Mm2;

- 3a ponomorolo rHyykoro kabento (tuny HO5VV-F 3x1,5 mm?, giaveTp 8,5 MM), AKIO B KOMMNEKTI 3
MPVUCTPOEM MOCTABNAETLCA KabenbHUi 3aTncKay.
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Bunpo6oByBaHHA Ta BMMKaHHA npunapy

Mepen BMMKaHHAM Npuiagy 3anoBHiTh Oro BOAOH.

Lle 3anoBHEHHA 3iACHIOETLCA LWTAXOM BiAKPUTTA LIEHTPANbHOrO KpaHa BOAONPOBOAY i KpaHa rapAYoi Boau,
NoKu 3 pesepByapa BuUiiae BCe NoBITPA. BisyanbHo nepesipTe HaABHICTb By ab-AKUX BUTOKIB BOAM 3 (hnaHuA,
NPy HeO6XiAHOCTI LWiNbHO 3aTArHITL 601TH.

YBIMKHITb Mpunaz 3a LonoMOrolo nepemukaya.

TEXOBCNTYITOBYBAHHA (kBanichikoBaHun nepcoHan)

Mepw Hix 3BepTatncA B cnyx6y TEXHIYHOI MiATPUMKM, BUABMBLLW HECMPABHICTb, CAif NepesipnuTy, Wo He-
CMPaBHICTb He BUHWKNA Y 3B'A3KW 3 IHLUMMK NPUYMHAMK, HanpuKnag, Yepes TUMYacoBy BiACYTHICTb BoAu abo
BiAKIMOYEHHA ENEKTPUKN.

YBara : [epen BrKoHaHHAM 6y ab-AKOI onepauii NpucTpii cnig Big'eaHaTV Bi eNeKTpoMepexi.

PerynioBaHHA pobo4oi Temnepartypu

[inA Moaenen 6e3 pyykun, MOXHa BiaperynoBaTi TemnepaTypy, BUMMaioun KOBMa4voK i BUKOPUCTOBYOHM NNOC-
Ky BUKPYTKY, Ail04M HA perymnioBanbHiA LUTUP TepMoCcTaTa, AOTPUMYIOHNCh rpaddiyHiNX BKa3iBOK.

Cnopo)XHEHHA NPUCTPOIO

HeobxiaHO CnOpOXHATK NPUCTPIN, AKLIO BiH HE BUKOPUCTOBYETLCA NPOTArOM TpUBasnoro nepiody i/ abo 3Ha-

XOAMTBCA B MIiCLi 3 MOXIIMBUMI 3aMOPO3KamM.

MpunCcTpin cnif CNOPOXXHATY HACTYMHUM YUHOM:

- 3akpuiiTe BiACIHHMIA BEHTWNb, AKILO BiH BCTaHoBneHwuid (D Man. 2), B iHWOMY BUMaAKy LEHTpasbHWA
BEHTWNb BOLONPOBOAY;

- BiKpuiTe KpaH rapAYoi Boau (pakoBWHM abo BaHHW);

- BigKpuTK KpaH B (Man. 2).

Mo)knuBa 3amiHa KOMNOHEHTIB

3HIMITb KPULLKY ANA PEMOHTY ENeKTPUYHOI YaCTUHN.

LLlo6 npoBecTu poboTy Ha TepmocTaTi, BiA'eAHaNTe oro Bif Kabenio XXWBMEHHA Ta BUNMITb 1Or0 3 KOPMycCy.
[inA Toro, Wo6 BTPYTUTKCA B ONip i aHOA, CNoYaTKy NOTPIGHO CMOPOXHUTY Npunag.

BureuHtuTn 5 60nTiB (C Man. 3) i 3HATM conaHeub (F Man. 3). ®naHeub 3'eaHaHWiA 3 ONOPOM i aHOAOM.

Ha eTaHi NOBTOpHOro cknaaaHHA NepekoHanTecs, Lo NONOXeHHA NPoKnaakv naHuA, TepmocTara i Tepmo-
enemeHTa € noyatkosumm (Man. 3).

MicnA KoXHOi 3aMiHN PEKOMEHAYETLCA 3aMiHioBaTy Npoknaaky dnaxua (Z Man. 4).

BukopucToByBaTH TiNbKU OpUriHanbHi 3an4acTUHU CEPBICHUX LIEHTPIB, L0 aBTOPU30BaHi BUPOOHMKOM.

MepiogunyHe TexHiuHe o6cnyrosyBaHHA

LLlo6 niaTprmyBaTy Npaue3aaTHICTb Npunaay, A0UiNbHO NPOBOAMTM OnepaLlito 3 BUAANEHHA HAKUMY 3 TEpMOoe-
nemexTa (R Man. 4) npubnmaHo KOXHI ABa POKM (Mpy BUCOKIl XOPCTKOCTi BoAy ii Tpeba NpoBoANTM YacTilue).
Lla onepauif, AKWO BM He X04eTe BUKOPWUCTOBYBATW PiAWHY, MPU3HAYEHY ANA BUAANEHHA Hakuny (y LboMy
BUNaLKy yBaXHO npounTaiite MacnopT 6e3neku 3acoby AnA 3HATTA Hakumy), Moxe ByTW BUKOHaHA LUAXOM
3HATTA KIPKM HaKnmy. Ane npu LboMy NOTPIGHO HAMaraTUCA He NOLWKOANTM BPOHIO TepMOenemeHTa.

Marniesun aHog (N man. 4) noTpibHO 3amiHIOBaTV KOXHI ABa POKM, B IHLLIOMY BUNAAKY rapaHTiA nepectae
niAaTw. MNpn HaABHOCTI arpecnBHUX abo 6araTux Xnopuaamm BoA CTaH aHoAa PEKOMEHOYEThCA NePeBIPATH LO-
pi4HO. [InA 3amiHN HeObXiAHO AEeMOHTYBATU TEPMOENEMEHT i BiABEPHYTM Bifi OMOPHOTO KPOHLITENHA.

MoBTOpHa aKTUBaLiA ABOMOJIIOCHOrO 3aXMCHOrO NMPUCTPOIO

Y pasi aHomanbHOro neperpisy BOAM, TEMMOBUIA 3aXUCHUA BUMMUKAY, BiAMOBIAHO A0 HALiOHAbHWUX NpaBusl,
pO3MMKaE €NEeKTPUYHWIA NaHLor 060X has XVBEHHA TePMOeNIeMEHTa; B LibOMy BUNanKy NOTPIGHO 3BEPHY-
TWUCA B CEPBICHW LIEHTP.

TepmoenekTpuyHi mogeni

Bci iHCTPYKLii B LbOMY NMOCIOHMKY Lil0Tb TAKOX ANA TEPMOENEKTPUYHMX Moaenei. [loaaTkoBa onepauia Ana
[laHoro obnafHaHHA € NiaKNYeHHA NPUCTPOIO A0 TPy6 TepmocudpoHa. Mi'eaHaiTe BEpXHE TEPMOENEKTPUY-
He NiAKMIYEeHHA BoAoHarpisada Ao BEPTUKANbHOI KOMIOHW pagiaTtopa, a HUXKHE - O HUXXHBOI, BCTaBMBLUM ABa
KpaHu.

HwxHIR, 6inblu [OCTYMHUIA KpaH, CNYyXWTb ANA Bif'€fHAHHA NPUCTPOLO Bifl CUCTEMMW, KONM TEPMOCU(OH BiA-
KIHOYEHWIA.
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HOPMU KOPUCTYBAHHA AJIA CNIOXWUBAYA

Ekcnnyarauia Ta perynioBaHHA po6o4oi Temnepartypu

BmukaHHA / BUMUKaHHA

BkntoYeHHA | BAMUKaHHA BoAOHarpiBaya 3AiNCHIOETLCA LNAXOM 30BHILLHBOIO [BOMOMIOCHOrO BUMMKaYa. Bo-
[loHarpiBay He MOXKHa BMVKaTM Ta BUMWKATU, BCTaBAAYM ab0 BUIMALOYM LWTENCeSb.

IHAVKaTOP NPOAOBXYE rOpITY Nif Yac asn HarpiBaHHA.

PeryntoBaHHA pobouoi Temnepatypu

[inA moaenen, ocHaLLEHNX PYYKOIO PerynioBaHHA, TeMnepaTypy MOXHa BCTAHOBWUTY, MOBEPTAIONN L0 PYHKY
(BiANOBIAHO [0 rpahiyHMX NO3HAYEHD).

Y mopenax 6e3 pyyku TemnepaTypy MOXe perynioBaTti nuwe KanicikoBaHuin nepcoHan.

KOPUCHA IHOPOPMALIA (anAa kopucTtyBaya)

Mepen Byab-AKOKO onepauielo 3 OYMLLEHHA NPUCTPOIO MOTPIOHO MEPEKOHATMCA, WO MPUCTPIA BUMKHEHO. Y
LibOMY BUNAAKY 30BHILLHI nepemukay noBuHeH 6yTu B nonoxenHi OFF.

He cnig BUKOpUCTOBYBaTU IHCEKTULMAN, PO3YMHHMKM ab0o arpecuBHi MUIOHi 3aco6M, AKi MOXYTb MOLIKOANTY
3abapBneHi YacTuHM abo nnacTmacy.

Akwo Boaa Ha BUNYCKY XOJIOAHA, NepeBipuTy:

- YW nig'eHaHUA NPUCTPIA [0 AXXepena XVBEHHA | Yn 3HAXOANTLCA 30BHILLHIA NepemMkay B nonoxeHHi ON;
- 4/ He HanawTOBaHWI PerynATop Temnepatypy Ha MiHiMyMm.

Buxin napu 3 KpaHiB
BigKntounTi XXMBNEHHA €NeKTPUYHOTO Npunagy i 3BepHyTUCA B CNyX6Oy TEXHIYHOI NIATPUMKM .

Akuwo Hanip rapaA4oi BogM HegoCTaTHiIN, NepeBipUTH:

- TUCK B CUCTEMi BOAONOCTa4YaHHA
- MOXIMBa 3aKynopka BMyCKHOI i BUNYCKHOI Tpy6u (aedopmadieto abo BigknaneHHAMY).

BuTik BOoAM 3 NPUCTPOIO NpU HAAMIPHOMY TUCKY

lMoABa Kpanenb BOAW 3 NPUCTPOIO BBAXAETHCA AOMYCTUMOO MPOTATOM (hadn Harpisy. AKLLO XOHETe YHUKHYTH
KpannenagiHHA, cnif BCTaHOBUTU PO3LUMPIOBanbHNA 6aK Ha 3aBOAI-BUPOOHUKY.

AKLO BUTIK TPUBAE HaBiTb, KON He y (hady HarpiBy, NepeBipUT HACTYMHE:

- KanibpyBaHHA MPUCTPOIO

- TUCK B CUCTEMi BOAOMOCTaYaHHA.

YBATA! 3a60poHeHO 6510KyBaTyh 3/IMBHUIA OTBIP NpUCTpOIo!

AKLLO NPOBJIEMA HE BUPILLEHA,HE HAMATATUCA BIOPEMOHTYBATW AMAPAT, A CNif 3BEPHY-
TUCA OO KBANI®IKOBAHOIO MEPCOHANY.

[aHi Ta xapaKTepucTUKK He € 060B'ASKOBUMU, KOMMNaHiA-BUPOOGHUK 3anuwiae 3a co60t0 NpaBo BHOCUTHU
3MiHu, AKi BBa)Xkae AoUiNbHUMMU 6e3 nonepeAHbOro NOBiAOMMIEHHA abo 3aMiHu.
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Schema installazione - Installation scheme - Schéma d’installation - Esquema de instalacion - Esquema
da instalacao - Installationsscheme - Sema instaliranja - Cxema ycTaHOBKM - S il Jakada - HOHABIPY
exemaebl - Installatieschema - 3m6gsy0b bjgds - Skema e instalimit - Llema 3a uHcTanaymja - Dijagram
instalacije - Cxema yctaHOBKM

Modelli verticali - Vertical models - Modeéles verticaux - Modelos verticales - Modelos verticais - Senkrechtes Modell
- Vertikalni modeli - Mogenn anu BepTMKaNbHOMO MOHTaMa - 4wl y <53 sa - TiKe TypaTbiH Typaepi - Verticale modellen -
396.8035maMn dmpgmgdn - Modele vertikale - Bepturantu mopenu - Vertikalni modeli - Beptukanbhi moaeni

2450

Modelli orizzontali - Horizontal models - Modéles horizontaux - Modelos horizontales - Modelos horizontais - Waagerechtes
Modell - Horizontalni modeli - Mogenu ann ropu3oHTasbHOrO MOHTaMA - 4,88 <M sa - HHATbIC OPHAKTLIPATLIH Typ/Iepi -
Horizontale modellen - 3mfA0bmbgsmafn dmpgmgdn - Modele horizontale - XopusoHtanuu mogenm - Horizontalni modeli
- lopu3oHTanbHi mopeni

A
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AR
T T
MOD. A B c D E F L M X Y z
50V 543 | 163 - - 165 | 310 - - 100 | 480 -
80V 748 | 163 - - 165 | 310 - - 100 | 480 -
100V 900 | 163 - - 165 | 310 - - 100 | 480 -
80T 748 | 163 - - 165 | 310 | 350 | 370 | 100 | 480 | 245
100T 900 | 163 - - 165 | 310 | 350 | 522 | 100 | 480 | 245
50H 543 | 113 | 163 | 159 - - - - 10 | 480 | 245
80 H/HT 748 | 113 | 178190 | 334 - - 235 - 100 | 480 | 245
100H 900 | 113 | 178 | 486 - - - - 100 | 480 | 245




Vertical Model
- Min. 3 - Max 8 mm
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PRO1 R 50V - Code 3201824
PRO1 R 50 V 2K- Code 3201810
PRO1 R 50 V UAE - Code 3201977
LYDOS R 50 V - Code 3201825
LYDOS R 50 V UAE - Code 3201428
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0002-1723

PRO1 R 50 H - Code 3201830
PRO1 R 50 H UAE - Code 3201980
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0002-1724

PRO1R 80V - Code 3201826
PRO1 R 80 V 2K- Code 3201811
PRO1 R 80 V UAE - Code 3201978
LYDOS R 80 V - Code 3201827
LYDOS R 80 V UAE - Code 3201429

0002-1726

PRO1 R 80 H - Code 3201831
PRO1R 80 H 2K- Code 3201813
PRO1 R 80 H UAE - Code 3201981
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0002-1725

PRO1R 100V - Code 3201828
PRO1 R 100 V 2K- Code 3201812
PRO1 R 100 V UAE - Code 3201979
LYDOS R 100 V - Code 3201829
LYDOS R 100 V UAE - Code 3201430
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PRO1R 100 H - Code 3201832

PRO1 R 100 H UAE - Code 3201982
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PRO1 R 80 H 2,5K UAE - Code 3201477
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